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Π
ρόσφατη δημοσκόπηση ανέδειξε κάτι αυτονόη-
το και αναμενόμενο. Μια βαθιά ανησυχία των πο-
λιτών για την πορεία των Ελληνοτουρκικών, την

οποία σε ποσοστό 56% εκτιμούν ότι θα χειροτερέψει.
Υποτίθεται ότι το εύρημα θα έπρεπε να είναι προειδο-

ποιητικό καμπανάκι για την κυβέρνηση. Ίσως και να
εσωκλείει μια επίκριση για τη «σιωπηρή διπλωματία»
που ασκεί. Ωστόσο, πόσοι θεωρούν ότι μια διπλωματία
των παλικαρισμών είναι η ενδεδειγμένη; Μήπως θα πρέ-
πει να θυμηθούμε πόσο επιζήμια για τα εθνικά συμφέ-
ροντα αποδείχτηκε η «διπλωματία του τσαμπουκά» απέ-
ναντι στον Τούρκο «πειρατή»; Ή πόσο επιζήμια αποδεί-
χτηκε σε άλλες περιπτώσεις; Είτε κατασπαταλώντας δι-
πλωματικό κεφαλαίο. Είτε χάνοντας έδαφος από τον
εθνικό κορμό...

Συνεπώς, αν η ανησυχία των πολιτών πηγάζει από το
διπλωματικό υπόδειγμα που ακολουθεί η κυβέρνηση,
τότε μάλλον μιλάμε για νοητικό άλμα χωρίς τεκμηρίωση.
Διότι είναι το συγκεκριμένο υπόδειγμα το οποίο χωρίς

τυμπανοκρουσίες και πομπώδη λόγο έχει προσθέσει δι-
πλωματικούς πόντους στην Ελλάδα.

Το συγκεκριμένο υπόδειγμα πρόσθεσε εδαφική κυ-
ριαρχία στην Ελλάδα - πρώτη φορά μετά την προσάρτηση
των Δωδεκανήσων το 1948! Γιατί η Ελλάδα διαθέτει θα-
λάσσια σύνορα και επέκταση των χωρικών υδάτων στα 12
μίλια στο Ιόνιο, δηλαδή αύξησε την εθνική κυριαρχία.

Με το συγκεκριμένο υπόδειγμα επιλύθηκε μια μακρά
εκκρεμότητα στην οριοθέτηση της ΑΟΖ με την Αίγυπτο
και την Ιταλία. Κάτι που δημιουργεί νομικό προηγούμενο
για γείτονες που αγνοούν πρόνοιες και δεσμεύσεις των
νομικών κειμένων.

Θα πει όμως κάποιος: Ναι, αλλά μετά την έλευση
Τραμπ ο κόσμος κινείται με όρους ισχύος και όχι δικαίου.
Σωστά. Αλλά η Ελλάδα δεν περίμενε να αλλάξει ο ένοικος
του Λευκού Οίκου για να δει σοβαρά το θέμα των εξοπλι-

σμών. Το εξοπλιστικό πρόγραμμα που υλοποιείται τα τε-
λευταία χρόνια τείνει να καλύψει το άθροισμα των εξο-
πλιστικών προγραμμάτων όλων των προηγούμενων κυ-
βερνήσεων. Και είναι τόσα το εύρος και το κόστος του
που κάποιοι επικρίνουν την κυβέρνηση για στρατιωτικο-
ποίηση της οικονομίας και κούρσα εξοπλισμών με την
Τουρκία. Άκρη δεν βγαίνει.

Όπως βέβαια άκρη δεν βγαίνει ούτε με τις επικρίσεις
για τις συμμαχίες που χτίζονται με το Ισραήλ, την Αίγυ-
πτο, τη Γαλλία, τις ΗΠΑ. Ή τις άριστες σχέσεις με την Ιν-
δία, τον αραβικό κόσμο. Πάλι καλά που οι… αντιρρησίες
αποτελούν μειοψηφία. Και ίσως διόλου τυχαία αυτό να
οφείλεται και στην ανησυχία.

Διότι από τη στιγμή που η κυβέρνηση κάνει τη δουλειά,
έστω και σιωπηρά, σε έναν κόσμο ασταθή, γεμάτο προ-
κλήσεις και αβεβαιότητα, μάλλον η ανησυχία την ευνοεί.
Διότι ο νοήμων άνθρωπος τον μετριοπαθή αλλά αποτελε-
σματικό ακολουθεί. Όχι τον έξαλλο, τον ανερμάτιστο και
τον πολλά βαρύ…
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Τ
ην έμπρακτη βούληση της κυβέρνησης να
σταθεί αρωγός στη διαχρονική πορεία του
Αγίου Όρους σηματοδότησε ο πρωθυ-

πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη χθεσινή
του επίσκεψη στην Αθωνική
Πολιτεία. Αναγνωρίζοντας δε τη
σημασία του ως συμβόλου
εθνικής ταυτότητας και ορθό-
δοξης παράδοσης, ο κ. Μητσο-
τάκης ανακοίνωσε την εκταμί-
ευση 100 εκατ. ευρώ έως το
2030 από προγράμματα ΕΣΠΑ
για τη χρηματοδότηση έργων
υποδομής, συντήρησης και

προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς.

Κάμφθηκαν οι αντιδράσεις
Η πρώτη επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη

ως πρωθυπουργού στο Άγιον Όρος πραγματο-
ποιήθηκε με επισημότητα και λαμπρότητα και με
το σύνολο των ηγουμένων της Αθωνικής Πολιτεί-
ας να είναι παρόν. Και αυτό παρά το γεγονός ότι
μέχρι πρόσφατα υπήρχαν αντιδράσεις σημαντι-
κής μερίδας ηγουμένων, οι οποίοι εκδήλωναν την
αντίδρασή τους σε μια σειρά από κυβερνητικές
αποφάσεις, με σημαντικότερη τον γάμο ομόφυ-
λων ζευγαριών.

Μάλιστα, την προηγούμενη εβδομάδα 19 ηγού-
μενοι της Αθωνικής Πολιτείας εξέδωσαν ανοικτή
επιστολή, στην οποία χαρακτήριζαν ανεπιθύμητο
τον πρωθυπουργό στο Άγιον Όρος, με πολλούς εξ
αυτών να διατηρούν στενές σχέσεις με τη Ρωσία.

Έπειτα από ένα ζωηρό παρασκήνιο και με τη
συμβολή του πολιτικού διοικητή του Αγίου Όρους
Αλκιβιάδη Στεφανή αλλά και κυβερνητικών στε-
λεχών που διατηρούν στενές σχέσεις με τον Άθω,
οι αντιδράσεις κάμφθηκαν και οι ηγούμενοι της
Αθωνικής Πολιτείας υποδέχτηκαν μέσα σε θερμό
κλίμα τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Για το Μέγαρο
Μαξίμου η επίσκεψη του πρωθυπουργού στο
Άγιον Όρος είναι ιδιαίτερα σημαντική, καθώς η
Αθωνική Πολιτεία είναι γνωστό ότι ασκεί σημαν-
τική επιρροή σε ένα κομμάτι των δεξιών ψηφο-
φόρων· και κατά πολλούς, σε αυτήν οφείλουν η
Νίκη και ο αρχηγός της Δημήτρης Νατσιός την
παρουσία τους στη Βουλή.

Για τους γνώστες του παρασκηνίου είναι σαφές
ότι κομβικό ρόλο έχουν η Μονή Βατοπεδίου και ο
ηγούμενός της Εφραίμ. Εξ αυτού μπορεί να συμ-
περάνει εύκολα κανείς τη σημασία της επίσκε-
ψης του πρωθυπουργού.

Βεβαίως, στο Μέγαρο Μαξίμου δεν έχουν αμ-
φιβολία ότι μια επίσκεψη δεν αρκεί για να εξα-
σφαλίσει «την ευλογία». Θεωρούν ωστόσο ότι και
μόνο ο συμβολισμός από την παρουσία του πρω-
θυπουργού στην Αθωνική Πολιτεία έχει αυταπό-
δεικτη σημασία για τα μηνύματα που θέλει να
αποστείλει η Νέα Δημοκρατία στο σκληρό δεξιό
ακροατήριο, που κάποτε ψήφιζε «δαγκωτό» το
κυβερνών κόμμα και εδώ και μερικά χρόνια έχει
μετακινηθεί στα κόμματα που κινούνται στα δεξιά
της «γαλάζιας» παράταξης. Ένα ακροατήριο που
απαντάται κυρίως, αλλά όχι αποκλειστικά, στη
Βόρεια Ελλάδα.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έφτασε με ελικό-
πτερο στις Καρυές. Στην πλατεία τον υποδέ-
χτηκαν ο πρωτεπιστάτης Αβραάμ, φορώντας
τον λευκό και μπλε σταυρό που δώρισε ο ελ-
ληνικός στρατός στον πρώτο επιστάτη του
Αγίου Όρους μετά τους Βαλκανικούς Πολέ-
μους και την απελευθέρωση της Αθωνικής
Πολιτείας.

Μαζί με τον πολιτικό διοικητή του Αγίου

Όρους Αλκιβιάδη Στεφανή οδήγησε τον πρω-
θυπουργό στην είσοδο του Πρωτάτου, όπου
χαιρέτησε τους ηγουμένους και τους αντιπρο-
σώπους και ασπάστηκε την εικόνα της Πανα-
γίας «Άξιον Εστί». Για την υποδοχή του συγ-
κλήθηκε Πανηγυρική Έκτακτη Διπλή Ιερά Σύ-
ναξη, που αποτελεί θεσμό κατά τις επισκέψεις
αρχηγών της ελληνικής Πολιτείας. Με βάση το
αυστηρό τυπικό του Αγίου Όρους, με πλήρη

σύνθεση της διοίκησης της Ιεράς Κοινότητας,
ψάλθηκε το προσήκον «Ψαλμώδημα - Προσή-
μνιο Πρωθυπουργού» και ακολούθησε προ-
σφώνηση του πρωτεπιστάτη, ο οποίος καλω-
σόρισε τον πρωθυπουργό στην πνευματική
καρδιά της Ορθοδοξίας.

Από την πλευρά του, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
στην αντιφώνησή του ευχαρίστησε την Ιερά Κοι-
νότητα για την τιμή και τόνισε τη βούληση της κυ-
βέρνησης «να στηρίξει με σεβασμό την πνευματι-
κή αποστολή του Αγίου Όρους».

«Ο λόγος της αλήθειας»
Η οικονομική στήριξη που ανακοίνωσε θα αφο-

ρά την προώθηση έργων για τη συντήρηση και ανά-
ταξη των μονών, ιδιαίτερα μετά τον σεισμό που
έπληξε την περιοχή, την προστασία των κειμηλίων,
την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και τη
διευκόλυνση των προσκυνητών.

Ο κ. Μητσοτάκης σημείωσε επίσης ότι θα συ-
ζητήσει με τους μοναχούς και θέματα «ασφάλει-
ας της περιοχής» και άλλες «προκλήσεις της επο-
χής μας» και πρόσθεσε: «Κυρίως όμως τους δρό-
μους, μέσα στους οποίους ο λόγος της αλήθειας
και της νηφαλιότητας της Αθωνικής Πολιτείας
μπορεί να ακουστεί τώρα πιο ισχυρός σε ένα παγ-
κόσμιο περιβάλλον σύγχυσης και αβεβαιότητας.
Θέλω λοιπόν να γνωρίζετε ότι η κυβέρνηση θα εί-
ναι δίπλα σας, όπως θα είναι δίπλα και σε όλους
τους χριστιανούς της ευρύτερης περιοχής της
Μέσης Ανατολής που δοκιμάζονται μέσα από
απανωτές συγκρούσεις».

Τον πρωθυπουργό, ο οποίος θα αναχωρήσει
σήμερα από το Άγιον Όρος, συνοδεύουν ο
υπουργός αναπληρωτής Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης, ο υφυ-
πουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας - Θράκης)
Κώστας Γκιουλέκας και ο γραμματέας της Πολι-
τικής Επιτροπής της ΝΔ Κώστας Σκρέκας, ενώ
παραβρίσκονται επίσης ο βουλευτής Χαλκιδικής
Γιάννης Γιώργος και ο δήμαρχος Αριστοτέλη
Στέλιος Βαλλιάνος.

Σε μια επίσκεψη υψηλού συμβολισμού, ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε
ότι θα δοθούν 100 εκατ. ευρώ έως το 2030 για έργα συντήρησης και
προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς της Αθωνικής Πολιτείας 

και δήλωσε: «Είμαστε δίπλα σε όλους τους χριστιανούς»

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Μήνυμα σεβασμού 
και κυβερνητικής

αρωγής στην Ορθοδοξία

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΣΤΟ ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ





Η
Νέμεσις για τα σοβινιστικά σύνδρομα
των Σκοπίων δεν άργησε· ήρθε μετά
τη σκληρή και ανυποχώρητη στάση

της Σόφιας αλλά και την παράλληλη πίεση της
Αθήνας: από την Έκθεση Προόδου της ΕΕ για
τη χώρα στα βόρεια σύνορά μας αφαιρέθηκαν
οι αναφορές σε «μακεδονική ταυτότητα» και
«μακεδονική γλώσσα». Ο πρωθυπουργός των

Σκοπίων αντέδρασε λέγον-
τας πως η Βουλγαρία χρησι-
μοποιεί «μεθόδους που πα-
ραπέμπουν σε Ταλιμπάν».
Από την πλευρά της, η Αθή-
να εδώ και καιρό δυσφορεί
από το γεγονός ότι η κυβέρ-
νηση των Σκοπίων συνεχίζει

να χρησιμοποιεί αλυτρωτική ρητορική και να
μη χάνει ευκαιρία να δημιουργεί προβλήματα.
Άλλωστε, όσα συνέβησαν πρόσφατα στο
Αμύνταιο -και κάλυψε με ρεπορτάζ της η «Po-
litical»- είναι χαρακτηριστικά και βρίσκονται
προφανώς εκτός πλαισίου καλής γειτονίας. 

Αμετακίνητη η Αθήνα
Η Αθήνα είναι σαφής όσον αφορά τις προϋπο-

θέσεις για την ένταξη των Σκοπίων, ζητώντας
τους να απόσχουν από αποσταθεροποιητικές
ενέργειες αλλά και να προστατεύσουν την ελλη-
νική πολιτιστική κληρονομιά στην επικράτειά
τους - κυρίως τα βυζαντινά και μεταβυζαντινά
μνημεία, αν και όχι μόνο. «Δικαιώνεται η συνει-
δητή επιλογή του Έλληνα πρωθυπουργού και
της κυβέρνησης να μη βιαστούμε για την ψήφι-
ση αυτών των μνημονίων της Συμφωνίας των
Πρεσπών», δήλωνε τον Μάιο του 2024 ο κυβερ-
νητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης.

Ήρθε όμως η ώρα του λογαριασμού για τα
Σκόπια: «Κατόπιν αιτήματος της ομάδας του Ευ-
ρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, οι τρεις μεγαλύτε-
ρες πολιτικές ομάδες στο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο -το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα, η Συμμα-
χία Σοσιαλιστών και Δημοκρατών και το Renew
Europe- συμφώνησαν το βράδυ της Τετάρτης να
αφαιρεθούν από το σχέδιο της Έκθεσης Προ-
όδου για τη Βόρεια Μακεδονία όλες οι αναφο-
ρές σε μακεδονική ταυτότητα και μακεδονική
γλώσσα. «Αναμένω αυτή η τροπολογία να υπο-
στηριχθεί από την πλειοψηφία στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο την επόμενη εβδομάδα στην Ολο-
μέλεια», έγραψε σε ανάρτησή του ο Βούλγαρος
ευρωβουλευτής Αντρέι Κοβάτσεφ.

Βουλγαρία εναντίον 
Βόρειας Μακεδονίας

Ύστερα από όλα αυτά και ενόψει της Ολομέ-
λειας του Ευρωκοινοβουλίου στις 8 Ιουλίου, ο
Σκοπιανός πρωθυπουργός Μίτσκοσκι (θέλει να
φορολογήσει τους... άγαμους για να αντιμετωπί-
σει το Δημογραφικό) δήλωσε ότι αναμένει κάθε
είδους μεθοδεύσεις από τους Βούλγαρους ευ-
ρωβουλευτές. Το ζήτημα με τα Σκόπια και η άρ-
νηση της Σόφιας να συναινέσει στην ευρωπαϊκή
τους πορεία χωρίς να γίνουν οι συνταγματικές
αλλαγές που ζητά έχουν καταστεί για τη Βουλ-
γαρία δρόμος χωρίς επιστροφή, ενώνοντας εν

πολλοίς και την πολιτική τάξη της χώρας. Χαρα-
κτηριστικό είναι ότι η έγκριση, προ ημερών, της
έκθεσης προόδου των Σκοπίων από την Επιτρο-
πή Εξωτερικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου χαρακτηρίστηκε «ήττα» της
βουλγαρικής διπλωματίας, ενώ ζητήθηκε να
προσέλθει στη Βουλή της χώρας για να παρά-
σχει τις σχετικές εξηγήσεις ο ΥΠΕΞ Γκέοργκ
Γκεοργκίεφ. Ο επικεφαλής της βουλγαρικής δι-
πλωματίας, από την πλευρά του, δήλωσε ότι η δι-
εύρυνση της ΕΕ πρέπει να βασίζεται σε αρχές
και όχι σε πολιτικούς ελιγμούς και ζήτησε να
μην παρακάμπτεται η συμφωνία του 2022 που
διέπει το διαπραγματευτικό πλαίσιο για την εισ-
δοχή των Σκοπίων. Ο Γκεοργκίεφ ζήτησε επί-
σης, απηχώντας εν πολλοίς και την ελληνική θέ-
ση, να πληρούνται και οι όροι που τίθενται από τα
κράτη-μέλη.

«Όχι, ευχαριστώ»...
Το εμπόδιο πλέον φαντάζει ανυπέρβλητο για

τις Βρυξέλλες, που προσπαθούν να πείσουν την
κυβέρνηση των Σκοπίων να προχωρήσει στις αλ-
λαγές που ζητά η Σόφια. 

«Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ετοιμάζει μέτρα για
διεθνή απομόνωση και οικονομικές κυρώσεις
κατά των Σκοπίων, αν δεν αλλάξει το Σύνταγμα;»,
αναρωτιέται η σκοπιανή εφημερίδα «Nova Ma-
kedonija» -αναφερόμενη σε όλο το κείμενό της
στη χώρα ως «Μακεδονία». «Όχι, ευχαριστώ!»,
γράφει με έντονα γράμματα η εφημερίδα, «αν η
αλλαγή του Συντάγματος είναι προϋπόθεση για
να συνεχίσουν τα Σκόπια τις διαπραγματεύσεις
με την ΕΕ», αναφερόμενη στο σχετικό αίτημα
της Σόφιας. Ενώ στη συνέχεια υπογραμμίζεται
ότι «η κατάσταση με την ευρωπαϊκή ολοκλήρω-
ση των Σκοπίων, σύμφωνα με διπλωματικές πη-

γές μας από τις Βρυξέλλες, “περιέρχεται σε μια
ολοένα και πιο περίπλοκη και λεπτή κατάσταση
μετά την τελευταία επίσκεψη της Επιτρόπου Δι-
εύρυνσης της ΕΕ Μάρτα Κος”, καθώς η ΕΕ απαι-
τεί αδιάκοπα από τα Σκόπια να αλλάξουν το Σύν-
ταγμά τους. Σε αυτές τις εκφρασμένες απαιτή-
σεις η κυβέρνηση των Σκοπίων και ο πρωθυ-
πουργός κ. Μίτσκοσκι απαντούν ότι οι επιβολές
τελεσιγράφων για αλλαγή του Συντάγματος δεν
γίνονται δεκτές με κόστος νέες εθνικές παρα-
χωρήσεις και παραχωρήσεις ταυτότητας. “Για
μένα αυτό είναι μια υπαγόρευση, αν αυτή είναι η
προϋπόθεση για να συνεχίσουν τα Σκόπια τις
διαπραγματεύσεις, τότε, το είπα στις Βρυξέλλες,
όχι, ευχαριστώ”».

Απομόνωση από τη διεθνή κοινότητα
Η εφημερίδα «Nova Makedonija» αναφέρει

επίσης ότι «η διαδικτυακή πύλη της “Κεντροευ-
ρωπαϊκής Πρωτοβουλίας” -μια διεθνής πλατ-
φόρμα για την προώθηση της ευρωπαϊκής ολο-
κλήρωσης- τον Ιούλιο του 2023 ανέφερε στο ιτα-
λικό πρακτορείο ειδήσεων ANSA ότι τρεις Ευ-
ρωπαίοι υπουργοί Εξωτερικών -ο Αυστριακός
Αλεξάντερ Σάλενμπεργκ, ο Τσέχος Γιαν Λιπάβ-
σκι και ο Σλοβάκος Μίροσλαβ Βλαχόφσκι- σε μια
σπάνια ειδική αποστολή ήρθαν στα Σκόπια εκ μέ-
ρους τού τότε ύπατου εκπροσώπου της ΕΕ Ζοζέπ
Μπορέλ για να προειδοποιήσουν ότι η χώρα θα
μπορούσε να αντιμετωπίσει την απομόνωση από
τη διεθνή κοινότητα, αν συνεχίσει να αρνείται να
ικανοποιήσει τα αιτήματα της Βουλγαρίας να
συμπεριλάβει την τοπική βουλγαρική κοινότητα
στο Σύνταγμά της!».

Τα πράγματα δεν είναι εύκολα για τα Σκόπια, η
κυβέρνηση των οποίων αρνείται να εφαρμόσει
όσα της ζητούνται. Η «Nova Makedonija» αναφέ-
ρεται μάλιστα στα λεγόμενα διπλωμάτη καριέ-
ρας, ο οποίος φέρεται να ισχυρίστηκε ότι «υπάρ-
χουν ήδη έτοιμα μέτρα για ήπια διεθνή απομό-
νωση και οικονομικές κυρώσεις για τα Σκόπια». 
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Οι τρεις μεγαλύτερες πολιτικές ομάδες του Ευρωκοινοβουλίου
συμφώνησαν να αφαιρεθούν από το σχέδιο της Έκθεσης Προόδου

για την υπό ένταξη χώρα όλες οι αναφορές σε μακεδονική ταυτότητα
και γλώσσα, βάζοντας τέλος στην παραχάραξη της ιστορίας

Ευρωπαϊκό «χαστούκι» στα Σκόπια

του Νίκου 
Χιδίρογλου 

Ο πρωθυπουργός
των Σκοπίων

Χρίστιαν Μίτσκοσκι
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Η «μαύρη Βίβλος» Καχριμάνη και η λάσπη στην «Political»

Καλημέρα. Όσοι είμαστε παλαιάς κοπής έχουμε έναν κώδικα τιμής που
απαγορεύει την επίθεση σε κάποιον που είναι πεσμένος. Αναγκάζομαι
όμως να παρεκκλίνω από αυτήν τη στάση, επειδή για τον «Παλαιολό-
γο της Ηπείρου», κατά κόσμον Αλέξανδρο Καχριμάνη, η τιμή είναι
άγνωστη λέξη. Ή μάλλον είναι μιας χρήσης, αυτής δηλαδή που εξυ-
πηρετεί τις εργολαβίες με τις οποίες χτίζει το κράτος-φέουδο, αλλά
κρατάει βυθισμένη στη φτώχεια περιφέρεια της χώρας. Ολόκληρη
«μαύρη Βίβλο» με λοβιτούρες: τελικά με εκείνα τα υλικά των Ολυμπιακών
Ακινήτων δεν κατασκευάστηκε το μεγάλο στάδιο της Ηπείρου αλλά οικογενειακές στά-
νες. Ή μπορεί να ξεχαστεί η εξαπάτηση του ΓΕΣ, που παραλίγο να μπλέξει σε περιπέτει-
ες με τη διάνοιξη δρόμου σε περιοχή Natura στον Γράμμο. Αυτό είναι το παλμαρέ του κ.
Καχριμάνη. Κι ας πετάει όση λάσπη θέλει στον ανεμιστήρα, δεν μπορεί να μας λερώσει.

Γρηγόρης Δημητριάδης: Στην Κύπρο 
για τα 49 χρόνια του ΔΗΣΥ

Στη Λευκωσία την Πέμπτη πραγματοποιήθηκε
εκδήλωση με αφορμή τη συμπλήρωση 49 ετών
από την ίδρυση του Δημοκρατικού Συναγερμού.
Ανάμεσα στους παρευρισκόμενους ξεχώρισε η
παρουσία του Γρηγόρη Δημητριάδη, πρώην γενι-
κού γραμματέα του πρωθυπουργού. Η συμμετο-
χή του κ. Δημητριάδη στην εκδήλωση υπογραμ-
μίζει τις σταθερές και διαχρονικές σχέσεις που
διατηρεί με στελέχη και παράγοντες του ΔΗΣΥ,
σχέσεις που εδράζονται σε αμοιβαία εκτίμηση και συνεργασία. Οι δεσμοί αυτοί
αποτελούν άλλωστε συνέχεια της στενής φιλίας και συνεργασίας που είχε ο Κων-
σταντίνος Μητσοτάκης, παππούς του κ. Δημητριάδη, με τον ιδρυτή του ΔΗΣΥ Γλαύ-
κο Κληρίδη, στηριζόμενοι σε κοινές αξίες για τον ελληνικό πολιτισμό και τις ευρω-
παϊκές αρχές. Μετά το πέρας της εκδήλωσης ο κ. Δημητριάδης προχώρησε σε
ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ευχαριστώντας τον Δημοκρατικό Συ-
ναγερμό για την πρόσκληση και εκφράζοντας τη στήριξή του προς το κόμμα.

Ο υιός Μητσοτάκης και το «ευλόγησον τα γένια μου»
Πάμε τώρα στον Κυριάκο, ο οποίος πήγε στο

Άγιον Όρος με ελικόπτερο φέρνοντας μαζί
του μια βαλίτσα γεμάτη «ευλάβεια και κονδύ-
λια», καθώς ανακοίνωσε πακέτο 100 εκατ. ευ-
ρώ για υποδομές και πολιτιστική κληρονομιά.
Η κίνηση ερμηνεύτηκε ως πράξη τιμής σε μια
πνευματική κιβωτό του Έθνους. Κάποιοι άλ-
λοι έλεγαν ότι ήταν μια κίνηση καλλιέργειας
της αγιορείτικης επιρροής στους πιο συντη-
ρητικούς ψηφοφόρους της Μακεδονίας, της
Χαλκιδικής και όχι μόνο. Τέλος πάντων. Θα σταθώ όμως στην παρουσία του υιού Κων-
σταντίνου. Θα θυμάστε -ελπίζω- ότι σε αυτήν τη στήλη πριν από πολλές εβδομάδες είχα
δώσει την είδηση ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα τον έχει μαζί του. Και επιβεβαιώθηκα.
«Ευλόγησον τα γένια (μου)», θα έλεγα! Να σημειωθεί πως τον πρωθυπουργό συνόδευαν
οι Παπαθανάσης, Γκιουλέκας και Σκρέκας, με πρωτοπαλίκαρο τον Αλκιβιάδη που έκανε
εξαιρετική «προεργασία» για την επίσκεψη. Ξέρω τι γράφω, είχε πολλά... εμπόδια να ξε-
περάσει.

Ο Κωστής και το damage control
Μπορεί ο Κωστής Χατζηδάκης να αποδεικνύεται από τους πιο έμπειρους παί-

κτες του κυβερνητικού γηπέδου (για πολλούς το απόλυτο εργαλείο στα χέρια του
Κυριάκου), αλλά ακόμη και οι παλιοί χρειάζονται ενίσχυση όταν οι φάκελοι στοιβά-
ζονται και τα τηλέφωνα δεν σταματούν να χτυπούν. Για αυτό και στο ιδιαίτερο γρα-
φείο του στο Μέγαρο Μαξίμου αρχίζουν και εμφανίζονται νέα πρόσωπα, αυτήν τη
φορά από τη δεξαμενή του υπουργείου Ανάπτυξης, για να τον πλαισιώσουν. Η
πραγματικότητα είναι πως ο τρεις φορές αντιπρόεδρος έχει πάρει πάνω του πολλά:
ΟΠΕΚΕΠΕ, εποπτεία επιδοτήσεων, κρίσιμα νομοσχέδια, κρίση εμπιστοσύνης σε
υπηρεσίες και μηχανισμούς. Όταν όλα περνούν από το γραφείο σου, φροντίζεις να
έχεις και τους κατάλληλους ανθρώπους γύρω σου. Αλλιώς δεν βγαίνει ούτε το
briefing ούτε το damage control. 

Φαραντούρης καλεί Τσίπρα...
Θα κάνω μια παρένθεση με όσα συμβαίνουν στα αριστερά... στέκια, που δύσκολα γε-

μίζουν από κόσμο πλέον, ειδικά όσοι φοράνε τη μπλούζα του ΣΥΡΙΖΑ. Μου είπαν για τον
ευρωβουλευτή Φοραντούρη, ο οποίος το παίζει «μοναχός» και λέει ό,τι θέλει, ό,τι του
καπνίσει, χωρίς η Κουμουνδούρου να μπορεί να του επιβληθεί. Εντάξει, δεν έπεσα από
τα σύννεφα. Για να λέμε την αλήθεια στον κόσμο, ο Φαραντούρης είναι σε «γραμμή»
Αλέξη (πρώτη φορά Αριστερά και αρκετά) περιμένοντας το... κόμμα ώστε να ανοίξει
πρώτος την πόρτα και να μπει. Μέχρι και ο Φάμελλος το ξέρει...

Skandal ή... tesadüf; Η ανάρτηση που προκαλεί ερωτήματα...
Περίεργα πράγματα... Με ειδοποί-

ησαν για μια ανάρτηση της ελληνικής
πρεσβείας στην Άγκυρα πριν από τρεις
μέρες που πραγματικά προκαλεί πολλά
ερωτήματα. Και καλό είναι να δοθούν
απαντήσεις, γιατί το μυαλό όλων (μα
όλων) πάει αλλού! Προσέξτε τι εννοώ.
Η ελληνική πρεσβεία στην Τουρκία στο
καθιερωμένο της «λεξικό ελληνοτουρ-
κικής φιλίας» στο Instagram ανέβασε πριν από λίγες μέρες τη λέξη της εβδομάδας:
ΣΚΑΝΔΑΛΟ (Skandal/ Scandal/ Skandalo). Με επεξήγηση, παρακαλώ: «Γεγονός που
βλάπτει ή πλήττει τη φήμη προσώπου ή οργανισμού». Όμως, η ανάρτηση αυτή έγινε δύο
μέρες αφότου άρχισε να ξετυλίγεται το κουβάρι των επιδοτήσεων και των «φακέλων» που
μάλλον ήθελαν... λίγη παραπάνω λίπανση (τον ΟΠΕΚΕΠΕ εννοώ). Οι κακές γλώσσες λένε
ότι στα διπλωματικά υπάρχει πάντα ένα υπόγειο επίπεδο ανάγνωσης. Οι καλές γλώσσες
λένε πως απλώς έτυχε. Ή, για να το πω με πιο τουρκικό φλέγμα, tesadüf, δηλαδή σύμπτω-
ση. Ο Έλληνας πρέσβης καλό είναι να δώσει εξηγήσεις…

Ο Πιτσιλής και η Οικονομική Αστυνομία
Θα επιστρέψω στον ΟΠΕΚΕΠΕ και θα πω ότι ο Τσιάρας είναι στα κάγκελα. Καλεί

συσκέψεις, φέρνει Πιτσιλή στο γραφείο, ενώ στο παιχνίδι εσχάτως μπήκε και η Οι-
κονομική Αστυνομία. Μισθωτήρια, Ε9, βοσκοτόπια, αποδείξεις παράδοσης προ-
ϊόντων, ακόμη και… φωτογραφίες των εκτάσεων τίθενται πλέον υπό έλεγχο. Το σε-
νάριο δεν είναι και τόσο απλό. Η Οικονομική Αστυνομία θα κάνει τη βρόμικη δου-
λειά - συλλογή δεδομένων, ερωτήσεις, κωδικοί ΟΠΕΚΕΠΕ. Η ΑΑΔΕ θα κάνει τα-
μείο: όπου βλέπει ασυμφωνία πατάει enter και ξεκινά η διαδικασία ανάκτησης με
την ευγένεια των κατασχέσεων. Το μόνο που δεν έχει ακόμη ξεκαθαριστεί είναι αν
οι έλεγχοι θα περιλαμβάνουν και τις ευχές στους... κουμπάρους που έκαναν τις δη-
λώσεις. Αν πάντως η Οικονομική Αστυνομία συνεχίσει σε αυτό τον ρυθμό, σύντομα
θα είναι πιο πολυσύχναστη και από τον Τειρεσία!

Ο Δένδιας και τα δόντια... 10.100 ευρώ
Μη σας ξεγελάει ο τίτλος. Και όσοι κάνετε από πριν... εικασίες θα

πέσετε έξω. Εντάξει, θα είμαι σύντομος, γιατί o Παπακωνσταντίνου
θα μου την πει ότι ξεπερνάω τις λέξεις που θέλει. Λοιπόν, ο Δένδιας
υπέγραψε ακόμη μια δωρεά που έχει... δόντια. Γνωστή οικογένεια
προσέφερε υλικοτεχνικό υλικό και εξοπλισμό στο οδοντιατρείο της
Φρουράς Κομοτηνής, συνολικής αξίας 10.100 ευρώ. Και θα προσθέσω το εξής:
Σε εποχές που οι αμυντικές δαπάνες μετριούνται σε Rafale και FDI, υπάρχουν ακόμη οι-
κογένειες που «νιώθουν» την ανάγκη να συμβάλουν στα βασικά.

Ο δήμαρχος που ζήλεψε... Ανδρουλάκη, 
Φάμελλο και Κωνσταντοπούλου

Θυμάστε φυσικά πως η «Political» έχει κάνει ρεπορτάζ τους τε-
λευταίους μήνες για τον δήμαρχο Αλίμου Ανδρέα Κονδύλη και τα έργα
του, ενώ έχουμε δημοσιεύσει αυτούσιες τις απαντήσεις του για όσα του
καταλογίζονται. Πρόσφατα έλαβα ένα μήνυμα από μια καλή πηγή που διαθέτω στα Νό-
τια. Ήταν ένα βίντεο στο οποίο ακούγεται ο δήμαρχος να επιτίθεται στην ελληνική δι-
καιοσύνη. Σας παραθέτω, αυτολεξεί, τα λόγια του στο πρόσφατο Δημοτικό Συμβούλιο:
«Για δεύτερη φορά αποδεικνύει πόσο για τα μπάζα είναι η ελληνική δικαιοσύνη». Προ-
φανώς ο κ. Κονδύλης πήρε τον δρόμο του Νίκου Ανδρουλάκη, του Σωκράτη Φάμελλου
και της Ζωής Κωνσταντοπούλου. Άλλωστε, τους έχουμε ακούσει πολλές φορές να δη-
λώνουν πως δεν εμπιστεύονται τη δικαιοσύνη. Εκτός και αν οι αποφάσεις βολεύουν το
αφήγημά τους.

Mε την υπογραφή
του Νίκου 

Καραμανλή, 
εκδότη 

της «Political» 
political.karamanlis@

gmail.com



«Τάπα» Ανδρουλάκη
και από Σδούκου
Εντάξει, μπορεί η λέξη
«ρούπωσε» να είναι βαριά.
Όμως στη Νίσυρο ο κ. Αν-
δρουλάκης έφαγε και την
πολιτική «τάπα» από την εκ-
πρόσωπο Τύπου της Νέας
Δημοκρατίας Αλεξάνδρα
Σδούκου. Σε ένα έντονο αλ-
λά πολιτισμένο ντιμπέιτ, η κ. Σδούκου, απευθυνόμενη προς
τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, φέρεται να του είπε ότι με αφορμή
τον ΟΠΕΚΕΠΕ δεν γίνεται το ΠΑΣΟΚ να παριστάνει την
«αθώα περιστερά». 
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Στην πρώτη 
γραμμή

Αμαρτωλός ο ΟΠΕΚΕΠΕ, αλλά στο σίριαλ

με τους αριθμούς και τα παρατσούκλια, που

η αντιπολίτευση θέλει να δημιουργήσει, ο

Παύλος Μαρινάκης φρόντισε να δείξει ότι το

αληθινό σενάριο είναι διαφορετικό. Ο κυ-

βερνητικός εκπρόσωπος, χωρίς πολλά λό-

για, αλλά με την αλήθεια των αριθμών, έκανε

πενηνταράκια τα στοιχεία της υπόθεσης, που

δεν βλέπουν στην αντιπολίτευση. 

Και τι λένε αυτά τα στοιχεία σύμφωνα με

τον «ψηλό»; Ότι από το 2019 και μετά, από

καταγγελίες της κυβέρνησης γίνονται φύλλο

και φτερό οι υποθέσεις 5.200 φυσικών και

νομικών προσώπων, ενώ 2.365 από αυτά

ελέγχονται για παράνομες πληρωμές. Και

μάλιστα πρόκειται για ξεχωριστές υποθέσεις

από αυτές που ερευνώνται από τις Βρυξέλ-

λες. Ο κ. Μαρινάκης φρόντισε, πάλι με στοι-

χεία, να κάψει και το αντιπολιτευτικό χαρτί

με την επιστολή Σημανδράκου, λέγοντας ότι

πήγαν στην Εισαγγελία πάνω από 700 από

τους επίμαχους ΑΦΜ.

Ούτε τώρα 
Σας είχα αναφέρει επανειλημμένα πριν την πρό-
ταση για σύσταση Προανακριτικής Επιτροπής
για τον Κώστα Καραμανλή ότι είχαν γίνει προ-
σπάθειες σύγκλισης
μεταξύ ΣΥΡΙΖΑ και
ΝΕΑΡ, αλλά δεν επε-
τεύχθη η συνεργασία
λόγω του Παππά και
του Πολάκη. Τώρα,
άρχισε να συζητείται
στα πηγαδάκια ότι θα
μπορούσαν να συμ-
πράξουν για τον
ΟΠΕΚΕΠΕ για Προανακριτική. Μόλις άκουσα τη
συζήτηση, σήκωσα φυσικά τα τηλέφωνα να μι-
λήσω με τις πηγές μου ένθεν κακείθεν. «Ούτε
τώρα», μου απάντησαν ανεπίσημα από τη Νέα
Αριστερά, «πολύ δύσκολα» από τον ΣΥΡΙΖΑ. Λε-
πτομέρεια σε όλα; Φαίνεται πως η Νέα Αριστερά
ζητά Εξεταστική και όχι Προανακριτική. Επι-
τρέψτε μου ένα σχόλιο: Έχει επιδείξει πολύ με-
γαλύτερη σοβαρότητα η Νέα Αριστερά πάντως
από τα υπόλοιπα κόμματα της Κεντροαριστεράς. 

Τον έβαλε στη θέση του
Έβλεπα χθες το πρωί το στέλεχος του ΠΑΣΟΚ
Παναγιώτη Βλάχο να επιτίθεται στην πρώην
υφυπουργό Μετανάστευσης Σοφία Βούλτεψη.
Η «γαλάζια» Σοφία γίνεται και «κόκκινη» όπο-
τε χρειάζεται και δεν χαρίζει κάστανα. Από πα-
ρά πόδα λοιπόν το… όπλο βρέθηκε στη θέση
βολής: «Κατεβάστε τους τόνους εσείς στο ΠΑ-
ΣΟΚ γιατί έχω ένα μάτσο πρόστιμα και ρου-
σφέτια που κάνατε σε όλη την Ελλάδα. Εκεί στα
πράσινα καφενεία τούς εκπαιδεύσατε». 

Στην Αθήνα ο Ριμπολόβλεφ
Από την αρμύρα του Αιγαίου, θα σας μεταφέρω στην
Αθηναϊκή Ριβιέρα, όπου προ κάποιων ωρών «έχασα τη
γη κάτω από τα πόδια μου», που λέει και το λαϊκό άσμα,
με την εικόνα που αντίκρισα. Αιτία η super lux May-
bach που «κάλπαζε» στον δρόμο. Επιβαίνων στο hy-
percar, ο Ρώσος δισεκατομμυριούχος Ντμίτρι Ριμπο-
λόβλεφ, που όπως έμαθα κατέλυσε στη Βουλιαγμένη.

Ο «κύκλος» και 
οι ρουβίτσες
Ο παλιός «κύκλος» και μετέπειτα αριστερός Αν-
τώναρος έκλαψε στα social λέγοντας ότι τον διέ-
γραψε ο Κασσελάκης και ότι τον αφήνει στις…
ρουβίτσες του. Αρχικά να πούμε ότι δεν τον αφή-
νει εκείνος, αφού διαγράφηκε από το κόμμα, αλ-
λά πάμε παρακάτω. Οι πηγές μου από το Κίνημα
μου ανέφεραν πως ο Βαγγέλης ήθελε να έχει
έναν πολύ ιδιαίτερο ρόλο πλάι στον Στέφανο, αν-
τίστοιχο με εκείνον του παλιού κύκλου, κάτι που
δεν ήταν εφικτό, όπως μου λένε, αφού η ομάδα
πέριξ του προέδρου είναι συγκεκριμένη. The
rest is history. Χ
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Κεφάτη Μέρκελ
Πολύ χαλαρή και ευδιάθετη ήταν, σύμφωνα με
όλους τους παριστάμενους, η πρώην καγκελά-
ριος της Γερμανίας Άνγκελα Μέρκελ στο γεύμα,
ελαφρύ γεύμα (brunch) για την ακρίβεια, που
παρέθεσε προς τιμήν της ο Γερμανός πρέσβης
στην πρεσβευτική κατοικία. Η κ. Μέρκελ, η
οποία πέρασε ένα πολύ γεμάτο διήμερο κατά την
επίσκεψή της στην Αθήνα με αφορμή το βιβλίο
της «Ελευθερία», είπε πολλά στους λίγους και
εκλεκτούς συνδαιτυμόνες της: την πρώην Πρό-
εδρο της Δημοκρατίας Κ. Σακελλαροπούλου, τον
ΥΠΟΙΚ Κ. Πιερρακάκη, την υφυπουργό Εξωτερι-
κών Αλ. Παπαδοπούλου, την πρόεδρο του Εθνι-
κού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών Β. Γεωργιά-
δου, τον πρόεδρο του Φόρουμ των Δελφών Σ.
Τσομώκο, τον ομότιμο καθηγητή Ιστορίας στην
ΕΚΠΑ Χ. Φλάισερ κ.ά. 
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Υπουργικό «αίμα»
Βλέπω ότι στην αντιπολίτευση… λυσσάνε για
περισσότερο υπουργικό «αίμα». Ένας από αυ-
τούς που έχουν βάλει τα κόμματα στο στόχαστρό
τους είναι ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης
Χρήστος Κέλλας. Σας έχω νέα. Πρώτον, δεν παραι-
τείται. Δεύτερον, όπως δήλωσε και ο ίδιος, εδώ και ενά-
μιση χρόνο δεν έχει περάσει ούτε απέξω από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Τρίτον,
τα περί ρουσφετιών τα λένε… τρίτοι. Τέταρτον, ας προσέξουν κάποι-
οι, οι οποίοι, όπως λέει ο υπουργός, κάνουν… κοπτοραπτική στους
διαλόγους του. Να τους δημοσιεύουν ολόκληρους, όχι τους μισούς,
ή ό,τι τους συμφέρει και θέλουν. Όταν το κάνουν, είναι ξεκάθαρη η
πρόθεση για «δολοφονία χαρακτήρα». Τo

..
. 
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Η «Ελπίδα»
Όταν η κρατική περιουσία αξιοποιείται για τη βελτίω-

ση της ζωής παιδιών που παλεύουν με τον καρκίνο, τότε
κάτι γίνεται σωστά. Ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Θα-
νάσης Δαβάκης υπέγραψε τη δωρεάν παραχώρηση
τμήματος του στρατοπέδου «Ιλάρχου Βαρύτη» προς
όφελος του Ογκολογικού Νοσοκομείου
Παίδων «Ελπίδα», μετατρέποντας
ένα κομμάτι στρατιωτικής γης σε
έδαφος προσφοράς και ελπίδας
για τα παιδιά που δίνουν τη δική
τους μάχη για τη ζωή. Όχι ένα,
αλλά δύο τμήματα του ακινήτου,
συνολικού εμβαδού άνω των 8.000
τμ, αλλάζουν… αποστολή: από στρατιω-
τική μονάδα σε πεδίο μάχης για τη ζωή, όπου καθημε-
ρινά δίνεται αγώνας απέναντι στον παιδικό καρκίνο. Το
ένα τμήμα, 6.000 τμ, θα φιλοξενήσει τη νέα πτέρυγα του
νοσοκομείου, που θα ενοποιηθεί με την υπάρχουσα
μονάδα, ενώ τα υπόλοιπα 2.115 τμ θα λύσουν τον χρόνια
δυσεπίλυτο γρίφο της στάθμευσης -μικρή μεν λεπτο-
μέρεια, αλλά κρίσιμη για γονείς και προσωπικό. Ο υφυ-
πουργός, με φόντο την κοινωνική αποστολή των Ενό-
πλων Δυνάμεων, δεν έκρυψε την ικανοποίησή του, δη-
λώνοντας πως το έργο αυτό αποτελεί «καθοριστικής
σημασίας πρωτοβουλία για το αύριο του τόπου μας». 

Διαψεύδει ότι ψήφισε 
Φλωρίδη ο ΣΥΡΙΖΑ

Τον Βασίλη Φλωρίδη ψήφισε η Διάσκεψη των Προ-

έδρων της Βουλής για εισαγγελέα του Αρείου Πάγου στη

θέση της Γεωργίας Αδειλίνη που συν-

ταξιοδοτείται. Υπέρ του αδερφού

του υπουργού Δικαιοσύνης,

Γιώργου Φλωρίδη, βρέθηκαν

μάλιστα 17 ψήφοι, δύο περισσό-

τερες δηλαδή από όσες διαθέτει η

Νέα Δημοκρατία στη Διάσκεψη.

«Κακές γλώσσες» ήθελαν τους βουλευ-

τές του ΣΥΡΙΖΑ να έχουν ψηφίσει υπέρ, κάτι που η ίδια η

Κουμουνδούρου έσπευσε να διαψεύσει κατηγορηματι-

κά. «Η κυβέρνηση ας ψάξει στην ΚΟ της Νέας Δημοκρα-

τίας ποιοι είναι οι πρόθυμοι να προωθήσουν τον ασφυ-

κτικό έλεγχο του συστήματος απονομής δικαιοσύνης

στη χώρα μας», ανέφεραν πηγές της Κουμουνδούρου. 

Από άλλη πάστα, παλαιάς κοπής, ο Παπαστεργίου

Αλλάζει πίστα το λιμάνι με Κικίλια
Αν και η περίοδος δεν είναι από τις ευκολότερες για την κυβέρνηση,

ο υπουργός Ναυτιλίας Βασίλης Κικίλιας μπορεί δικαίως να αισθάνεται
ικανοποιημένος, αφού εγκρίθηκε το απολύτως δίκαιο και αναγκαίο αί-
τημά του για νέα ενίσχυση του λιμανιού του Πειραιά. Το καλοκαίρι οι
απαιτήσεις αυξάνονται κατακόρυφα και ο μόνος τρόπος για να διασφα-
λιστεί η ομαλή ροή στο πρώτο λιμάνι της χώρας είναι η ενίσχυση του αν-
θρώπινου δυναμικού. Πλέον, το λιμάνι του Πειραιά είναι ενισχυμένο με
50 νέα στελέχη, τα οποία, σημειωτέον, προστίθενται στα άλλα 50 στελέ-
χη που είχαν προσληφθεί προ τριμήνου. Κατά την παρουσία του στο λι-
μάνι του Πειραιά, ο υπουργός έθεσε την ασφάλεια ως πρώτη και αδια-
πραγμάτευτη προτεραιότητα. Άδικο έχει ο άνθρωπος; Τόσα έχουν γίνει
κατά το παρελθόν…

Μ
ε τέτοιες ειδήσεις, είναι βέβαιο ότι ο Ιν-
διάνος φίλος μου, γνωστός και ως «Φα-
λακρό Βέλος», που μοιραζόμαστε μεσο-

τοιχία αυτό το κονάκι της δημιουργίας, δεν θα θέ-
λει να μείνει μακριά μου. Κρατηθείτε λοιπόν, γιατί
ο απόλυτος Έλληνας σταρ, ο Σάκης Ρουβάς, είναι
«ερωτευμένος». Όχι, μην ανησυχείτε, δεν περνάει
κρίση η σχέση του με την ευειδή και αλαβάστρινη
Κάτια Ζυγούλη. Ο διάσημος τραγουδιστής, όμως,
λίγο πριν την αναχώρησή του για τα Χανιά, εξομο-
λογήθηκε κάτι σε Ελληνίδα πολιτικό. Αυτήκοος
και αυτόπτης μάρτυρας του ενσταντανέ ανάμεσα
στον Σάκη Ρουβά και το στέλεχος που βρίσκεται
στην πρώτη γραμμή μεγάλου κόμματος, άνθρω-
πος της στήλης, στο αεροδρόμιο. Το επί δεκαετίες είδωλο της
ελληνικής ποπ μουσικής σκηνής προσέγγισε την Ελληνίδα πο-
λιτικό, η οποία αξιοποιούσε τον χρόνο μέχρι την επιβίβαση για
να κλείσει επαγγελματικές εκκρεμότητες και ήταν -θα έλεγε
κάποιος- αποσυνδεδεμένη από την πραγματικότητα. Βέβαια
μετά τη συνομιλία της, μάλλον απογειώθηκε, καθότι ο Σάκης

Ρουβάς, αφού τη χαιρέτησε, της εξέφρασε την εκτίμησή του
για την παρουσία της και τη δράση της στην πολιτική. Για την
πληρότητα του ρεπορτάζ, να σας πω ότι οι δυο τους γνωρίζονται
από παλιά, αλλά σημειολογικά η κίνηση του Σάκη Ρουβά έχει
μια αξία. Ακόμη και αν δεν της τραγούδησε α καπέλα: «Η καρ-
διά μου χτυπάει μόνο για σένα». 

Ο Ρουβάς και η συνάντηση
με Ελληνίδα πολιτικό

Ο Παπαστεργίου είναι και hi-tech, ελέω χαρ-
τοφυλακίου, αλλά πάνω από όλα είναι στρα-
τιώτης. Ακόμη βέβαια δεν είναι γνωστό εάν ο
υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης θα πά-
ρει από τον πρωθυπουργό το κομματικό
φύλλο πορείας για να διεκδικήσει τον σταυ-
ρό, στα Τρίκαλα, βάζοντας δύσκολα στους
ανθυποψηφίους του. Ένα είναι σίγουρο: εί-
ναι από άλλη πάστα, παλαιάς κοπής με την

καλή έννοια, βρε παιδί μου. Έμαθα λοιπόν
ότι ετοιμάζεται να πάει στη Γενεύη, προκει-
μένου να συμμετάσχει στις εργασίες της Συ-
νόδου WSIS+20. Και επειδή αυτά δεν είναι
απλώς το βούτυρο, αλλά το καμαμπέρ στο
ψωμί μου, διαπίστωσα ότι δεν επιθυμεί να
λάβει ημερήσια αποζημίωση για την εν λόγω
μετακίνηση. Πώς το λέει ο fit Κικίλιας; «Δεν
είμαστε όλοι ίδιοι»…

Πω πω νεύρα που του προκάλεσε ο Άδωνις
Και από τους… έρωτες και τα μέλια να σας πάω στις φούρκες του Νίκου Ανδρουλάκη. Ο πρό-

εδρος Νίκος λοιπόν εθεάθη στη Νίσυρο, όπου το τραπέζι με φίλους, γνωστούς αλλά και έναν στρα-
τιώτη της στήλης απασχόλησε η κοινοβουλευτική μάχη του με τον Άδωνι Γεωργιάδη. Για την ακρί-
βεια, ο Κρητικός πολιτικός ήταν τόσο εκνευρισμένος που η εικόνα του θύμιζε το αιγαιοπελαγίτικο
ηφαίστειο. Τα όσα διημείφθησαν στην Ολομέλεια το απόγευμα της Πέμπτης δεν τα είχε ξεπεράσει,
καθώς, όπως έλεγαν και στο καφενείο της Βουλής, «τον ρούπωσε ο Άδωνις».
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«ΕΙΔΗΣΗ: ΜΕ ΔΙΕΓΡΑΨΑΝ.
Δεν μπορεί», έγραψε 

ο Βαγγέλης Αντώναρος για
τον εξοβελισμό του από 
το Κίνημα Δημοκρατίας. 

Να που έγινε όμως. 
Είναι είδηση; Όπως το δει

κανείς. «Κι έπειτα σου λέει
“δημοκρατία”», σημειώνει

προβληματισμένος.
Βαγγέλη, δεν

αντιλαμβάνονται 
οι άνθρωποι το πολιτικό 

σου μέγεθος. 

Κι όμως
μπορεί 
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Χ θες, 4 Ιουλίου, ήταν η Εθνική Εορτή των Αμερικανών, η ημέρα κατά την
οποία γιορτάζουν κάθε χρόνο την Ανεξαρτησία τους. Στις 4 Ιουλίου
1776 υιοθετήθηκε επίσημα η Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας από τις 13

αποικίες, οι οποίες τότε κήρυξαν την ανεξαρτησία τους από τη Μεγάλη Βρετανία.
Η Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας των ΗΠΑ περιλαμβάνει ένα από τα πιο διάσημα

και πολυσυζητημένα αποσπάσματα στην παγκόσμια ιστορία σχετικά με την ισότη-
τα και τα ανθρώπινα δικαιώματα: «Πιστεύουμε ότι αυτές οι αλήθειες είναι αυταπό-
δεικτες· ότι όλοι οι άνθρωποι έχουν δημιουργηθεί ίσοι, ότι είναι προικισμένοι από
τον Δημιουργό τους με ορισμένα αναπαλλοτρίωτα δικαιώματα, μεταξύ των οποίων
είναι η Ζωή, η Ελευθερία και η επι-
δίωξη της Ευτυχίας», έγραψε ο Τό-
μας Τζέφερσον σε αυτήν. 

Οι ανισότητες 
που μας καταπίνουν

Διακόσια σαράντα εννέα χρόνια
αργότερα και μετά από τεράστιους
αγώνες για να γίνουν πράξη τα λό-
για της Διακήρυξης, ο σημερινός
πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ
επέλεξε τη συγκεκριμένη ημέρα
για να υπογράψει το «Μεγάλο,
Όμορφο Νομοσχέδιό» του, όπως το
λέει, διότι δυσκολεύεται να προφέ-
ρει τις λέξεις «φορολογική μεταρ-
ρύθμιση». 

Με αυτό, συμβαίνουν διάφορα,
όμως η ουσία είναι μία: Παίρνει πε-
ρισσότερα χρήματα από τους φτω-
χούς και τα δίνει στους πλούσιους. 

Υπολογίζεται, για παράδειγμα, ότι
λόγω των περικοπών που περιλαμ-
βάνονται σε αυτό, προκειμένου να
χρηματοδοτηθούν οι ελαφρύνσεις
προς τον μεγάλο πλούτο, περίπου 18 εκατομμύρια επιπλέον Αμερικανοί
θα χάσουν την πρόσβασή τους στη δημόσια ασφάλιση. Όπως το έθεσε ο
«Economist», «για μια πλούσια χώρα της Δύσης, αυτό είναι ντροπή». Και
να ήταν η μόνη…

Είμαστε αρκετά συμβιβασμένοι με την ιδέα ότι ο ανεπτυγμένος κόσμος

ζει καλά ενώ ο Τρίτος Κόσμος συχνά λιμοκτονεί. Ότι ο Τζεφ Μπέζος έχει

περιουσία που ισούται με το ΑΕΠ 56 φτωχών κρατών. Θεωρητικά, έχουμε

φτάσει στο σημείο, ως ανθρωπότητα, που προσπαθούμε να εξομαλύνουμε

τις διαφορές, αλλά αυτές απλώς αυξάνονται. Παρ’ όλα αυτά, αυτό δεν μας

ακουμπάει, οπότε το ξεπερνάμε. 

Το σημείο-κλειδί, όμως, είναι αλλού: Το παγκόσμιο σύστημα επιβιώνει πατών-

τας εξίσου στην εκμετάλλευση των φτωχών του πλανήτη όσο και στο γεγονός ότι

οι δικοί του πολίτες (εμείς δηλαδή) περνάνε καλά. Κι αν δεν περνάμε και πολύ κα-

λά, πάντως μας κρατάει ψιλοευχαριστημένους. Δεν πεινάς. Τα βασικά, έστω και

ασθμαίνοντας, τα έχεις. Οικονομική κρίση, κατά κανόνα, στη Δύση δεν σημαίνει

ουρές για ένα σακί αλεύρι που θα σου πετάξουν στο κεφάλι ξένα αεροπλάνα, την

ώρα που κάποιοι σε πυροβολούν.
Όσο συμβαίνει αυτό, όσο δηλαδή οι πολίτες των «εύπορων» κρατών παραμέ-

νουμε ψιλοευχαριστημένοι, οι πιθανότητες να στραφούμε εναντίον του συστήμα-
τος είναι πολύ περιορισμένες. 

Διαμαρτυρόμαστε, αλλά δεν εξεγειρόμαστε. Θεωρητικολογούμε αβέρτα, γρά-
φουμε «επαναστατικά» σεντόνια στα σόσιαλ, βγαίνουμε καμιά φορά και στους
δρόμους, αλλά κατά βάση καθόμαστε στ’ αυγά μας: Ας έχει ο Μπέζος τα δισεκα-
τομμύριά του και τα ιδιωτικά νησιά του, αρκεί να πηγαίνω κι εγώ το καλοκαίρι δια-
κοπές, έστω και στο τελευταίο ρουμ. 

Το πρόβλημα (για το παγκόσμιο σύστημα) ξεκινάει στο σημείο που εμείς οι ψι-
λοευχαριστημένοι αρχίζουμε και στερούμαστε ακόμη και τα βασικά. Ή τουλάχι-

στον εκείνα που θεωρούσαμε βασικά
έως τώρα. Τη στιγμή που δεν θα μπορέ-
σεις να πας ούτε ελεύθερο κάμπινγκ
στο Αγκίστρι, θα σε πονέσει πολύ το
ιδιωτικό νησί του Μπέζος. Θα γίνει
προσωπικό το θέμα. 

Τη δε στιγμή που δεν θα μπορείς να
πας στο νοσοκομείο, ή να αγοράσεις
φαγητό, θα έχεις διαβεί τον Ρουβίκω-
να της «ψιλοϊκανοποίησης» και θα
έχεις γίνει παρίας. Τίποτε δεν θα σε
χωρίζει πλέον από τους αναξιοπα-
θούντες του Τρίτου Κόσμου. Απλώς
εσύ θα πεινάς χωρίς να σε βομβαρδί-
ζουν. Ακόμη.

Ο μεγάλος κίνδυνος
Οι άνθρωποι στον ανεπτυγμένο κό-

σμο εξεγείρονται με διαφορετικό τρό-
πο. Σπάνια κάνουν «επαναστάσεις»,
έχουν ξεχάσει και τον τρόπο. Η δική
τους «επανάσταση» είναι πολιτική:
Πάνε και ψηφίζουν τον κάθε απίθανο
που εμφανίζεται ξαφνικά και τους τά-
ζει τον ουρανό με τ’ άστρα, άσχετο εάν

δεν έχει ιδέα πώς να τους τα δώσει. Και δεν πρόκειται να τους τα δώσει, φυ-
σικά. Σε όλο το φάσμα εξίσου· αριστερά ή δεξιά. Οι ιδεολογίες, άλλωστε, λει-
τουργούν μόνο σαν επίφαση στον λαϊκισμό. Γι’ αυτό και, όλο και συχνότερα,
βλέπουμε συγκλίνουσες απόψεις από τις δύο πλευρές. 

Έτσι, το σύστημα και οι απανταχού «μετριοπαθείς» (ή «Κεντρώοι» αν προ-
τιμάτε) εκπρόσωποί του πυροβολούν τα πόδια τους επιτρέποντας στις ανισό-
τητες να διευρύνονται και εντός των δικών τους χωρών. Θυμώνουν τον βολε-
μένο δυτικό αστό. Παραβιάζουν τη συμφωνία του «θα σε κρατάω ψιλοευχα-
ριστημένο, ασφαλή και χορτάτο, κι εσύ θα μου επιτρέπεις να κάνω τα δικά

μου και να γεμίζω τις τσέπες όσων θέλω». 

Η διαφορά είναι ότι ο Τραμπ το κάνει πλέον χωρίς να κρατά καν τα προσχήματα.

Τι μας νοιάζει η Αμερική, θα ρωτήσετε. Θα σας θυμίσω την κρίση του 2008, που ξε-

κίνησε με την κατάρρευση της Lehman Brothers. Δύο χρόνια αργότερα μπήκαμε

στα μνημόνια, από τα οποία δεν συνήλθαμε ποτέ. Θα είχαμε μπει, εάν δεν είχε

προκύψει διεθνής κρίση; Μπορεί, όμως είναι δεδομένο ότι τα δύο σχετίζονται

άμεσα. 
Θα σας θυμίσω, επίσης, ότι οι ΗΠΑ δίνουν τον τόνο και οι υπόλοιποι χορεύουμε.

Κι αυτός ο χορός εξελίσσεται σε ένα μεγάλο και καθόλου όμορφο τερατούργημα.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Ένα μεγάλο, όμορφο
τερατούργημα



Ο
υπουργός Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών είναι ο άνθρω-
πος που εμπνεύστηκε, σχεδίασε

και τελικά εκτέλεσε το σχέδιο για την
πρόταση εξαγοράς του ελ-
ληνικού Χρηματιστηρίου
από τη Euronext, αλλά-
ζοντας πίστα για την ελλη-
νική οικονομία.

Ο υπουργός με το άγγιγ-
μα του Μίδα και ο άνθρω-
πος που ξεκλειδώνει όλα

τα μεγάλα deals -ιδίως όταν αυτά εμπε-
ριέχουν προσέλκυση ξένων κεφαλαίων-
αποδεικνύεται ο Κυριάκος Πιερρακά-
κης. Ο ένοικος της οδού Νίκης είναι η κι-
νητήριος δύναμη που άνοιξε τον δρόμο
της προσέλκυσης του Euronext στην Ελ-
λάδα, προκειμένου να επενδύσει στη
χώρα μας εξαγοράζοντας το ελληνικό
χρηματιστήριο. Πρόκειται για μια ξεκά-
θαρη θέση εμπιστοσύνης προς την οικο-
νομία μας και ένα σαφές μήνυμα του ευ-
ρωπαϊκού χρήματος ότι η Ελλάδα έχει
ισότιμη θέση στην οικονομική ενοποίηση
της Γηραιάς Ηπείρου. 

«Να αφαιρέσουμε εμπόδια»
Η καταλυτική παρέμβαση Πιερρακάκη

προς τον CEO της Euronext Στεφάν
Μπουνά έπεισε τον Γάλλο που διοικεί επί
μία δεκαετία τη μεγαλύτερη χρηματιστη-
ριακή οντότητα της Ευρώπης ότι μόνο
έχει να κερδίσει από το να εντάξει στο δί-
κτυο των χρηματιστηρίων του το ελληνι-
κό ταμπλό. 

Αποδεικνύεται λοιπόν ότι τελικά η
«αυτόκλητη» πρόταση της Euronext
(όπως τη χαρακτήρισε η επίσημη ανα-
κοίνωση του χρηματιστηρίου) δεν κατα-
τέθηκε εν κενώ, αυτός ήταν άλλωστε και
ο λόγος που το υπουργείο Οικονομικών
έσπευσε να τη χαιρετίσει, παρά το «μη
δεσμευτικό» του χαρακτήρα της. Το ίδιο
έκανε και το Μέγαρο Μαξίμου με ανα-
κοίνωση του αντιπροέδρου της κυβέρνη-
σης Κωστή Χατζηδάκη.

Στη συνέχεια, κατά την πρώτη δημόσια
εμφάνιση Πιερρακάκη στη στρογγυλή
τράπεζα του «Economist», ο υπουργός
Οικονομικών τόνισε ότι ναι μεν πρόκειται
για μια ιδιωτική συναλλαγή, έχει όμως
στρατηγικό χαρακτήρα, δείχνει τη δυνα-
μική της ελληνικής οικονομίας σε ένα
διεθνές οικονομικό περιβάλλον και για
αυτό η κυβέρνηση θεωρεί την κίνηση
ψήφο εμπιστοσύνης. 

«Αυτή είναι η στρατηγική για τα επόμε-
να χρόνια», εξήγησε ο Κυριάκος Πιερρα-
κάκης και συνέχισε τονίζοντας: «Να
απλοποιήσουμε τις υπηρεσίες όπου
υπάρχει επιχειρηματικό ενδιαφέρον και
δυναμική ανάπτυξης, και παράλληλα να

αφαιρέσουμε εμπόδια και να προσελκύ-
σουμε επενδυτές».

Θερμή υποδοχή
Το πόσο «δικό του» θεωρεί το deal ο

υπουργός Οικονομικών φάνηκε και από
την υποδοχή που επιφύλαξε στα υψηλό-
βαθμα στελέχη της Euronext που εμφα-
νίστηκαν στον έκτο όροφο της οδού Νί-
κης, με επικεφαλής τον Στεφάν Μπουνά.

Οι δύο άντρες μιλούν την ίδια γλώσσα στο
θέμα και αυτό ήταν εμφανέστατο και από
τη γλώσσα του σώματος, με τη θερμή χει-
ραψία τους να γίνεται κυριολεκτικά σε
«πανύψηλο επίπεδο». Άλλωστε ο Γάλλος
είναι δύο μέτρα και ο Έλληνας 1,98!

Η επέλαση της δεκαμελούς αντιπρο-
σωπίας στην Αθήνα έχει φυσικά τον συμ-
βολικό της χαρακτήρα και δείχνει ότι η
πρόταση της Euronext είναι καλά μελε-

τημένη και έχει γερή στήριξη. Άλλωστε
δεν είναι η πρώτη φορά που έχουν γίνει
προσπάθειες συγχώνευσης της Euro-
next και του Χρηματιστηρίου της Αθήνας. 

Οι παλιοί θα θυμούνται κατά τα τέλη
της δεκαετίας του 2010 ότι τότε η σχέση
ανταλλαγής βρισκόταν στις 2,5 μετοχές
της Αθήνας για μία μετοχή της Euronext.
Αργότερα κατά το 2023 η σχέση έφτασε
στο 11 και τώρα είναι στο 21. Η δε πρότα-
ση της Euronext σήμερα έχει γίνει στα
6,9 ευρώ ανά μετοχή, όμως η τιμή στο
ταμπλό ανέβηκε μόλις κατατέθηκε η
προσφορά. Είναι χαρακτηριστικό ότι την
Τετάρτη πουλήθηκαν 18,5 εκατομμύρια
μετοχές, ενώ την Πέμπτη η τιμή έφτασε
στα 7,15 και από τότε παραμένει πάνω
από την πρόταση της Euronext.

Η αντίδραση
Το πώς θα προχωρήσει τώρα η υπόθε-

ση είναι θέμα της διοίκησης και της Γενι-
κής Συνέλευσης της ΕΧΑΕ που θα κρίνει
αν η τιμή είναι ελκυστική ή όχι, ενώ και η
Euronext θα έχει το δικαίωμα να ανεβά-
σει το τίμημα, πηγαίνοντας τη διαπραγμά-
τευση ακόμη βαθύτερα. 

Ήδη κάποιοι λένε ότι τα 7,5 ευρώ ανά
μετοχή είναι ένα πολύ πιθανό νούμερο,
καθώς η τεράστια διασπορά που έχει η
λεωφόρος Αθηνών απαιτεί μια σημαντική
κίνηση εντυπωσιασμού που καλείται να
συστρατεύσει πολλούς μετόχους με πολ-
λά συμφέροντα. Ας μην ξεχνούμε ότι μό-
λις τρία ξένα fund έχουν στα χέρια τους
λίγο πάνω από 5% το καθένα, όλες μαζί οι
συστημικές τράπεζες έχουν κι αυτές μο-
νοψήφιο νούμερο, και από εκεί και πέρα
κανένας άλλος δεν κατέχει πάνω από 3%. 

Όπως γίνεται ξεκάθαρο λοιπόν, ένα τέ-
τοιο μωσαϊκό χρειάζεται μια συνεκτική
ύλη. Χρειάζεται εκείνον που θα καταστή-
σει ξεκάθαρο στην αγορά ότι το συγκε-
κριμένο deal είναι προς το συμφέρον
όλων: του χρηματιστηρίου, των ελληνι-
κών επιχειρήσεων κάθε μεγέθους και
φυσικά της ελληνικής οικονομίας. Και ο
μόνος άνθρωπος που μπορεί να πείσει
για κάτι τέτοιο και να το φέρει εις πέρας
είναι ο Κυριάκος Πιερρακάκης.
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Ο υπουργός Οικονομικών 
είναι η κινητήριος δύναμη 
που προσέλκυσε τη μεγαλύτερη
χρηματιστηριακή οντότητα 
της Ευρώπης, προκειμένου 
να επενδύσει στη χώρα μας,
στέλνοντας το μήνυμα πως 
η ελληνική οικονομία αλλάζει πίστα

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ

Ο «κλειδοκράτορας»
του mega deal 

της Euronext με 
το Χρηματιστήριο

Αθηνών

του Κωνσταντίνου
Δαυλού





ΣΑΒΒΑΤΟ 5 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025

ΡOLITICAL ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ14

Μ
ε αφορμή την υπόθεση του

ΟΠΕΚΕΠΕ που προκαλεί πο-

λιτικούς τριγμούς στην κυ-

βερνητική σταθερότητα, ο υπουργός

Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης δηλώνει

σε συνέντευξή του στην «Political»

«όχι να μας κουνάνε το δάχτυλο οι κύ-

ριοι και οι κυρίες της αντιπολίτευσης.

Αυτό πάει πολύ», ενώ στέλνει μήνυμα

πως η κυβέρνηση πρέπει να δουλέψει

σκληρότερα. 

«Αποδέχομαι ότι αποτύχαμε», ανα-

φέρει χαρακτηριστικά. Ο κ. Γεωργιά-

δης προτάσσει τις λύσεις που εφαρ-

μόζει η κυβέρνηση για να πατάξει τα

φαινόμενα διαφθοράς στη λογι-

κή τού «ό,τι δεν λύνεται, κόβε-

ται!». 

Για τον πολύπαθο τομέα της

Υγείας και το χαρτοφυλάκιό του

τονίζει ότι «το τέλος του 2026 θα

μας βρει με όλα τα νοσοκομεία

πλήρως ανακαινισμένα και σχε-

δόν με όλα τα Κέντρα Υγείας καινούρ-

για και με νέο ιατροτεχνολογικό εξο-

πλισμό», ενώ απαντάει και για το απο-

τύπωμα των αλλαγών στα νοσοκομεία.

«Ο κόσμος βλέπει τις αλλαγές», επι-

σημαίνει ο υπουργός Υγείας. O κ. Γε-

ωργιάδης τοποθετείται και για τη με-

ταναστευτική πίεση, εκφρά-

ζοντάς την ανησυχία του για

την ένταση του φαινομένου.

Η κυβέρνηση βιώνει ακόμη

μια κρίση με την υπόθεση του

ΟΠΕΚΕΠΕ. Θεωρείτε πως κα-

θυστέρησε η πλειοψηφία ως

προς την αντιμετώπιση μιας πο-

λυετούς νοσηρής κατάστασης;

Η τοποθέτηση του κυρίου πρωθυ-

πουργού ήταν ξεκάθαρη. Στο συγκε-

κριμένο θέμα δεν πετύχαμε αυτά που

θέλαμε να πετύχουμε παρά τις πολλές

αλλαγές διοικήσεων στον ΟΠΕΚΕΠΕ,

που αποδεικνύουν ότι είχε εντοπιστεί

το πρόβλημα. Νομίζω ότι η λύση που

προτάθηκε τώρα με τη διάλυση του

Οργανισμού αυτού και την απορρόφη-

σή του από την ΑΑΔΕ θα φέρει τα

προσδοκώμενα αποτελέσματα. Πάν-

τως, δεν είναι ένα εύκολο προς επίλυ-

ση θέμα, καθώς εδώ μιλάμε για έναν

γόρδιο δεσμό δεκαετιών.

Τι απαντάτε στην κριτική της αντιπο-

λίτευσης;

Ποια κριτική και ποιας αντιπολίτευ-

σης; Μας κατηγορεί ο ΣΥΡΙΖΑ για την

υπόθεση Βορίδη, ο οποίος Βορίδης

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

στον Μίλτο 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Η υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ 
δεν περιποιεί τιμή για 
την κυβέρνησή μας.
Αποδέχομαι ότι δεν
πετύχαμε αυτά που 

θα θέλαμε και πρέπει 
να δουλέψουμε σκληρότερα. 

Αλλά όχι να μας κουνάνε 
το δάχτυλο οι κύριοι 

και οι κυρίες 
της αντιπολίτευσης. 

Αυτό πάει πολύ

ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ«

«Ακόμη και 
οι πιο σφοδροί
επικριτές μας

θα αναγκαστούν
να αναγνωρίσουν 

την πρόοδο στο ΕΣΥ»

Υπουργός Υγείας



απεδέχθη την εισήγηση του Διοικητι-

κού Συμβουλίου του ΟΠΕΚΕΠΕ του

ΣΥΡΙΖΑ και την εφαρμογή της υπουρ-

γικής αποφάσεως του ΣΥΡΙΖΑ; Ή μας

κατηγορεί το ΠΑΣΟΚ που η διαχρονι-

κή του διακυβέρνηση έχει φορτώσει

τη χώρα περίπου 2 δισ. πρόστιμα για

τα ζητήματα του ΟΠΕΚΕΠΕ;

Παρακαλώ πολύ, ας κρατήσουμε λίγο

την ψυχραιμία μας. Η υπόθεση του

ΟΠΕΚΕΠΕ δεν περιποιεί τιμή για την

κυβέρνησή μας. Αποδέχομαι ότι δεν

πετύχαμε αυτά που θα θέλαμε και

πρέπει να δουλέψουμε σκληρότερα.

Αλλά όχι να μας κουνάνε το δάχτυλο

οι κύριοι και οι κυρίες της αντιπολί-

τευσης. Αυτό πάει πολύ.

Σας ανησυχούν η κλιμάκωση στη

Μέση Ανατολή και η αύξηση των με-

ταναστευτικών ροών από τη Λιβύη;

Σας ακούσαμε να τοποθετείστε πριν

από μια εβδομάδα για το παράνομο

τουρκολιβυκό μνημόνιο, ασκώντας

μάλιστα κριτική και στους κυβερνη-

τικούς χειρισμούς.

Με ανησυχεί πάρα πολύ η τεράστια

μεταναστευτική ροή από τη Λιβύη.

Είναι απολύτως προφανές ότι εκεί

έχουμε άλλο ένα παιχνίδι της Τουρ-

κίας, η οποία προσπαθεί να αυξήσει

την πίεση προς την Ελλάδα από μια

πολύ πιο δύσκολη οδό, από το Αιγαίο,

διότι εκεί έχουμε ανοιχτό πέλαγος

και η φύλαξη των θαλάσσιων συνό-

ρων σε ανοιχτό πέλαγος θέτει πολλά

ζητήματα διεθνούς νομιμότητας που

δεν αντιμετωπίζονται εύκολα. Άρα,

πρέπει οπωσδήποτε με κάποιον τρό-

πο να συνεννοηθούμε με τη Λιβύη.

Πιστεύω ότι το ταξίδι του κυρίου Γε-

ραπετρίτη εκεί θα φέρει τα προσδο-

κώμενα αποτελέσματα.

Στον τομέα της Υγείας, ένα χαρτο-

φυλάκιο που έχετε αναλάβει και

προσπαθείτε να υλοποιήσετε όσο

το δυνατόν περισσότερα, η αντι-

πολίτευση σας κατηγορεί για την

κατάσταση στα νοσοκομεία. Τι

απαντάτε; Σας είχαμε ακούσει πα-

λιότερα να κάνετε λόγο για «συμ-

μορία της μιζέριας». Υπάρχει και

πώς την αντιμετωπίζετε;

Η πρόοδος στα νοσοκομεία τον τε-

λευταίο ενάμιση χρόνο, με συγχωρεί-

τε, αλλά είναι οφθαλμοφανής. Αυτήν

τη στιγμή που μιλάμε έχουμε πάνω

από 150 εργοτάξια που δουλεύουν

ταυτόχρονα στα νοσοκομεία όλης της

χώρας. Σχεδόν κάθε μέρα ανακαινί-

ζουμε κλινικές. Σχεδόν κάθε εβδο-

μάδα εγκαινιάζουμε καινούργιες

κλινικές. Το τέλος του 2026 θα μας

βρει με όλα τα νοσοκομεία πλήρως

ανακαινισμένα και σχεδόν με όλα τα

Κέντρα Υγείας καινούργια και με νέο

ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό. Είμαι

εξαιρετικά ευτυχής διότι επί της θη-

τείας μου υλοποιούμε το μεγαλύτερο

έργο ανακαίνισης κτηριακών υποδο-

μών από καταβολής του ελληνικού

κράτους. Θέλω να με πιστέψετε, το

ΕΣΥ αλλάζει και γίνεται καλύτερο.

Συμπληρώνετε ενάμιση χρόνο στο

υπουργείο Υγείας. Σας ακούω συ-

χνά να αναφέρετε ότι το ΕΣΥ αλλά-

ζει.  Τις αλλαγές αυτές τις ει-

σπράττει ο κόσμος; Πότε πιστεύε-

τε ότι θα αντιληφθεί και ο τελευ-

ταίος Έλληνας πολίτης ότι το ΕΣΥ

έχει όντως αλλάξει;

Ναι, πιστεύω ότι ο κόσμος βλέπει τις

αλλαγές. Πρώτα απ’ όλα, κλείνει πλέ-

ον ραντεβού με γιατρό του ΕΟΠΥΥ

πολύ πιο γρήγορα σε σχέση με πριν.

Περιμένει στην αναμονή μιας εφημε-

ρίας ενός μεγάλου νοσοκομείου πε-

ρίπου τον μισό χρόνο σε σχέση με

πριν.  Παραλαμβάνει τα Φάρμακα

Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ) κατ’ οίκον και

δεν χρειάζεται να περιμένει στις ου-

ρές έξω από τα φαρμακεία του ΕΟ-

ΠΥΥ. Ακόμη και οι πιο σφοδροί μας

επικριτές θα αναγκαστούν να ανα-

γνωρίσουν την πρόοδο στο ΕΣΥ. 
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« Το τέλος του 2026 θα μας βρει με όλα τα νοσοκομεία πλήρως ανακαινισμένα και
σχεδόν με όλα τα Κέντρα Υγείας καινούργια και με νέο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό.
Είμαι εξαιρετικά ευτυχής διότι επί της θητείας μου υλοποιούμε το μεγαλύτερο έργο
ανακαίνισης κτηριακών υποδομών από καταβολής του ελληνικού κράτους

Με ανησυχεί πάρα
πολύ η τεράστια
μεταναστευτική ροή
από τη Λιβύη. 
Πρέπει οπωσδήποτε 
με κάποιον τρόπο 
να συνεννοηθούμε...
Πιστεύω ότι το ταξίδι
του κυρίου Γεραπετρίτη
εκεί θα φέρει 
τα προσδοκώμενα
αποτελέσματα

«
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Ν
α εντείνουν την πίεση προς την κυβέρ-
νηση με κάθε τρόπο και κάθε μέσο
επιχειρούν στο ΠΑΣΟΚ με φόντο τις

αποκαλύψεις για τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Αυτήν τη φο-
ρά στο «πεδίο βολής» του μπήκε η επικείμενη
ρύθμιση για τη μεταφορά του ΟΠΕΚΕΠΕ στην
ΑΑΔΕ. Κατά τη διάρκεια της χθεσινής διάσκε-
ψης των Προέδρων της Βουλής ο Δημήτρης

Μπιάγκης, γραμματέας της
ΚΟ του ΠΑΣΟΚ, ζήτησε από
τον πρόεδρο της Βουλής να
μεταφέρει στην κυβέρνηση
την απόλυτη και σφοδρή αντί-
θεση του κόμματός του στην
περίπτωση που στα υπό συζή-
τηση νομοσχέδια της επόμε-
νης εβδομάδας κατατεθεί με

τροπολογία η εν λόγω ρύθμιση. «Μια τέτοια δι-
οικητική αλλαγή, υπό το φως του μεγάλου
σκανδάλου του ΟΠΕΚΕΠΕ, δεν μπορεί παρά να
συζητηθεί σε μια κανονική κοινοβουλευτική
διαδικασία που θα εξετάζει όλες τις πλευρές
της κυβερνητικής πρωτοβουλίας σε διαβού-
λευση με όλους τους ενδιαφερόμενους», δή-
λωσε ο κ. Μπιάγκης, για να καταλήξει με ένα
αιχμηρό σχόλιο: «Ελπίζουμε η κυβέρνηση των
νυχτερινών τροπολογιών να μην επιχειρήσει
να παρακάμψει την κοινοβουλευτική διαδικα-
σία για ένα τόσο μείζον θέμα».

Πυρετός διεργασιών
Στο μεταξύ, στα γραφεία της Κοινοβουλευτι-

κής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ επικρατεί πυρετός
διεργασιών για τη σύνταξη της πρότασης που
θα συνοδεύει το αίτημα για την Προανακριτική
Επιτροπή. Κληθείς να ενημερώσει σχετικά με
τον χρονικό ορίζοντα κατάθεσης της πρότασης
από το ΠΑΣΟΚ, ο κ. Τσουκαλάς ανέφερε ότι

«εμείς ολοκληρώνουμε τη μελέτη της δικο-
γραφίας και θα προχωρήσουμε στη συγγραφή
της πρότασης για σύσταση Προανακριτικής.
Θεωρώ ότι στο τέλος της επόμενης εβδομάδας
θα είμαστε έτοιμοι να την καταθέσουμε. Θα πά-
με όσο πιο γρήγορα μπορούμε, αλλά πάντα
αξιόπιστα. Γιατί, ξέρετε, κρούω ήδη τον κώδω-
να για ενδεχόμενη παραγραφή. Εμάς μας εν-

διαφέρει να λειτουργήσει η Προανακριτική και
δεν αρκούμαστε στις εγγυήσεις ότι δεν θα
κλείσει τη Βουλή ο κ. Κακλαμάνης. Δεν συναι-
νούμε σε μοντέλα fast track διαδικασιών».

Το ΠΑΣΟΚ δίνει έμφαση στο να μην υπάρ-
ξουν περιθώρια χαλαρότητας που πιθανότατα
θα οδηγήσουν στο ενδεχόμενο παραγραφής
των όποιων ευθυνών. «Είπαμε ότι, αφού δρο-

μολογηθούν όλες οι διαδικασίες που εγγυών-
ται τη μη παραγραφή των αδικημάτων -δηλαδή
Προανακριτική και παραπομπή στο Δικαστικό
Συμβούλιο, που είναι η άσκηση ποινικής δίω-
ξης εκ μέρους της Βουλής- τότε πρέπει να πά-
με σε εκλογές. Αν ο πρωθυπουργός πάει αύριο
το πρωί και ζητήσει εκλογές, θα είναι σαν να
ομολογεί ότι θέλει να κλείσει το ζήτημα με πα-
ραγραφή των αδικημάτων. Το αίτημά μας είναι
καθαρό: Έχουμε μπροστά μας δύο με τρεις μή-
νες στους οποίους μπορούν να ολοκληρωθούν
οι διαδικασίες και μετά να προκηρυχθούν
εκλογές», υποστήριξε ο εκπρόσωπος Τύπου
του ΠΑΣΟΚ.

«Κάλεσμα και στην πλειοψηφία»
Για το ενδεχόμενο να έρθει το ΠΑΣΟΚ σε συ-

νεννόηση με άλλα κόμματα της Βουλής για την
Προανακριτική, ο κ. Τσουκαλάς υπενθύμισε ότι
«ο Νίκος Ανδρουλάκης κάλεσε όλα τα κόμματα
να στηρίξουν την πρόταση του ΠΑΣΟΚ για Προ-
ανακριτική, αλλά απηύθυνε κάλεσμα και στην
πλειοψηφία. Εμείς θέλουμε να συμφωνήσουν
όλα τα κόμματα μαζί μας. Πρώτα όμως θα γρά-
ψουμε την πρότασή μας με τη νομική μας ομά-
δα, θα τη γνωστοποιήσουμε και μετά προφα-
νώς θα ζητήσουμε από τα υπόλοιπα κόμματα
να την υπερψηφίσουν στην Ολομέλεια». 

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ «ΒΡΑΧΥΚΎΚΛΩΣΕ» ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ

Το ΠΑΣΟΚ παίζει 
τα... ρέστα του

Αν και προδιαγραφόταν άλλη μια μοναχική πορεία για τον ΣΥΡΙΖΑ
στην υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ, ένας νέος γύρος επαφών με τους πολιτι-
κούς αρχηγούς που ξεκινά ο πρόεδρος της Νέας Αριστεράς Αλέξης
Χαρίτσης ίσως δώσει διέξοδο στον ΣΥΡΙΖΑ.

Η Κουμουνδούρου έχει αποφασίσει να ετοιμάσει τη δική
της πρόταση, χωρίς -αυτήν τη φορά- να αναλωθεί σε αένα-
ες συνεννοήσεις ή τυχοδιωκτισμούς, όπως έκανε με τον
Στέφανο Κασσελάκη στην υπόθεση των Τεμπών. Για αυτό
είχαν αποφασίσει να σχεδιάσουν τις κινήσεις τους κρατών-
τας... μικρό καλάθι για τις συνεργασίες επί του θέματος, ώστε
να μην καταλήξουν και πάλι να σέρνονται πίσω από επιλο-
γές άλλων ή χωρίς να μπουν, όπως την προηγούμενη φο-
ρά, σε... κυνήγι υπογραφών βουλευτών άλλων κομμάτων.

Αυτήν τη φορά όμως στην Πατησίων μοιάζουν να σκέ-
φτονται σοβαρά να συνυπογράψουν την πρόταση του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, αν βέβαια το τελικό κείμενο τους καλύπτει. Στη Νέα Αριστε-
ρά δεν άλλαξαν άποψη, ότι δηλαδή αυτό που ενδείκνυται στη συγκε-
κριμένη περίπτωση είναι η Εξεταστική, όμως εφόσον η πρότασή της
απορριφθεί, θέλει να εκμεταλλευτεί τις φημολογούμενες «διαρροές»
της κυβερνητικής πλειοψηφίας και ως εκ τούτου προσανατολίζεται στο
να υπογράψει την Προανακριτική που θα κρίνει ως καταλληλότερη.

Υπενθυμίζεται ότι κάποια στελέχη της Κουμουνδούρου αφήνουν

ανοιχτό και το ενδεχόμενο συν-υπογραφής της πρότασης που θα κατα-
θέσει το ΠΑΣΟΚ, άλλα όμως το αποκλείουν με τη λογική ότι μέχρι στιγ-

μής καμία από τις προτάσεις του ΠΑΣΟΚ δεν τους κάλυψε.

Ανανεωμένη η ΠΓ
Εντωμεταξύ, συνεδριάζει σήμερα, Σάββατο, η νέα Κεν-

τρική Επιτροπή του ΣΥΡΙΖΑ, η οποία εξελέγη την προ-
ηγούμενη εβδομάδα, σχηματίζοντας μια νέα μεγάλη πλει-

οψηφία της ηγετικής ομάδας Φάμελλου, με το μπλοκ των
Πολάκη - Παππά να καταγράφει λιγότερο από 20%. Η ΚΕ, που

θα συνεδριάσει για πρώτη φορά με τη νέα της σύνθεση, θα
εκλέξει και τη νέα Πολιτική Γραμματεία, η οποία αναμένε-
ται ανανεωμένη, καθώς θα έχει μίνιμουμ 7 αλλαγές, όσες
δηλαδή και τα μέλη του προηγούμενου οργάνου που επέ-

λεξαν να μη θέσουν εκ νέου υποψηφιότητα.Πρόκειται για
τους Γιώργο Βασιλειάδη, Χρήστο Σπίρτζη, Διονύση Τεμπονέρα,

Ζωή Καρκούλια, Μάγκυ Δούση, Αλέκο Φλαμπουράρη και Νίκο Σκορί-
νη. Για την αναπλήρωσή τους δυνατά παίζουν τα ονόματα του Στέργιου
Καλπάκη, ο οποίος συμμετείχε στο όργανο και την εποχή που ήταν εκ-
πρόσωπος Τύπου του κόμματος διαδεχόμενος την Πόπη Τσαπανίδου,
ενώ υπήρξε και ο άτυπος εκπρόσωπος της ομάδας των «87».

Ακόμη, ο Γιάννης Μπουλέκος, ο οποίος «βγήκε μπροστά» στην αντι-

παράθεση με τον πρώην πρόεδρο του κόμματος και ήταν εκείνος που
ανέλαβε να εισηγηθεί μπροστά στην ΚΕ τον περασμένο Σεπτέμβριο την
καθαίρεση Κασσελάκη. Αμέσως μετά την αποπομπή τού πρώην προ-
έδρου από το κόμμα, ο δικηγόρος ανέλαβε με εντολή Φάμελλου τη δι-
οίκηση των κομματικών ΜΜΕ, θέση που είναι γνωστό πως αυτή την πε-
ρίοδο «καίει». Ο Σωκράτης Φάμελλος προσανατολίζεται να προτείνει
για τη νέα ΠΓ την Αναστασία Σαπουνά, η οποία είναι μέλος της ΚΕ για
περισσότερο από μια δεκαετία, ενώ υπήρξε και υποψήφια ευρωβου-
λευτής αλλά και την Ιωάννα Διαμαντοπούλου, η οποία προέρχεται από
τον χώρο της Υγείας. Δεδομένη θα πρέπει να θεωρείται η παρουσία του
πρώτου σε σταυρούς Γιάννη Ραγκούση, όπως και εκείνη του διευθυντή
του γραφείου του προέδρου Θανάση Θεοχαρόπουλου. Εκ των πραγμά-
των μέλη του οργάνου για λόγους... ισορροπιών θα παραμείνουν ο
Παύλος Πολάκης και ο Νίκος Παππάς, οι οποίοι άλλωστε είναι και ex
officio μέλη της ΚΕ ως βουλευτές.

Στη σημερινή συνεδρίαση της ΚΕ ο πρόεδρος του κόμματος αναμέ-
νεται να ανακοινώσει τις προτάσεις του για τη θέση του γραμματέα, για
την οποία «παίζουν» Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου και Κώστας Ζαχα-
ριάδης, αλλά και για εκείνη του αναπληρωτή γραμματέα, που θα εξαρ-
τηθεί από το ποιος θα επιλεγεί για γραμματέας, ενώ η πρόταση για εκ-
πρόσωπο Τύπου πιθανότατα θα ανακοινωθεί απευθείας τη Δευτέρα.

Αντώνης Αναστασόπουλος

Νέα προσέγγιση Φαμέλλου - Χαρίτση  για την Προανακριτική

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Ο Ανδρουλάκης έχει καλέσει και 
τα άλλα κόμματα να στηρίξουν 
την πρότασή του για Προανακριτική
- Γιατί αντιδρά στην επικείμενη
ρύθμιση για μεταφορά του
οργανισμού στην ΑΑΔΕ



ΔΔιευθύντρια Ανθρώπινου Δυναμικού 
και μέλος ΚΕ του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 
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ΗΜάρα Κουκουδάκη, μέλος της
Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ-
Κινήματος Αλλαγής και διευθύν-

τρια Ανθρώπινου Δυναμικού του κόμμα-
τος, «διαβάζει» τις πολιτικές εξελίξεις με

φόντο τις σκανδαλώδεις
αποκαλύψεις γύρω από
τον «αμαρτωλό» ΟΠΕΚΕ-
ΠΕ και αποκαλύπτει τα
πρόσωπα που θα βάλει το
κόμμα της στο κάδρο της
διερεύνησης ευθυνών.

«Θα καταθέσουμε πρότα-
ση για σύσταση Προανακριτι-

κής Επιτροπής έτσι ώστε να ελεγχθούν οι Αυ-
γενάκης και Βορίδης, που αναφέρονται στη δι-
κογραφία που ήρθε στη Βουλή, για ενδεχόμε-
νες ποινικές ευθύνες. Τα αδικήματα αποδί-
δονται από την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, όχι από
εμάς».

Πώς «διαβάζετε» τις πολιτικές εξελί-
ξεις με όσα απίθανα προκύπτουν από
το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ;
Το σκάνδαλο στον ΟΠΕΚΕΠΕ αποκαλύπτει

με τον πιο εύγλωττο τρόπο το πώς η κυβέρνη-
ση της ΝΔ αντιλαμβάνεται το κράτος. Ένα κρά-
τος-λάφυρο με διασπάθιση του δημόσιου
χρήματος, γιατί και τα ευρωπαϊκά δικά μας
χρήματα είναι, κακοδιαχείριση και αδιαφάνεια
στον κρατικό μηχανισμό. Με τον λογαριασμό
φυσικά να έρχεται στους Έλληνες φορολο-
γούμενους.

Ο κ. Μητσοτάκης εμφανίστηκε ως «αἴρων
τὰς ἁμαρτίας» του πολιτικού συστήματος,
ενώ επί της ουσίας ανέλαβε την ευθύνη για τις
πελατειακές πρακτικές της κυβέρνησής του,
που συνειδητά συντηρεί μια παρασιτική λογι-
κή εξουσίας με σκοπό τις κομματικές τους
εξυπηρετήσεις και τα ρουσφέτια. Πλέον όμως
ο κλοιός γύρω από το Μέγαρο Μαξίμου στε-
νεύει, καθώς καθημερινά βγαίνουν στη δημο-
σιότητα εξοργιστικοί διάλογοι με αναφορές
ακόμη και στον ίδιο τον πρωθυπουργό από
τους εμπλεκόμενους.

Δυστυχώς το «πάρτι» με επιδοτήσεις σε

ημέτερους δεν θα είχε βγει στο φως αν δεν έρ-
χονταν η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία και η επιβολή
του προστίμου στη χώρα. Όπως όλα δείχνουν,
ο πρωθυπουργός γνώριζε τα πάντα εξαρχής,
καθώς ναι μεν ο μηχανισμός αυτός κληρονο-
μήθηκε από την προηγούμενη κυβέρνηση, αλ-
λά επί Νέας Δημοκρατίας επεκτάθηκε ρα-
γδαία και στελεχώθηκε με ανθρώπους που
σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με τους υπουρ-
γούς.

Το ΠΑΣΟΚ έχει καταθέσει συγκεκριμένες
προτάσεις για διαφάνεια και θεσμική λογοδο-
σία. Είναι ζήτημα αξιοπιστίας και δημοκρατι-
κής ευθύνης. Το στίγμα μάς δόθηκε ξεκάθαρα
και μετά τη συνεδρίαση του Πολιτικού Κέν-
τρου του ΠΑΣΟΚ. Θα καταθέσουμε πρόταση
για σύσταση Προανακριτικής Επιτροπής έτσι
ώστε να ελεγχθούν οι Αυγενάκης και Βορίδης
που αναφέρονται στη δικογραφία που ήρθε
στη Βουλή για ενδεχόμενες ποινικές ευθύνες.
Τα αδικήματα αποδίδονται από την Ευρωπαϊκή
Εισαγγελία, όχι από εμάς.

Η σκανδαλολογία και η ποινικοποί-
ηση της πολιτικής ζωής είναι λογικό
να δημιουργούν στην κοινή γνώμη μια
έντονη δυσφορία και εκ των πραγμά-
των να γεμίζει τη δεξαμενή της απο-
χής. Πώς θα αντιμετωπίσει το ΠΑΣΟΚ
αυτό το πολύ ορατό ενδεχόμενο;
Τα σκάνδαλα που διαδέχονται το ένα το άλ-

λο, η σύγκρουση χωρίς περιεχόμενο και η ποι-
νικοποίηση της πολιτικής ζωής οδηγούν σε
απαξίωση το πολιτικό μας σύστημα για μεγάλο
μέρος της κοινωνίας, το οποίο εύλογα απομα-
κρύνεται από την πολιτική διαδικασία γιατί δεν
αντέχει άλλο. Έξι χρόνια τώρα η κυβέρνηση
Μητσοτάκη καλλιεργεί τη φαυλότητα και τη
διαφθορά. Το ΠΑΣΟΚ έχει καταθέσει ένα συγ-
κεκριμένο, συνεκτικό κυβερνητικό πρόγραμ-
μα, που εμπλουτίζεται καθημερινά. Μιλάμε
για ένα νέο κοινωνικό συμβόλαιο. Με ισχυρό
κοινωνικό κράτος που εγγυάται αξιοπρεπή
δημόσια υγεία και παιδεία για όλους, με αξιο-
κρατία, επαρκή χρηματοδότηση και ανθρώπι-
νο δυναμικό. Με εντιμότητα και θεσμική θω-

ράκιση της Δημοκρατίας. Με ένα οικονομικό
μοντέλο βιώσιμης ανάπτυξης που έχει προτε-
ραιότητα τη στήριξη των μη προνομιούχων,
των συνταξιούχων, της μεσαίας τάξης, της μι-
κρομεσαίας επιχειρηματικότητας, την επέν-
δυση στην καινοτομία, την πράσινη μετάβαση
και την αναβάθμιση της παραγωγικής βάσης
της χώρας. Με ουσιαστική στήριξη των νέων
μέσα από αξιοπρεπείς μισθούς και ίσες ευκαι-
ρίες στην εργασία, ώστε να σταματήσει το
brain drain και να επιλέγει η νέα γενιά του τό-
που να ζει, να εργάζεται και να κάνει οικογέ-
νεια στην Ελλάδα.

Η ανάκτηση της εμπιστοσύνης των πολιτών
θα έρθει μόνο μέσα από την αλήθεια, μέσα από
πραγματικές επιλογές και λόγο για το μέλλον
του ελληνικού λαού. Για αυτό επιμένουμε σε
έναν δημόσιο διάλογο που ενώνει και προτεί-
νει, όχι που διχάζει και αποπροσανατολίζει.
Αυτή είναι η διαφορά μας. Δεν επιδιώκουμε να
κερδίσουμε από τη φθορά των άλλων, αλλά να
ξαναφέρουμε την ελπίδα μέσα από τη σοβα-
ρότητα, τη συνέπεια και την πολιτική αξιοπι-
στία. Με ένα νέο πολιτικό προσωπικό που ο
αξιακός του κώδικας του υπαγορεύει την ανα-
γκαιότητα να αποτελέσει ένα διαφορετικό,
ακέραιο πολιτικό παράδειγμα.

Υπάρχουν δεύτερες σκέψεις στο
ΠΑΣΟΚ ώστε να βάλετε νερό στο
κρασί σας όσον αφορά την επιλογή
της αυτόνομης πορείας;
Καμία δεύτερη σκέψη. Το ΠΑΣΟΚ βαδίζει

με σταθερότητα στην αυτόνομη πορεία του,
όπως αποφασίστηκε από τη βάση του Κινήμα-

τος. Δεν είμαστε συμπλήρωμα κανενός. Η χώ-
ρα έχει ανάγκη από μια σοβαρή, θεσμική και
προοδευτική δύναμη που δεν θα εγκλωβίζε-
ται ανάμεσα σε συντηρητικές ή λαϊκίστικες
λογικές. Η αυτόνομη πορεία δεν είναι καιρο-
σκοπισμός, είναι επιλογή ευθύνης για μια πα-
ράταξη που έχει ιστορία, κοινωνικές ρίζες αλ-
λά και σχέδιο για το αύριο. Όσοι προσπαθούν
να ερμηνεύσουν αυτήν τη στάση με όρους πο-
λιτικού τακτικισμού κάνουν λάθος. Το ΠΑΣΟΚ
δεν θα γίνει ούτε δεκανίκι της Δεξιάς ούτε ου-
ρά κανενός.

Σας προβληματίζει το ενδεχόμενο
της επιστροφής του Αλέξη Τσίπρα με
ένα νέο κόμμα ή έναν νέο πρωταγω-
νιστικό ρόλο στο κατακερματισμένο
πεδίο της Κεντροαριστεράς;
Δεν μας καθορίζει το τι θα κάνει οποιοδή-

ποτε πρόσωπο. Το ΠΑΣΟΚ έχει την ευθύνη να
εκπροσωπήσει τον προοδευτικό χώρο με σο-
βαρότητα, θεσμική συνέπεια και πρόγραμμα.
Η Κεντροαριστερά δεν χρειάζεται σωτήρες,
ούτε προσωποκεντρικά σχήματα που αναπα-
ράγουν την κρίση και τον κατακερματισμό.

Η χώρα χρειάζεται μια αξιόπιστη εναλλα-
κτική πρόταση διακυβέρνησης που θα δώσει
απαντήσεις στα πραγματικά προβλήματα της
κοινωνίας, όχι ρεβάνς, όχι προσωπολατρίες,
ούτε ανακύκλωση παλιών αφηγημάτων. Εμείς
απευθυνόμαστε σε όλους τους πολίτες με πυ-
ξίδα μας τις αρχές, τις αξίες και τον καθαρό
μας λόγο. Η εμπιστοσύνη του ελληνικού λαού
δεν θα χτιστεί με κινήσεις εντυπωσιασμού αλ-
λά με ειλικρίνεια και σταθερότητα. 

ΜΑΡΑ ΚΟΥΚΟΥΔΑΚΗ

«Δεν επιδιώκουμε
να κερδίσουμε από

τη φθορά των άλλων»

στον Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλο

aantonopoulos10@gmail.com 
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Ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης προχώρησε χθες από
το βήμα της Βουλής στην αποκάλυψη ότι όταν τον Δεκέμβριο του
2023 ο ΟΠΕΚΕΠΕ είχε ζητήσει από κτηνοτρόφους να φω-
τογραφίσουν τα χωράφια τους, ο Παύλος Πολάκης είχε
απαιτήσει να ανακληθεί η εγκύκλιος.

«Αυτό που θα καταθέσω δεν είναι για να διαιωνί-
σω την κόντρα με τον Πολάκη αλλά για να τονίσω την
πολιτική υποκρισία. Άκουσα όσα είπε για τον ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ. Πολλά μπορεί να ακούσει κάποιος στη ζωή του
αλλά κάποια ξεπερνούν και την πιο ζωηρή φαντασία. Κα-
ταθέτω για τα πρακτικά μια ανάρτηση του κ. Πολάκη από τις 15
Δεκεμβρίου 2023. Τι είχε συμβεί τότε; Ο ΟΠΕΚΕΠΕ είχε βγάλει

μια εγκύκλιο στην οποία έλεγε ότι οι κτηνοτρόφοι πρέπει εντός
τριών ημερών να φωτογραφίσουν τα χωράφια τους και να κοινο-

ποιήσουν μέσω εφαρμογής στα κινητά τις φωτογραφίες.
Έβαλε, δηλαδή, τότε ο ΟΠΕΚΕΠΕ μια διαδικασία ψη-

φιακή για να πει δείξτε μας αυτά που έχετε για να τα
έχουμε αρχείο».

«Δεν ντρέπεστε;»
Ο κ. Γεωργιάδης στη συνέχεια ανέφερε: «Έγραψε

τότε ο Παύλος Πολάκης: “Εκεί στον ΟΠΕΚΕΠΕ είστε τρε-
λοί ή θέλετε να ρίξετε στους αγρότες την ευθύνη για το ανήκου-

στο κουτσούρεμα των επιδοτήσεων; Το σκεφτήκατε μόνοι σας ή

εκτελείτε εντολή του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης; Πάρτε το
πίσω αμέσως!”. Και τώρα λέει “γιατί δεν κάνατε ελέγχους”, “α, εί-
στε συμμορία”. Καλά, δεν ντρέπεστε; Πράγματι είναι μια δυσώδης
ιστορία και πρέπει να ερευνηθεί, αλλά να εμφανίζεστε όλοι ότι πέ-
σατε από τα σύννεφα και να λέει ο κ. Ανδρουλάκης ότι δεν αντέχει
να γίνονται ρουσφέτια», συνέχισε ο κ. Γεωργιάδης.

Επιμένοντας σε υψηλούς τόνους, ο υπουργός Υγείας πρόσθε-
σε: «Δεν ντρέπεστε; Σε άλλη χώρα γεννήθηκα; Γεννήθηκα το 1972
και μεγάλωσα τη δεκαετία του ’80. Οι πρασινοφρουροί ήταν το πιο
ευδόκιμο προϊόν στα καφενεία. Πιο πολύ ήξεραν τις κλαδικές του
ΠΑΣΟΚ από ό,τι την Ακρόπολη και τώρα θυμήθηκε ότι “αν είναι
δυνατόν οι βουλευτές να κάνουν ρουσφέτια…”».

Ξεμπρόστιασμα Άδωνι στον αψύ Σφακιανό: «Όταν ο ΟΠΕΚΕΠΕ ζήτησε φωτογραφίες
από τα χωράφια, ο Πολάκης έλεγε “πάρτε το πίσω αμέσως”»

Στα δικαστήρια 
η ΟΤΟΕ 
για τις μισθολογικές 
απώλειες όλων των 
τραπεζοϋπαλλήλων

Σε δικαστική διεκδίκηση μι-
σθολογικών απωλειών των
τραπεζοϋπάλληλων προχωρεί
η ΟΤΟΕ. Στην προχθεσινή συ-
νεδρίαση της Εκτελεστικής
Γραμματείας της Ομοσπον-
δίας, με τη συμμετοχή των δι-
οικήσεων των πρωτοβάθμιων
σωματείων-μελών της, λή-
φθηκε ομόφωνη απόφαση για
την έναρξη δικαστικής διεκδί-
κησης με στόχο την πλήρη
αποκατάσταση των «παγωμέ-
νων» επί 12ετία κλιμακίων και
του επιδόματος πολυετίας
(1,85% ανά έτος), καθώς και
των μισθολογικών απωλειών
που υπέστησαν όλοι οι εργα-
ζόμενοι στις τράπεζες από τη
μη αναγνώριση της δουλειάς
τους για την περίοδο 2012-
2023, όπως σαφώς ορίζουν οι
διατάξεις των Κλαδικών ΣΣΕ.

Η ΟΤΟΕ, όπως αναφέρει η
ανακοίνωσή της, με αποφασι-
στικότητα αναλαμβάνει θε-
σμικά τον ρόλο του συντονι-
στή αυτής της σημαντικής
κλαδικής διεκδίκησης, προ-
κειμένου να επιτευχθεί μια
ακόμη μεγάλη νίκη, όχι μόνο
για το συνδικαλιστικό κίνημα
στις τράπεζες αλλά και συνο-
λικότερα.

Καταλήγοντας η ανακοίνω-
ση της ΟΤΟΕ αναφέρει ότι το
προσεχές διάστημα «θα ανα-
πτυχθεί η απαιτούμενη πολιτι-
κή και συνδικαλιστική κινητι-
κότητα προς ενίσχυση του εγ-
χειρήματος». 

Ο
υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
μων Κώστας Τσιάρας σε συνομιλία με κοινο-
βουλευτικούς συντάκτες αποκάλυψε πως τις

τελευταίες ημέρες καταγράφονται δεκάδες περι-
πτώσεις παραγωγών που είτε ακυρώνουν τη σύμβα-
σή τους με τον πιστοποιητικό οργανισμό -προαπαι-
τούμενο για την ένταξη στο πρόγραμμα επιδότησης-
είτε δηλώνουν την πρόθεσή τους να αποσύρουν την
αίτησή τους και απέδωσε το «φαινόμενο» στους εν-
τατικούς και αυστηρούς ελέγχους που έχουν προ-
αναγγελθεί. 

Νωρίτερα, σε υψηλούς τόνους κινήθηκε η τοπο-
θέτησή του στη Βουλή, με αφορμή το πρόστιμο
ύψους 415 εκατ. ευρώ που επέβαλε η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή στην Ελλάδα για ελλείψεις στους ελέγχους
του ΟΠΕΚΕΠΕ. Ο κ. Τσιάρας επεσήμανε ότι «το κομ-
μάτι της ευθύνης που μας αφορά […] το έχουμε ήδη
αναλάβει», σημειώνοντας όμως ότι το ζήτημα δεν
αφορά μόνο τη σημερινή διακυβέρνηση. Όπως υπο-
γράμμισε, πρόκειται για ένα πρόβλημα που «έρχεται
από το παρελθόν» και αφορά την περίοδο από το
2016 έως το 2023. 

«Το 20% του προστίμου 
αφορά την περίοδο ΣΥΡΙΖΑ»

«Όποιος λέει ότι πέφτει από τα σύννεφα, υποκρί-
νεται», τόνισε ο υπουργός και κάλεσε όλες τις πολιτι-
κές δυνάμεις να αναγνωρίσουν ότι ο ΟΠΕΚΕΠΕ λει-
τουργούσε με ανεπαρκείς μηχανισμούς ελέγχου
εδώ και χρόνια, γεγονός που, όπως είπε, οδήγησε
την Κομισιόν στην επιβολή του προστίμου. Υπενθύμι-
σε ότι έχει ήδη τεθεί σε εφαρμογή σχέδιο δράσης με
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ενώ έχουν ενεργοποιηθεί
εντατικοί έλεγχοι και ενισχύθηκαν οι υπηρεσίες του
Οργανισμού με 100 νέους επιστήμονες μέσω της ΔΥ-
ΠΑ.  Στη δευτερολογία του, ο υπουργός εξαπέλυσε
ευθείες βολές κατά της αξιωματικής αντιπολίτευσης,
τονίζοντας πως μέρος των υποθέσεων απάτης που
διερευνώνται σήμερα βασίζεται «σε αποφάσεις και
νομοθετικές παρεμβάσεις της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ».
Όπως είπε, «το 20% του προστίμου αφορά την περίο-
δο ΣΥΡΙΖΑ» και σημείωσε πως «δεν μπορούμε να
παριστάνουμε τους ανήξερους».

«Αυτό είναι το πρώτο 
παιδαγωγικό μήνυμα»

Παράλληλα, γνωστοποίησε ότι έχει συσταθεί ειδι-

κή ομάδα ανάκτησης με τη συμμετοχή της Οικονομι-
κής Αστυνομίας, της ΑΑΔΕ και των ελεγκτικών μηχα-
νισμών, ώστε να επιστραφούν τα χρήματα που κατα-
βλήθηκαν παρανόμως. «Αυτό είναι το πρώτο παιδα-
γωγικό μήνυμα», σημείωσε, διαμηνύοντας πως όσοι
προβαίνουν σε ψευδείς δηλώσεις, «θα βρεθούν αν-
τιμέτωποι με σοβαρές ποινικές ευθύνες». Ο κ. Τσιά-
ρας αναφέρθηκε και στην απόφασή του να αναστεί-
λει την πληρωμή της βιολογικής κτηνοτροφίας και

μελισσοκομίας, διότι, όπως εξήγησε, «οι αριθμοί δεν
είχαν καμία σχέση με την πραγματικότητα». 

Τέλος, υπενθύμισε ότι η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία,
την οποία επικαλέστηκε η αντιπολίτευση, «συστάθη-
κε από την παρούσα κυβέρνηση, ύστερα από τέσσε-
ρα χρόνια αδράνειας της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ».
Όπως είπε, «ακόμα και αυτό το εργαλείο που σήμερα
επικαλείστε ως ανεξάρτητο μηχανισμό, το ενεργο-
ποίησε η ΝΔ».

ΤΣΙΑΡΑΣ ΓΙΑ  ΟΠΕΚΕΠΕ

«Στόχος η ανάκτηση 
των ενισχύσεων 

που καταβλήθηκαν 
παράνομα»

«Όσοι προβαίνουν σε ψευδείς δηλώσεις θα βρεθούν αντιμέτωποι με 
σοβαρές ποινικές ευθύνες», τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης



«ΟΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, μετά την παραίτηση του Αλέξη
Τσίπρα το 2023, έκλεισε έναν ιστορικό κύκλο
ως κόμμα διακυβέρνησης», μπορεί όμως «να

αποτελέσει ρυθμιστή και καταλύτη στην προσπάθεια ανα-
σύνθεσης του προοδευτικού χώρου», δηλώνει στην «Politi-
cal» ο Διονύσης Τεμπονέρας, πρώην μέλος Κεντρικής Επι-
τροπής και Πολιτικής Γραμματείας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Προσθέτει
ταυτόχρονα πως «είναι η ώρα να αρχίσει ο προγραμματικός
διάλογος των αριστερών και προοδευτικών δυνάμεων για
να προκύψει ένα μέτωπο αντίστασης και διεκδίκησης μιας
εναλλακτικής πορείας για τον τόπο». Καλεί, δε, όσους αρ-
νούνται αυτήν τη λύση να εξηγήσουν πώς «το 11%-13% των
δημοσκοπήσεων μπορεί να δώσει αυτοδύναμη εναλλακτι-
κή διέξοδο».

Υποστηρίζει ότι «οφείλουμε να συσπειρωθούμε γύρω από
την ανάγκη να χτίσουμε μια κοινωνία δημοκρατίας και δι-
καιοσύνης με όρους σύνθεσης και υπέρβασης των αντιθέ-
σεων του χθες», ο δε Αλέξης Τσίπρας «μπορεί να είναι εκ των
εγγυητών της προσπάθειας για την ανασύνθεση του προ-
οδευτικού χώρου».

Θεωρείστε υπέρμαχος της συνεργασίας των προοδευτι-
κών δυνάμεων και της πρότασης ενός εναλλακτικού
σχεδίου διακυβέρνησης. Γιατί και πότε και με ποιο πρό-
ταγμα;

Η χώρα πορεύεται σε μια συνθήκη πολιτικής ανισορροπίας,
από τη μία με ένα ισχυρό κόμμα στα δεξιά του πολιτικού φά-
σματος και από την άλλη με μια πολυδιασπασμένη και κατα-
κερματισμένη προοδευτική αντιπολίτευση. Είναι πλέον ορα-
τός ο κίνδυνος για μια ανανέωση της λαϊκής εντολής για μια
αυταρχική, αντιθεσμική και νεοφιλελεύθερη Δεξιά μέχρι και
το 2031. Τώρα είναι η ώρα να αρχίσει ο προγραμματικός διά-
λογος των αριστερών και προοδευτικών δυνάμεων για να
προκύψει ένα μέτωπο αντίστασης και διεκδίκησης μιας
εναλλακτικής πορείας για τον τόπο. Εκκινώντας από τα πραγ-
ματικά προβλήματα του ελληνικού λαού και με ένα μίνιμουμ
πρόγραμμα συμφωνίας στα βασικά ζητήματα που αφορούν
το κράτος, την οικονομία, τους θεσμούς και την εξωτερική
πολιτική, ο προοδευτικός χώρος οφείλει να δώσει περιεχό-
μενο σε μια νέα πολιτική πρόταση προς τον ελληνικό λαό που
θα προσφέρει διέξοδο. Οφείλουμε να συσπειρωθούμε γύρω
από την ανάγκη να χτίσουμε μια κοινωνία δημοκρατίας και
δικαιοσύνης με όρους σύνθεσης και υπέρβασης των αντιθέ-
σεων του χθες.

Ωστόσο, το ΠΑΣΟΚ επιμένει στην ανεξάρτητη πολιτική
πορεία του. Πώς μπορεί να υπάρξει συνεργασία, μήπως
μετά από εκλογές και εφόσον το ΠΑΣΟΚ κατακτήσει την
πρωτιά να συνεργαστούν οι όμοροι χώροι σε μια προ-
οδευτική διακυβέρνηση;

Όσοι αρνούνται να συνδράμουν στη μόνη ορατή «λύση» θα
πρέπει σύντομα να εξηγήσουν στους ψηφοφόρους τους και
στους πολίτες πώς το 11%-13% των δημοσκοπήσεων μπορεί να
δώσει αυτοδύναμη εναλλακτική διέξοδο. Η συζήτηση συνε-
πώς είναι στο τραπέζι, γιατί τη βάζουν η πραγματικότητα και η
ίδια η κοινωνία που ζει μέρες ασφυξίας. Ο διάλογος πρέπει να
ξεκινήσει τώρα. Όχι παραμονές των εκλογών, όταν οι πολίτες
θα αντιμετωπίσουν τις συνεργασίες ως «ανταλλαγή καρέ-
κλας» με μυστικές συμφωνίες κάτω από το τραπέζι, ούτε φυ-
σικά και μετά, όταν τα διλήμματα οδηγούν συχνά σε «τερατο-
γενέσεις». Η συζήτηση πρέπει να γίνει με όρους πολίτικους,
στο φως και σε προγραμματική βάση, για να επαναπροσδιορι-
στούν όλοι με βάση τα σύγχρονα επίδικα πολιτικά ζητήματα.
Στόχος προφανώς είναι η προοδευτική διακυβέρνηση του τό-
που που μπορεί να προκύψει από μια συνθήκη εκλογικής και
πολιτικής συμπόρευσης. Ο συναγωνισμός για το ποιος θα εί-
ναι δεύτερος και τρίτος στις εκλογές δεν αφορά την κοινωνία
αλλά μόνο τα περιφερόμενα πολιτικά κοστούμια. Αν τα υφι-
στάμενα κόμματα δεν ανταποκριθούν, η ιστορία απλά θα τα
ξεπεράσει και θα πάει παρακάτω.

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ δείχνει μια δημοσκοπική κόπωση. Μπορεί
να ανακάμψει; Και πώς;

Ο ΣΥΡΙΖΑ μετά την παραίτηση του Αλέξη Τσίπρα το 2023
έκλεισε έναν ιστορικό κύκλο ως κόμμα διακυβέρνησης που
διεκδικεί σε άμεσο χρόνο την εξουσία. Μπορεί όμως να
αποτελέσει ρυθμιστή και καταλύτη στην προσπάθεια ανα-
σύνθεσης του προοδευτικού χώρου. Να γίνει μέρος του
όλου και μέρος της λύσης. Οφείλει πρωτίστως να επαναβε-
βαιώσει την ταυτότητά του, να απαντήσει στο ερώτημα ποι-
ους εκπροσωπεί, σε ποιο προσανατολισμό και με ποιο πολι-
τικό σχέδιο θα το επιτύχει. Θα πρέπει να αποκαταστήσει σε
ιδεολογικό, προγραμματικό και οργανωτικό επίπεδο τις
πληγές του και να ανανεώσει το πολιτικό προσωπικό και τη
στρατηγική του. Ανέκαθεν ο ΣΥΡΙΖΑ υπήρξε τόπος διαλόγου
των αριστερών και προοδευτικών δυνάμεων, τόπος συζήτη-
σης και κοινής δράσης. Έτσι εξελίχτηκε και κατέλαβε τη
διακυβέρνηση της χώρας το 2015. Το ίδιο το DNA του προ-
ϋποθέτει συνθέσεις και υπερβάσεις. Την ίδια πορεία πρέπει
να ακολουθήσει και τώρα με γνώμονα το συμφέρον όχι του
κόμματος αλλά της πατρίδας.

Ο ρόλος του πρώην πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα κρίνε-
τε πως πρέπει να είναι μέσα στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, σε ένα νέο
σχήμα, ή επικεφαλής ενός σχήματος-ομπρέλα, που θα
συμπεριλάβει σχηματισμούς της Κεντροαριστεράς;

Ο Αλέξης Τσίπρας μπορεί να είναι εκ των εγγυητών της προ-
σπάθειας για την ανασύνθεση του προοδευτικού χώρου. Η εμ-
πειρία του, οι διεθνείς επαφές του και η αναγνώριση στο εξω-
τερικό μπορούν να συμβάλουν στην προσπάθεια εκλογικής
και πολιτικής ζύμωσης που απαιτεί η επόμενη μέρα. Έχει
επανειλημμένα ταχθεί υπέρ της συσπείρωσης των αριστερών
και προοδευτικών δυνάμεων και της ανάγκης ενότητας της
Αριστεράς. Έδωσε δύσκολες μάχες κατά τη διάρκεια της κυ-
βερνητικής θητείας την περίοδο 2015-2019 και έχει κερδίσει
ως πρώην πρωθυπουργός το δικαίωμα να διατυπώνει δημο-

σίως τη γνώμη του για τα μεγάλα ζητήματα. Εκτιμώ ότι έχει
κάνει και την αυτοκριτική του για λάθη και παραλείψεις και
μπορεί να είναι απολύτως χρήσιμος στην αναζήτηση δημο-
κρατικής διεξόδου. Αυτό που προέχει σε αυτήν τη μεταβατική
φάση που βρισκόμαστε δεν είναι τα πρόσωπα και οι ρόλοι, αλ-
λά η διαδικασία του διαλόγου και η επαναφορά της πολιτικής.
Πρώτα θα διατυπώσουμε το πολιτικό σχέδιο και έπειτα θα
προκύψουν και τα πρόσωπα που μπορούν να το υπηρετήσουν.
Δεν πρέπει να βάζουμε ποτέ το κάρο μπροστά από το άλογο. 

Προανακριτική Επιτροπή για το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ
ενόψει. Μήπως είναι η ευκαιρία για μια κοινή πρόταση
της Κεντροαριστεράς, πρόκριμα μιας επόμενης συνερ-
γατικής κίνησης;
Σίγουρα, προσφέρεται μια ευκαιρία για κάθαρση του φαύ-

λου, «γαλάζιου», πελατειακού κράτους και ανατροπής της κυ-
βέρνησης της ΝΔ, που φαίνεται από τις αποκαλύψεις ότι λει-
τουργεί με όρους «μαφίας». Αν και πρόκειται για μια κοινο-
βουλευτική διαδικασία, οι προοδευτικές δυνάμεις πρέπει
πάντα να αναζητούν πεδίο συναινέσεως, μακριά από ανώφε-
λους κομματικούς ανταγωνισμούς. Είναι αδιάφορο για τους
πολίτες ποιος θα έχει την πρωτοβουλία ή ποιος θα τεθεί επι-
κεφαλής σε μια τέτοια διαδικασία. Είναι κρίσιμο, όμως, να
ασκηθεί η μέγιστη δυνατή πίεση προς την κυβέρνηση, προ-
κειμένου να μην εμποδίσει την προανακριτική διαδικασία,
όπως έχει επανειλημμένα πράξει με τις αντισυνταγματικές
της μεθοδεύσεις (βλ. περίπτωση Τριαντόπουλου-Καραμαν-
λή). Έχουμε φτάσει, δυστυχώς, στο αντίθετο άκρο πολλές φο-
ρές η αντιπαράθεση και ο ανταγωνισμός των δυνάμεων του
προοδευτικού τόξου, να είναι τέτοιας έντασης, που να ξεπερ-
νά και την αντιπαράθεση κυβέρνησης-αντιπολίτευσης, ρί-
χνοντας έτσι «νερό στον μύλο» του κ. Μητσοτάκη. Ο αγώνας
είναι πάντα μονομέτωπος με τη Δεξιά και κυρίως με τις πολιτι-
κές της, τα αποτελέσματα των οποίων βιώνει κατά τρόπο δρα-
ματικό ο ελληνικός λαός.Δ
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«Συσπείρωση προοδευτικών 
δυνάμεων και μονομέτωπος

αγώνας κατά της Δεξιάς»

στον 
Γιάννη Σπ.
Παργινό

parginos@paraskhnio.gr
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20 ΠΡΟΣΩΠΟΓΡΑΦΙΕΣ 

Ο
βουλευτής Έβρου της Νέας Δημοκρατίας Χρή-

στος Δερμεντζόπουλος, ο οποίος ορκίστηκε την

περασμένη εβδομάδα υφυπουργός Ψηφιακής

Διακυβέρνησης, συνιστά ένα από τα πιο φρέσκα πρόσωπα

της κυβέρνησης και της «γαλάζιας» παράταξης. Πρόκειται

για ένα παιδί από τα σπλάχνα της Νέας Δημοκρατίας και

αναλαμβάνει έναν κρίσιμο ρόλο, για τον οποίο έχει δε-

σμευτεί να δουλέψει σκληρά. Εδώ και χρόνια δίνει μάχες

στη Βουλή για τον τόπο του.

Γεννήθηκε στην Ορεστιάδα στις 14 Ιουνίου 1984. Οι ανα-

μνήσεις του από τα παιδικά του χρόνια είναι «ζεστές», κα-

θώς έζησε όμορφες στιγμές. «Παιχνίδια

στους δρόμους και γενικότερα μια πόλη,

μια γειτονιά, όπου κυκλοφορούσαμε και

παίζαμε ανέμελα», αναφέρει ο ίδιος στο

σήμερα. Από τότε που θυμάται τον εαυτό

του το ενδιαφέρον για την πολιτική ήταν έν-

τονο. Βέβαια, όπως είναι λογικό, αυξήθηκε

κατά τη διάρκεια των φοιτητικών του χρό-

νων. Διάβαζε αρκετά, ήταν πειθαρχημένος

και είχε ξεκάθαρους στόχους.

Πρώτος του σταθμός, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο

Θεσσαλονίκης και το τμήμα της Νομικής. Στην αγαπημέ-

νη του σχολή ήρθε για πρώτη φορά σε επαφή με τη Νεο-

λαία της Νέας Δημοκρατίας και τη ΔΑΠ-ΝΔΦΚ. Κατά τη

διάρκεια των σπουδών του ήταν ενεργό μέλος της φοιτη-

τικής οργάνωσης με συμμετοχή στα όργανα συνδιοίκη-

σης. Παράλληλα, τότε άρχισε να ασχολείται ενεργά με την

ΟΝΝΕΔ. Το 2011 ήταν μέλος του Πολιτικού Συμβουλίου

της Νεολαίας από τη θέση του αναπληρωτή τομεάρχη Δι-

καιοσύνης και από το 2015 από τη θέση του τομεάρχη

Εθνικής Άμυνας. «Με το που ανέλαβε ο Κυριάκος Μη-

τσοτάκης, ήμουν τομεάρχης Άμυνας της ΟΝΝΕΔ για αρ-

κετά χρόνια», αναφέρει όταν θυμάται πώς ξεκίνησε να γί-

νεται ακόμη πιο ενεργός στη Νέα Δημοκρατία. Την περίο-

δο 2009-2011 διετέλεσε πρόεδρος του Συλλόγου Μετα-

πτυχιακών Φοιτητών και Υποψηφίων Διδακτόρων της

Νομικής Σχολής του ΑΠΘ.

Όμως, ήταν αποφασισμένος να συνεχίσει τις σπουδές

του. Όπερ και εγένετο. Μετά τη Νομική στη συμπρωτεύου-

σα παρακολούθησε μεταπτυχιακό πρόγραμμα στη Διοίκη-

ση Επιχειρήσεων (MBA - Hult International Business

School) στο Λονδίνο και στη Βοστόνη, συνδυάζοντας

σπουδές και πρακτική εργασία στη Σανγκάη της Κίνας.

Πρόκειται για άνθρωπο της εργασιακής πιάτσας, καθώς

ήταν ενεργό μέλος της αγοράς εργασίας προτού πολιτευ-

τεί. Έχει εργαστεί ως νομικός σύμβουλος σε δικηγορική

εταιρεία στη Θεσσαλονίκη, όπως και σε ναυτιλιακή Εται-

ρεία με έδρα την Αθήνα. Παράλληλα, μιλάει άριστα αγγλι-

κά. Εκτός από τη δουλειά του είχε και ένα ισχυρό αίσθημα

που έγινε ευθύνη: να προσφέρει στην ελληνική κοινωνία

και τον τόπο του κάτι που, όπως αντιλαμβάνεστε, τον

έστρεψε στην πολιτική.

Ο ίδιος πιστεύει ακράδαντα στο μεταρρυθμιστικό έργο

της κυβέρνησης, που εξυπηρετεί την επίλυση των προ-

βλημάτων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες στην καθημερι-

νότητά τους. Κάτι που επεσήμανε και κατά τη διάρκεια της

ορκωμοσίας του.

«Γνωρίζω τις παγίδες», επεσήμανε. Προτεραιότητά του

είναι για εκείνον πλέον το Κτηματολόγιο.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Δύναμη ευθύνης 
από τον Έβρο 

στην κυβέρνηση

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Χρήστος 
Δερμεντζόπουλος
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ΠΡΟΣΩΠΟΓΡΑΦΙΕΣ 21Χρήστος Δερμεντζόπουλος

Η οικογένειά του, η πορεία του προς τη Βουλή
και η αγάπη του για την «πορτοκαλί θεά»

Ε
ξελέγη για πρώτη φορά βουλευτής Έβρου με τη
Νέα Δημοκρατία στις εκλογές της 7ης Ιουλίου
2019 και επανεκλέχθηκε σε εκείνες του 2023.

«Νιώθω την ευθύνη πολύ περισσότερο», είχε δηλώσει
μετά την επανεκλογή του στην ΕΡΤ Ορεστιάδας.

Αφού ευχαρίστησε για την ανανέωση της εμπιστοσύ-
νης προς το πρόσωπό του, επεσήμανε ότι αυτό ήταν προ-
ϊόν δουλειάς τεσσάρων χρόνων με πολλές δυσκολίες αλ-
λά διάθεση για προσφορά στους συμπολίτες του. Οι δυ-
σκολίες από τότε μέχρι και σήμερα ήταν πολλές. Όμως
στάθηκε στο ύψος των περιστάσεων.

«Θέλω να συνεχίσω να προσφέρω συνεργαζόμενος
με κάθε φορέα επ’ ωφελεία του τόπου μας», επισημαί-
νοντας ότι ο κόσμος αντιλήφθηκε ότι η Νέα Δημοκρατία
δεν κορόιδεψε τον κόσμο, υλοποίησε τις δεσμεύσεις
της, διαχειρίστηκε τις κρίσεις με τον καλύτερο δυνατό
τρόπο και έχει ένα πλάνο για την επόμενη τετραετία. Τώ-

ρα, όπως είπε, θα πρέπει να ασκηθεί περισσότερη πίεση
στα υπουργεία για την υλοποίηση των προγραμμάτων,
ενώ προς το παρόν ο αγώνας του εστιάζεται στο να επα-
νακτήσει η Νέα Δημοκρατία τον αριθμό των εδρών που
απώλεσε.

Από τότε ξεκίνησε έντονη κοινοβουλευτική δραστη-
ριότητα. Από το 2023 μέχρι και σήμερα είναι γραμματέας
της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερι-
κών Υποθέσεων, ο νεότερος πρόεδρος Επιτροπής Οικο-
νομικών Υποθέσεων της Βουλής, καθώς και μέλος στην
Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Οδικής Ασφάλειας, στην Ειδική
Μόνιμη Επιτροπή Σωφρονιστικού Συστήματος και Λοι-
πών Δομών Εγκλεισμού Κρατουμένων και στην Ειδική
Μόνιμη Επιτροπή Κοινοβουλευτικής Δεοντολογίας.

«Θέλησα να πάρω τον λόγο και να καταθέσω τη δική
μου απόφαση για το πώς αντιλαμβάνομαι την υπάρχουσα
κατάσταση της παράταξης και της κυβέρνησής μας μετά

το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών, με πολύ σεβασμό φυ-
σικά στις απόψεις και στις αγωνίες όλων των συναδέλ-
φων», είχε πει σε μια ΚΟ της ΝΔ, στέλνοντας ενωτικά μη-
νύματα στην παράταξη. «Το τελευταίο πράγμα που πρέ-
πει να κάνουμε είναι να μπούμε σε μια περιδίνηση εσω-
στρέφειας. Όπως και κανείς επίσης δεν θα πρέπει ευθέ-
ως ή και εμμέσως να προτάξει την ιδεολογική περιχαρά-
κωση της παράταξής μας», επεσήμανε ακόμη.

Αγαπάει τους γονείς του και την αδελφή του, ενώ έχει
δύο ανιψάκια, την Έλση και τον Κωνσταντίνο. «Θα κάνω
σύντομα οικογένεια και θα αφήσω το θετικό αποτύπωμά
μου στην περιοχή που μου έκανε την τιμή να την εκπρο-
σωπώ», αναφέρει.

Όταν βρίσκει κάποιες χαλαρές στιγμές, που πλέον δεν
θα είναι αρκετές, προτιμάει να παίζει μπάσκετ ή να πη-
γαίνει στο σινεμά. Αγαπάει και το βόλεϊ, όμως προτιμάει
την «πορτοκαλί θεά».

Μαζί με τον πρωθυπουργό  Με την αδελφή του 

Χαρούμενες παιδικές αναμνήσεις Στη Νέα Δημοκρατία από μικρό παιδί Στην ορκωμοσία του στο Προεδρικό Μέγαρο

Πιστεύει ακράδαντα στο μεταρρυθμιστικό
όραμα του πρωθυπουργού Με τους γονείς του στη Βουλή
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Ο
ι αποκαλύψεις για τις επιδοτήσεις
στην Ήπειρο κλιμακώνονται και
από ό,τι φαίνεται, κάποιοι έχουν χά-

σει την ψυχραιμία τους και απειλούν θεούς
και δαίμονες και διατυμπανίζουν δεξιά και
αριστερά ότι έχουν μπει στο στόχαστρο

άδικα χωρίς να υπολογίζουν
όμως ότι οι δημοσιεύσεις
του ΟΠΕΚΕΠΕ είναι πλέον
διαθέσιμες στο κοινό και
μπορούν να αποκαλύψουν
πράματα και θάματα. 

Ο περιφερειάρχης Ηπεί-
ρου Αλέξανδρος Καχριμά-
νης προσπαθεί ματαίως να

πείσει ότι ουδεμία σχέση έχει καθώς δεν
υπάρχει τίποτα στο όνομά του. Αληθές ως
προς το μικρό του όνομα. Ως προς το επώ-
νυμο όμως καλύτερα να μην παίρνει όρκο,
γιατί η αλήθεια πάντα έχει τον τρόπο της να
βγαίνει στην επιφάνεια. Όσα θα διαβάσετε
είναι για την τριετία 2022-2024. 

Το πλήγμα από τον…
πόλεμο στην Ουκρανία

Ας ξεκινήσουμε με το έτος 2023, όπου
με μια επισταμένη έρευνα στη σελίδα του
ΟΠΕΚΕΠΕ και τη βοήθεια κάποιων ανθρώ-
πων που δεν έχουν διαβρωθεί από τις πρα-
κτικές του περιφερειάρχη εντοπίσαμε κα-
ταγραφές πληρωμών και ενισχύσεων σε
μέλη της οικογένειας, γιους, ανίψια και νύ-
φες, που ουδεμία σχέση έχουν με το αντι-
κείμενο της ενίσχυσης και που ουδεμία
σχέση έχουν με τις συνθήκες γενικώς. 

Τρανό παράδειγμα η «Έκτακτη προσωρι-
νή στήριξη σε γεωργούς και ΜΜΕ που
πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις
της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία» που
πήρε ο Γιώργος Καχριμάνης μέσω του
ΟΠΕΚΕΠΕ από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό
Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης, η οποία
ανήλθε στο ποσό των 8.550 ευρώ. 

Τι ακριβώς είναι αυτό που παρήγε ή εξή-
γε ή εισήγε ο υιός Καχριμάνης και επλήγη
από τον ρωσοουκρανικό πόλεμο; Γιατί με
τα μέχρι τώρα δεδομένα ο υιός Γεώργιος
Καχριμάνης μαζί με τον Μετσοβίτη επιχει-
ρηματία Μπαρμπαγιάννη (Cezaria ΑΕ κλπ)
ίδρυσαν την Τροφοδοτική events ΑΕ και
αναλαμβάνουν συσσίτια για αλλοδαπούς
και άλλες ευπαθείς ομάδες, προϋπολογι-
σμού εκατομμυρίων ευρώ. Να θυμηθούμε
όμως και τη συμμετοχή τους στην οικογε-
νειακή επιχείρηση Κουρμάνιο ΑΕ. 

Και επειδή κινδυνεύουμε να χαρακτηρι-
στούμε ως κακεντρεχείς και κακόβουλοι
και «κίτρινοι» -παρόλο που η «Political»
έχει δώσει αγώνα μαζί με τον «Τύπο Ηπεί-
ρου» εδώ και μήνες για να αποκαλυφθούν
τα όσα τερατώδη γίνονται από τον περιφε-
ρειάρχη και την παρέα του- να αναφέρου-
με πως ο υιός Γεώργιος Καχριμάνης έχει

τεράστια κτηνοτροφική μονάδα με αγελά-
δες στα βουνά του Μετσόβου, η οποία δια-
θέτει άδεια... προχείρου καταλύματος, σε
προστατευόμενη περιοχή από το Διάταγμα
Ζαγορίου, με τις εργασίες να γίνονται υπό
την επίβλεψη του πατρός Καχριμάνη!

Μήπως κάποιος να μας απαντήσει πώς

ένας Περιφερόμενος Βοσκός με… πρόχει-
ρο κατάλυμα επηρεάζεται από τον πόλεμο
στην Ουκρανία; Γιατί αν δεν είναι περιφε-
ρόμενος και έχει κανονική μονάδα και έχει
πάρε-δώσε με την εμπόλεμη περιοχή…
πώς έχει άδεια πρόχειρου καταλύματος;

Όπως βλέπετε και στον πίνακα, έχει πά-

ρει και «Ενίσχυση για γεωργικές πρακτι-
κές επωφελείς για το κλίμα και το περιβάλ-
λον», που δεν τις έχει δει κανείς, αξίας
σχεδόν 10.000 ευρώ. Εκτός αν εννοούμε τα
λύματα από την περί ου ο λόγος στάνη που
βγαίνουν σε παρακείμενο ρέμα. 

«Αδυναμία» στα κονδύλια της ΕΕ
Γεγονός είναι πάντως πως σύμφωνα με

τις καταγραφές του ΟΠΕΚΕΠΕ για το 2023,
μόνο παραπονεμένος δεν έχει μείνει ο
Γιώργος, όπως άλλωστε και ο αδερφός του
Τριαντάφυλλος (Φιλίκος), ο οποίος έχει
χρηματοδοτηθεί με ακόμα μεγαλύτερα
κονδύλια.

Όπως παρατηρείτε και πάλι στον πίνακα
του ΟΠΕΚΕΠΕ, ο Φιλίκος έχει λάβει «Ενί-
σχυση για γεωργικές πρακτικές επωφε-
λείς για το κλίμα και το περιβάλλον» ύψους
9.794,76 ευρώ και για Βιολογική Γεωργία
(άρθρο 29) ύψους 18.782,42 ευρώ.

Έχει καμία σχέση με αυτά τα αντικείμε-
να; Μάλλον όχι. Για την ιστορία να πούμε
ότι στην καταγραφή των επιχειρήσεων
της οικογένειας του περιφερειάρχη Ηπεί-
ρου ο υιός Φιλίκος, αφού ενοικίασε στην
ίδια περιοχή με τον αδερφό του έκταση 22
στρεμμάτων από τον Δήμο Ιωαννιτών,
έναντι 400 ευρώ ετησίως άνοιξε μια τερά-
στια μονάδα στην Αγία Μαρίνα (Λυκοτρί-
χι) με πρόβατα σε πρόχειρο υποτίθεται
κατάλυμα και υλικά από τις πρώην Ολυμ-
πιακές Εγκαταστάσεις, που είχε πάρει
υποτίθεται ο περιφερειάρχης για τον έτε-
ρο υιό, Γιώργο.

Υπενθυμίζεται ότι ο Γιώργος είναι από
τους συνδημιουργούς του Epirus Travel,
«για την προβολή και ανάδειξη της Ηπεί-
ρου» και με εμπλοκή στο «Kalari Hotel»
που μετέπειτα έγινε το «Stoes», ως ένας
από τους δύο βασικούς μετόχους για λογα-
ριασμό της οικογένειας.

Το μεγάλο «φαγοπότι» 
της φαμίλιας Καχριμάνη 

με τις επιδοτήσεις 
του ΟΠΕΚΕΠΕ 

Έκτακτη στήριξη στον «Περιφερόμενο 
Βοσκό» Γιώργο Καχριμάνη, γιατί είχε πληγεί

από τον… πόλεμο στην Ουκρανία

Μόνο επωφελείς δεν είναι οι πρακτικές
του Γ. Καχριμάνη, αφού τα λύματα από τη στάνη

του βγαίνουν σε παρακείμενο ρέμα
Ο Τριαντάφυλλος Καχριμάνης είχε λάβει

ενισχύσεις για γεωργικές δραστηριότητες

ΑΠΟΚΑΛΥΨH-ΣΟΚ

Οι σκοτεινές διαδρομές 
του ευρωπαϊκού χρήματος 
στις τσέπες της οικογένειας
του περιφερειάρχη Ηπείρου

Γράφει 
η Ιωάννα

Ντάνη
ioannadani@gmail.com

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα



Η
έρευνα στα δημόσια αρχεία του
ΟΠΕΚΕΠΕ έβγαλε και τρίτο λαβράκι
και αυτό ήταν οι ενισχύσεις στο όνο-

μα της κυρίας Ελίνας Τρίχα, που είναι η σύ-
ζυγος του Γιώργου Καχριμάνη. Η κυρία Τρί-
χα έχει πάρει από ευρωπαϊκά κονδύλια μέ-
σω ΟΠΕΚΕΠΕ 23.888,14 ευρώ για «γεωργι-
κές πρακτικές επωφελείς για το κλίμα και το
περιβάλλον», για «για γεωργούς νεαρής
ηλικίας», για «περιοχές που αντιμετωπίζουν
φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα», για
το «Καθεστώς βασικής ενίσχυσης» και για
«Βιολογική Γεωργία».

Ποια η σχέση της κυρίας Τρίχα με τους
αγρότες και τους κτηνοτρόφους, εκτός από
το ότι έχει παντρευτεί έναν, σύμφωνα με τα
λεγόμενα του περιφερειάρχη; Τι κάνει η κυ-
ρία Τρίχα επιχειρηματικά; Η νύφη του περι-
φερειάρχη, και σύζυγος του γιου του Γεωρ-
γίου, συνέστησε με τον επιχειρηματία κ. Κα-
ραφέρη (συγγενή και συνεργάτη των Μπαμ-
παγιανναίων) την «Τροφό-Λαρσού ΑΕ», με
το ίδιο αντικείμενο και μπήκε για τα καλά
στην «αγορά».

Ο κ. Κωνσταντίνος Τρίχας, σσυμπέθερος
του κ. Καχριμάνη, ίδρυσε την Τροφοδοτική
Μυτιλήνης ΑΕ, πάλι για την τροφοδοσία των
αλλοδαπών, μετά των Μπαρμπαγιαννο-Κα-
ραφέρηδων.

Για γέλια και για κλάματα
Δύο γιοι και μια νύφη, όπως αποκαλύπτε-

ται λοιπόν, ενισχύονται από ευρωπαϊκά κον-
δύλια με εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ και
από ό,τι φαίνεται, ως… αγρότες διαψεύδουν
όλους εκείνους που διαμαρτύρονται τόσα
χρόνια για ακριβό πετρέλαιο, για κατε-
στραμμένες καλλιέργειες και χαμένες σο-
δειές.

Γιατί προφανώς τα τρία μέλη της οικογέ-
νειας του περιφερειάρχη διάγουν πλουσιο-
πάροχο βίο με αυτοκίνητα Teslaκαι επενδύ-
σεις σε υπερπολυτελή ξενοδοχεία που
έχουν μερίδια και ταξιδάκια. Άρα οι καλ-
λιέργειες αποδίδουν τα μέγιστα. Τι… όχι;

Είναι ενδεικτικό ότι ο Γιώργος εμφανίζε-
ται για το έτος 2024 να έχει λάβει δύο διαφο-
ρετικές υπέρογκες επιδοτήσεις, 179.200

ευρώ και 108.642 ευρώ. Εκείνο που ξεσή-
κωσε σάλο είναι πως και τα δύο καμάρια του
περιφερειάρχη έχουν λάβει ως «δικαιού-
χοι» του Δήμου Μετσόβου ποσά και για την
«ειδική ενίσχυση για το βαμβάκι»! 

Και είναι άξιο απορίας πώς «ευδοκιμεί»
το βαμβάκι σε μια ορεινή κωμόπολη του νο-

μού Ιωαννίνων με υψόμετρο 1.160 μέτρα,
που διαθέτει και χιονοδρομικό κέντρο (Ανή-
λιο). Εκτός και αν δήλωναν πως είναι «καλ-
λιεργητές» του θεσσαλικού κάμπου! Βέβαια
ως προς αυτό ας κρατήσουμε μικρό καλάθι,
γιατί από ό,τι φαίνεται υπάρχει και κάποιο
λάθος στις καταγραφές του ΟΠΕΚΕΠΕ για

τον συγκεκριμένο κωδικό και μπλόκαραν
πολλές πληρωμές άλλων αγροτών, αλλά μέ-
νει να αποδειχτούν τα παραπάνω… ή και όχι!

Τα ποσά ζαλίζουν, αφού από τους ελέγ-
χους σε πρώτη φάση κάθε μέλος, ετησίως,
φαίνεται να αποκομίζει τουλάχιστον 60.000
έως 70.000 ευρώ. 

Υπόλογος και στην Αποκεντρωμένη
Όπως γράψαμε και πριν μερικές μέρες,
οι «καρπαζιές» προς τον Αλέξανδρο Κα-
χριμάνη είναι απανωτές. Πρώτα τα δύο
πορίσματα της Εθνικής Αρχής Διαφά-
νειας, μετά το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ

και τώρα το… καραούλι των ελεγκτών
δημόσιας διοίκησης και του ΣΔΟΕ, που ού-
τε λίγο ούτε πολύ «μπούκαραν» στο Περιφε-
ρειακό Ταμείο για να κάνουν τα πάντα «φύλ-
λο και φτερό». 

Αποτέλεσμα όλων αυτών είναι να έχει
κληθεί ήδη μία φορά από την Αποκεντρω-
μένη σε απολογία για τα δύο πορίσματα και
να είναι και μια δεύτερη κλήση στον δρόμο
για το γραφείο του Καχριμάνη για απολογία
για τα όσα ανακάλυψαν οι ελεγκτές Δημό-
σιας Διοίκησης. Η συνέχεια αποδεικνύεται
ιδιαίτερα περιπετειώδης για τον περιφερει-
άρχη που βάσει της διαδικασίας θα κληθεί
και αυτή τη φορά σε απολογία και στη συνέ-
χεια στο Πειθαρχικό. Και η Καχριμανιάδα
συνεχίζεται!

Θα τους μπλέξει όλους
Γεγονός είναι πάντως πως ο περιφερειάρ-

χης πλέον είναι με την πλάτη στον τοίχο, χω-
ρίς καμία στήριξη και κυρίως χωρίς καμία
αιδώ! Σε συνέντευξή του στον ΣΚΑΪ χθες το
πρωί, δήλωσε πως έχει καλή σχέση με τον
πρωθυπουργό, ότι έχει βοηθήσει τον Μη-
τσοτάκη στο παρελθόν και ότι εκείνος του
είπε ότι «το υπουργείο (Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης) θέλει γκρέμισμα και ξαναχτίσιμο». Τέ-
λος, αναφερόμενος στον διάλογο του
Μπαμπασίδη με τον Μπαρμπαγιάννη ο
οποίος λέει ότι «το Μαξίμου τον θεωρεί τε-
λειωμένο», καταφέρθηκε εναντίον του χα-
ρακτηρίζοντάς τον ως «ιδιώτη». Τώρα αυτό
δεν σηκώνει μήνυση από το Μαξίμου;
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Οι δύο… αγρότες
γιοι Καχριμάνη,

η νύφη και ο χορός
των κονδυλίων

Η συνομιλία για τα βοσκοτόπια που καίει τον περιφερειάρχη Ηπείρου
Στην έρευνα της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας και στις απομαγνη-
τοφωνημένες συνομιλίες, ο πρώην πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ
Κυριάκος Μπαμπασίδης ακούγεται να λέει στον υφυπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Χρήστο Κέλλα ότι «ο Κα-
χριμάνης τα έχει κάνει θάλασσα». 
Στη δικογραφία που έφτασε στη Βουλή ακολουθεί η συνομι-
λία του κ. Μπαμπασίδη με τον Παναγιώτη Μπαρμπαγιάννη, δι-
ευθύνοντα σύμβουλο της εφημερίδας Ύπαιθρος Χώρα ΑΕ,
στην οποία γίνεται αναφορά ότι «στο Μαξίμου τον έχουν τελει-
ωμένο τον Καχριμάνη». Η νέα συνομιλία είναι προγενέστερη
και αφορά το αμέσως προηγούμενο σκάνδαλο με τα παράνο-

μα βοσκοτόπια, όπου ο περιφερειάρχης Ηπείρου είναι και πά-
λι «πρωταγωνιστής».
Μπαμπασίδης: Πήγαν οι κύριοι αντιπρόεδροι επάνω (σσ: στα
Ιωάννινα). Προσπαθούν τώρα τις μ@@@ του Καχριμάνη.
Μπαρμπαγιάννης: Ναι.
Μπαμπασίδης: Τα βοσκοτόπια να τα λύσουν. Με πήρε έξαλλη
η Χαριτίνη, που δεν την είχαν ενημερώσει.
Μπαρμπαγιάννης: Τον Καχριμάνη είδες που τον έχουν βγάλει
στη σέντρα για χίλια δυο πράγματα…
Μπαμπασίδης: Εγώ τον ξέρω, αυτοί δεν τον ξέρουν (σσ: εννοεί
τους αντιπροέδρους πιθανόν του ΟΕΠΕΚΠΕ).

Μπαρμπαγιάννης: Από πού έχουν πάρει εντολή;
Μπαμπασίδης: Από τον Αυγενάκη;
Μπαρμπαγιάννης: Τα έχει καλά με τον Καχριμάνη;
Μπαμπασίδης: Δεν το ξέρω.
Μπαρμπαγιάννης: Εσύ για να είσαι καλυμμένος μίλα με πάνω,
γιατί από Μαξίμου τον θεωρούν τελειωμένο τον Καχριμάνη.
Μπαμπασίδης: Θα πάω να μιλήσω στον υπουργό. Δεν ξέρω…
Για το ’20 και το ’21 είχαν νοικιάσει εκτάσεις που δεν ήταν δι-
κές τους.
Μπαρμπαγιάννης: Πρέπει να έχει αυτός και τα παιδιά του και
με τον γαμπρό του της Παναγιάς τα μάτια…

Μόνιμες οι στάνες Καχριμάνη με άδεια… προχείρου καταλύματος

Οι λίστες του ΟΠΕΚΕΠΕ με τις 
ενισχύσεις που πήραν από ευρωπαϊκά 
κονδύλια οι «αγρότες» Καχριμάνηδες 
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Μ
ε ανησυχία παρακολουθεί η Ουά-
σιγκτον τα τεκταινόμενα στη Συ-
ρία. Η τουρκική πρόθεση για την

υπογραφή συμφωνίας με τη Δαμασκό για
τη χωροθέτηση θαλάσσιων ζωνών -θέμα
για το οποίο ενημέρωσε χθες η «Political»-
με βασικό στόχο της γείτονος την «κατοχύ-
ρωση» των «δικαιωμάτων» του ψευδοκρά-
τους έχει να κάνει και με την αυξανόμενη
αγωνία της για το ενδιαφέρον της Συρίας για
τις Συμφωνίες του Αβραάμ (σσ: την ειρη-

νευτική συμφωνία Ισραήλ - Ηνωμένων
Αραβικών Εμιράτων). Η Δαμασκός προ-
σπαθεί να απεγκλωβιστεί από τον ασφυκτι-
κό εναγκαλισμό της Τουρκίας και έχει ξεκι-
νήσει να συνομιλεί -μέσω των Αμερικανών
που αναζητούν μια συμφωνία ασφαλείας
μεταξύ των δύο χωρών- με το Ισραήλ. 

Τα «δολώματα» της Ουάσιγκτον εδώ είναι
πολλά. Περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, την
ανάκληση των αμερικανικών κυρώσεων
(Caesar Act) κατά της Συρίας. Ο επικεφαλής

της μεταβατικής κυβέρνησης της Δαμα-
σκού και πρώην τζιχαντιστής Αχμέντ Χου-
σεΐν αλ Σαράα «προσπαθεί να μειώσει την
εξάρτηση της Συρίας από την Τουρκία, χω-
ρίς να διακόψει εντελώς τους δεσμούς», εί-
πε εύστοχα ο ειδικός σε θέματα ισραηλινο-
τουρκικών σχέσεων και Κουρδιστάν δρ Χέι
Εϊτάν Κοέν Γιανάροκακ, μιλώντας στην ισ-
ραηλινή εφημερίδα «Maariv». 

«Κόκκινες γραμμές»
Οι Ισραηλινοί φέρονται αποφασισμένοι

να μην αφήσουν τη Συρία έρμαιο στις δια-
θέσεις της Άγκυρας. Ο βομβαρδι-
σμός τον Απρίλιο μιας βάσης στη
Συρία που προαλειφόταν για χρήση
από τον τουρκικό στρατό ήταν ένα
ξεκάθαρο μήνυμα προς τους Τούρ-
κους «να μαζευτούν». Το Ισραήλ
απέδειξε έτσι για πολλοστή φορά ότι
δεν διστάζει να χρησιμοποιήσει
στρατιωτική βία. 

«Η Τουρκία προσπαθεί να εγκαθιδρύσει
ένα “νεοοθωμανικό κράτος” στη Συρία και
αν ξεπεράσει τις “κόκκινες γραμμές”, τότε
το Ισραήλ θα αναλάβει δράση, προειδοποί-
ησαν ανώτεροι Ισραηλινοί αξιωματούχοι»,
όπως λέει η Καθρίν Σέιρ στην «Deutsche
Welle». Και τονίζει ότι «η Τουρκία διαπραγ-
ματεύεται σιωπηλά μια αμυντική συμφωνία
με τη νέα συριακή κυβέρνηση εδώ και αρ-
κετούς μήνες. Αυτό θα περιλαμβάνει την
εκπαίδευση συριακών στρατευμάτων και τη
χρήση συριακών αεροπορικών βάσεων,
όπως αυτές που βομβαρδίστηκαν από το Ισ-
ραήλ. Η Τουρκία υποστηρίζει ότι αυτό θα
της επέτρεπε να καλύψει το κενό που άφη-
σαν το Ιράν και η Ρωσία, πρώην στρατιωτι-

κοί υποστηρικτές του καθαιρεθέντος καθε-
στώτος Άσαντ, για να βοηθήσει στη σταθε-
ροποίηση της Συρίας και να συνεχίσει τις
επιχειρήσεις κατά της εξτρεμιστικής ομά-
δας “Ισλαμικό Κράτος”». 

Η παγίδα
Στο πλαίσιο της παραπάνω πολιτικής εν-

τάσσεται και η μεθόδευση για τη χωροθέτη-
ση θαλάσσιων ζωνών μεταξύ Τουρκίας και
Συρίας που η Άγκυρα θέλει να περιλαμβά-
νει το ψευδοκράτος, ώστε αυτό να αναγνω-
ριστεί de facto. Οι Σύριοι βλέπουν βέβαια

την παγίδα στην οποία, αν πέσουν, θα
τινάξουν στον αέρα τις σχέσεις τους
με την ΕΕ και «ασφυκτιούν», αναζη-
τώντας εξόδους διαφυγής από μια
σχέση που στόχο έχει να τους κατα-
στήσει πιόνια της Τουρκίας. 

Ο ανταγωνισμός Ισραήλ και Τουρ-
κίας στη Συρία δημιουργεί μεγάλες

προκλήσεις για τους Αμερικανούς. Οι ΗΠΑ
παρακολουθούν με προσοχή τα τεκταινό-
μενα στη Συρία, ιδιαίτερα μετά την πολύνε-
κρη επίθεση στην ελληνορθόδοξη εκκλη-
σία του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό, η
οποία πραγματοποιήθηκε λίγες ώρες μετά
τη συνάντηση στην Κωνσταντινούπολη του
Σύριου ΥΠΕΞ με τον αρχηγό των τουρκικών
μυστικών υπηρεσιών. 

Η Ουάσιγκτον ζητά εδώ και μέρες εξηγή-
σεις από τη μεταβατική κυβέρνηση της Δα-
μασκού, θέτοντάς της το θέμα της δράσης
στη συριακή επικράτεια του Ισλαμικού
Κράτους. Μιας οργάνωσης, την οποία χρη-
σιμοποιούσε καθ’ όλη τη διάρκεια του εμ-
φυλίου πολέμου στη Συρία η Τουρκία ως
βάση για τα logistics της. 

Σκοτεινά σχέδια
Ερντογάν για

την Κύπρο με…
κερκόπορτα τη Συρία

Στην αμυντική συμφωνία που διαπραγματεύεται με τη νέα συριακή
κυβέρνηση εντάσσεται μεθοδικά και η χωροθέτηση θαλασσίων ζωνών
που θα περιλαμβάνει και το ψευδοκράτος, ώστε αυτό να αναγνωριστεί

de facto - ΗΠΑ και Ισραήλ προσπαθούν να απεγκλωβίσουν 
τη Δαμασκό από τον εναγκαλισμό της Άγκυρας

του Νίκου 
Χιδίρογλου 



Η
παρουσίαση από την Κίνα ενός drone
σε μέγεθος… κουνουπιού δεν αποτε-
λεί απλώς μια τεχνολογική καινοτο-

μία. Πρόκειται για ένα βήμα-ορόσημο στον
διαρκώς εξελισσόμενο τομέα της μικρορομ-
ποτικής με ξεκάθαρες στρατιωτικές εφαρμο-
γές. Το νέο μικροσκοπικό UAV (Unmanned Aerial

Vehicle) σχεδιάστηκε από το
Εθνικό Πανεπιστήμιο Αμυντικής
Τεχνολογίας στην επαρχία Χου-
νάν. Με μήκος μόλις 2 εκατοστά,
πλάτος 3 εκατοστά και βάρος μι-
κρότερο των 0,2 γραμμαρίων, το
drone αποτελεί ένα πραγματικό
θαύμα μικρομηχανικής.

Η σμίκρυνση τέτοιων συστη-
μάτων σηματοδοτεί τη μετάβαση

σε μια νέα γενιά μη επανδρωμένων μέσων με δυ-
νατότητες διείσδυσης, απόκρυψης και επιτήρησης
σε περιβάλλοντα που προηγουμένως ήταν απρό-
σιτα για τα συμβατικά UAVs.

Αόρατος κατάσκοπος
Το «κουνούπι-drone» σχεδιάστηκε κυρίως για

αποστολές συλλογής πληροφοριών, αναγνώρισης
και επιτήρησης σε εχθρικό περιβάλλον. Χάρη στο
εξαιρετικά μικρό του μέγεθος και το σχεδόν αθό-
ρυβο πέταγμά του, μπορεί να διεισδύει σε εσωτε-
ρικούς χώρους, στρατόπεδα ή και κτήρια υπό κα-
τάληψη, χωρίς να γίνεται αντιληπτό.

Είναι ιδανικό για στοχευμένες επιχειρήσεις ει-
δικών δυνάμεων, όπου απαιτείται διακριτική προ-
ετοιμασία πριν την επέμβαση ή η συλλογή στοιχεί-
ων για υψηλής αξίας στόχους. Η ικανότητά του να
μεταφέρει αισθητήρες θερμικής απεικόνισης, μι-
κροκάμερες και συστήματα επικοινωνίας το καθι-
στά χρήσιμο και για ανίχνευση ανθρώπινης πα-
ρουσίας σε σενάρια διάσωσης ή για επιχειρήσεις
σε αστικά περιβάλλοντα.

Τεχνολογικά χαρακτηριστικά
Παρά τις μικρές διαστάσεις του, το drone είναι

εξοπλισμένο με μπαταρία, αισθητήρες, μικροκι-
νητήρες και σύστημα πλοήγησης. Η λειτουργία του
βασίζεται κυρίως σε τηλεχειρισμό μέσω ασφα-
λούς συχνότητας, αλλά εκτιμάται πως σε μελλοντι-
κές εκδόσεις αναμένεται να ενσωματωθούν στοι-
χεία τεχνητής νοημοσύνης (ΑΙ) για αυτόνομη
πλοήγηση και στόχευση.

Η κατασκευή του βασίζεται σε υλικά εξαιρετικά
χαμηλού βάρους, ενώ τα φτερά του κινούνται με
παλμική κίνηση, όπως ενός εντόμου -παρόμοια με
το αμερικανικό RoboBee του Χάρβαρντ, που πετά
χτυπώντας τα φτερά του 120 φορές το δευτερόλε-
πτο. Ωστόσο, όπως επισημαίνουν και αναλυτές, η
αυτονομία παραμένει περιοριστικός παράγοντας. 

Αντιρρήσεις 
Παρά τις εντυπωσιακές επιδόσεις σε επίπεδο

σμίκρυνσης, ειδικοί όπως οι Bryce Barros (Tru-
man National Security Project) και Timothy Heath
(RAND Corporation) εκφράζουν αμφιβολίες για
την επιχειρησιακή του αξία σε περιβάλλον πολέ-
μου. Η μικρή εμβέλεια, ο περιορισμένος χρόνος
πτήσης και η ευπάθεια σε παρεμβολές καθιστούν
δύσκολη την επιχειρησιακή αξιοποίηση σε πραγ-

ματικές συνθήκες μάχης. Ωστόσο, αυτό δεν μει-
ώνει την αξία του ως «πιλότου» για την επόμενη
γενιά μη επανδρωμένων συστημάτων διπλής χρή-
σης -στρατιωτικής και πολιτικής. Η ενσωμάτωσή
του στη στρατηγική ασύμμετρων επιχειρήσεων και
η χρήση του για παρακολούθηση ή σαμποτάζ, σε
σενάρια υψηλής πολυπλοκότητας, μπορεί να απο-
βούν καθοριστικές.

Η Κίνα δεν είναι η μόνη που επενδύει στη σμί-
κρυνση UAVs. Στις ΗΠΑ, το ερευνητικό εργαστή-
ριο του Χάρβαρντ εργάζεται χρόνια πάνω στο
RoboBee, ένα μικροσκοπικό ρομπότ που στοχεύει

σε αποστολές επιτήρησης και εντοπισμού.
Επιπλέον, το Black Hornet 4, ένα ελαφρώς με-

γαλύτερο drone που κατασκευάζεται από την
Teledyne FLIR Defense, χρησιμοποιείται ήδη από
ένοπλες δυνάμεις σε πολλές χώρες. Με αυτονομία
άνω των 30 λεπτών, θερμική απεικόνιση και εμβέ-
λεια δύο μιλίων, αποτελεί παράδειγμα επιτυχημέ-
νης εφαρμογής μικρών UAVs στο πεδίο.

Η Ελλάδα σε… θέση μάχης
Η ανάπτυξη μικρο-drones δεν είναι απλώς μια

τεχνολογική εξέλιξη, αλλά στρατηγική αναγκαιό-

τητα. Η Ελλάδα, με τη γεωστρατηγική της θέση και
το σύνθετο περιβάλλον απειλών που αντιμετωπί-
ζει, οφείλει να προχωρήσει άμεσα σε εθνικό πρό-
γραμμα ανάπτυξης UAVs διαφόρων μεγεθών, που
να καλύπτουν τις ανάγκες όλων των κλάδων, αλλά
και να εξυπηρετούν και τις επιχειρησιακούς σκο-
πούς της Πολιτικής Προστασίας, της Αστυνομίας
και του Λιμενικού. 

Η εστίαση στα μεγάλα UAVs με πολλαπλές δυ-
νατότητες είναι σωστή, όμως η παράλληλη επέν-
δυση σε μικροσκοπικά, χαμηλού κόστους drones
με δυνατότητες παρακολούθησης και συλλογής
πληροφοριών, ακόμα και σε αστικά ή ημιαστικά
περιβάλλοντα, μπορεί να αποτελέσει άμεση προ-
τεραιότητα. 

Το ελληνικό αμυντικό οικοσύστημα έχει τις βά-
σεις για την ανάπτυξη σχετικής τεχνολογίας, συ-
νεργαζόμενο με πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα
και νεοφυείς εταιρείες που δραστηριοποιούνται
στον τομέα. 

Η δημιουργία του κινεζικού drone-κουνουπιού
σηματοδοτεί μια νέα εποχή στην τεχνολογική
κούρσα των UAVs. Παρότι προς το παρόν παραμέ-
νει περισσότερο ενδεικτική της κατεύθυνσης της
έρευνας, αποτελεί ισχυρό δείγμα των μελλοντικών
δυνατοτήτων που θα προσφέρουν τέτοιες πλατ-
φόρμες.

Η εθνική ασφάλεια του αύριο θα κριθεί όχι μόνο
από τα μεγάλα όπλα, αλλά και από τα μικροσκοπι-
κά συστήματα που πετούν απαρατήρητα, μεταφέ-
ροντας κρίσιμες πληροφορίες. Οι μάχες του μέλ-
λοντος μπορεί να ξεκινούν με το βουητό ενός…
κουνουπιού!
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ΑΟΡΑΤΟΙ «ΙΠΤΑΜΕΝΟΙ ΜΑΧΗΤΕΣ» 

Drones-κουνούπια 
με θανατηφόρο

...τσίμπημα

Αθόρυβα και μικροσκοπικά, 
με εξελιγμένους αισθητήρες,
μικροκινητήρες και σύστημα
πλοήγησης, ετοιμάζονται να ριχτούν
στα μελλοντικά πεδία των μαχών 
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Η
γενιά των μιλένιαλ στην Ελλάδα
δεν πρόλαβε να δει πόλεμο με
στολές και χειροβομβίδες. Πρό-

λαβε όμως να δει livestream βομβαρδι-
σμούς, memes για πυρηνικά και αναλύ-
σεις γεωπολιτικής στο TikTok από τύπο
που φοράει κουκούλα και εξηγεί την
ισορροπία τρόμου με emoji. Και έτσι,
ενώ όλοι οι υπόλοιποι μιλούν για την
«κρίση στη Μέση Ανατολή», η νέα γενιά
αναρωτιέται αν θα προλάβει να κλείσει
διακοπές πριν αρχίσουν να εκρήγνυνται
τα drones.

Η σύγκρουση Ιράν-Ισραήλ δεν είναι απλώς ένα
γεωπολιτικό ρίσκο. Είναι άλλη μια απόδειξη ότι ο
κόσμος καίγεται -και κανείς δεν κρατάει πυροσβε-
στήρα, μόνο hashtags. 

Η νέα γενιά ενημερώνεται για τα γεγονότα όχι
από αναλύσεις διεθνολόγων, αλλά από καρέ Insta-
gram Stories που συνδυάζουν maps, αίμα και προ-
σευχές. 

Κι ύστερα, φυσικά, έρχεται το γνωστό ερώτημα: Τι
μπορώ να κάνω εγώ για αυτό; Και η απάντηση είναι

πάντα η ίδια: Τίποτα άμεσο, αλλά τουλάχι-
στον να μη μείνω αδιάφορος. Ο πόλεμος -
και ιδιαίτερα όταν εμπλέκονται υπερδυ-
νάμεις τύπου ΗΠΑ- δεν μοιάζει με τα πα-
λιά πολεμικά αφηγήματα. Δεν έχει «κα-
λό» και «κακό», δεν έχει καθαρά μέτωπα. 

Έχει proxy wars, στρατηγικές αναμο-
νής, οικονομικές επιρροές, παραπληρο-
φόρηση, πετρέλαιο και αμερικανικά αε-
ροπλανοφόρα που σουλατσάρουν στις
ειδήσεις μαζί με διαφημίσεις για fast
fashion. Και οι νέοι το ξέρουν. Για αυτό

και όταν τους ρωτάς τι πιστεύουν για τον πόλεμο,
σου απαντούν: Τι να πιστέψω όταν όλοι λένε ότι
έχουν δίκιο και κανείς δεν σταματά να σκοτώνει;

Δεν είναι αδιάφοροι. Είναι καχύποπτοι. Κυνικοί.
Ψαγμένοι. Με ψυχική αντοχή στο να βλέπουν τον
κόσμο να καταρρέει σε 4K ανάλυση. Και το χιούμορ
τους; Αμυντικός μηχανισμός. Σου ανεβάζουν
meme με τον Τραμπ και το caption «ενεργοποιήθη-
κε η πίστα boss» και από κάτω γράφουν «προσευ-
χόμαστε για τη Γάζα». 

Η σχέση τους με την πολεμική επικαιρότητα είναι

σουρεαλιστική: από τη μία καταναλώνουν ανάλυση

διεθνών σχέσεων όπως κατανάλωναν σειρές του

Netflix στην καραντίνα. 

Από την άλλη, παθαίνουν υπαρξιακή κρίση με κά-

θε ειδοποίηση «Breaking News» και μετά προσπα-

θούν να ισορροπήσουν την ενοχή τους με ένα post

υπέρ της ειρήνης.

Η νέα γενιά δεν πιστεύει σε μεγάλες αφηγήσεις

και ακόμα λιγότερο σε μεγάλες δυνάμεις. Δεν δια-

λέγει στρατόπεδα· διαλέγει ανθρώπινα δικαιώματα.

Δεν έχει την πολυτέλεια του παλιού «πατριωτικού

φρονήματος». Έχει μόνο το ένστικτο της επιβίωσης

-και την ανάγκη να μη χάσει την ανθρωπιά της σε

έναν κόσμο που χτίζει περισσότερες βάσεις παρά

γέφυρες. 

Όσο και αν χλευάζεται ο διαδικτυακός της ακτιβι-

σμός, η νέα γενιά είναι η πρώτη που προσπαθεί να

παραμείνει ευαίσθητη χωρίς να γίνει θύμα. Και αυ-

τό, σε καιρό πολέμου, είναι η πιο αληθινή μορφή αν-

τίστασης.

* Ο Γιώργος Καραμανλής είναι πτυχιούχος
δημοσιογραφίας και επικοινωνίας

Ξυπνάμε με ειδοποίηση «BREAKING» 
και κοιμόμαστε με μιμίδιο

του
Γιώργου 

Ν. Καραμανλή*

Η
χώρα μας έχει την τύχη και την
ατυχία να βρίσκεται στην Ανα-
τολική Μεσόγειο και να αποτε-

λεί σταυροδρόμι τριών ηπείρων. Γνωστό
το παραπάνω και χιλιοειπωμένο. Όπως
είναι γνωστό ότι λόγω της τουρκοκρα-
τίας αλλά και της γειτνίασης και των
σχέσεων με τους γείτονες υπάρχουν
στοιχεία και συμπεριφορές που συνά-
δουν με την Ανατολή.

Το ρουσφέτι και οι πολιτικές του, δυ-
στυχώς, επιβιώνουν και είναι ο συνδετι-
κός κρίκος μεταξύ ψηφοφόρου και πο-
λιτικού. Αν και το κράτος εκσυγχρονίζε-
ται, το πρόγραμμα Διαύγεια και ο ΑΣΕΠ
λειτουργούν κανονικά, ο Έλληνας ακό-
μα αναζητά την «καλή επαφή», το «καλό
τηλέφωνο», τον δικό του Γκρούεζα, το
ρουσφέτι. 

Γιατί πώς να ζητήσεις αξιοκρατία από
έναν λαό που ζητά τηλέφωνο «για να
σβηστεί η κλήση», που ψάχνει «μέσο»

για μια μετάθεση, για μια σύμ-
βαση, για μια παράκαμψη των
κανόνων; Πώς να οικοδομή-
σεις δίκαιη κοινωνία όταν με-
γάλο μέρος της κοινωνίας θέ-
λει δικαιοσύνη και αξιοκρατία
αρκεί να μην περιλαμβάνεται
ο ίδιος;

Η παθογένεια αυτή είναι
διαχρονική. Από τα «βοσκοτό-
πια» έως τη μονιμοποίηση
«ημετέρων», από την παρέμ-
βαση του κουμπάρου που
δουλεύει στο υπουργείο Μεταφορών
για μια άδεια οδήγησης έως την τοπο-
θέτηση στελεχών χωρίς προσόντα. Όλοι
τα καταγγέλλουμε, αλλά λίγοι είμαστε
έτοιμοι να τα αποποιηθούμε όταν μας
αγγίζουν.

Η υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ δεν αφορά
μόνο τους πολιτικούς, υπαλλήλους, πα-
ρατρεχάμενους και «δικαιούχους». 

Αφορά το σύνολο της ελλη-
νικής κοινωνίας και αντικατο-
πτρίζει μέρος της κουλτούρας
του Έλληνα. Γιατί οι εμπλεκό-
μενοι δεν είναι όλοι αγρότες,
όπως και μέρος των «δι-
καιούχων» έχει σχέση με την
αγροτιά όσο ένας κάτοικος
ορεινού χωριού με τη θάλασ-
σα.

Στην υπόθεση των Τεμπών
έξι μήνες πριν και με αφορμή
τα μεγαλειώδη συλλαλητή-

ρια, μέσα από αυτές τις σελίδες είχε
αναφερθεί: «Για όσα συνέβησαν στα
Τέμπη φέρουμε ευθύνη όλοι μας». 

Και είναι ακριβώς αυτή η ατομική ευ-
θύνη που αποφεύγουμε. Θέλουμε να
αλλάξει το κράτος, αλλά να μην αλλά-
ξουμε εμείς.  Θέλουμε αξιοκρατία,
εκτός αν πρόκειται για το παιδί μας, τον
αδελφό μας, τη δουλειά μας».

Οι διάφοροι καταφερτζήδες και όσοι
αρέσκονται και έχουν ως προσόν τη «δι-
ευθέτηση» ζητημάτων θα επιβιώνουν
και θα πρωταγωνιστούν όσο ζητάμε
ρουσφέτι. Όσο το εκλογικό σώμα ψηφί-
ζει με γνώμονα «τι θα μου δώσει, τι θα
πάρουμε» και όχι με κριτήριο την ικανό-
τητα, τις θέσεις και το όραμα του εκά-
στοτε πολιτικού. 

Κάποια στιγμή βρέθηκα μπροστά σε
μια συζήτηση που είχε ένας πολιτικός
με τοπικό κομματάρχη. 

Ο τοπικός κομματάρχης με μεγάλη
άνεση και ευκολία γύρισε και του είπε:
«Όλα αυτά καλά που είπες και εφαρμό-
σιμα. Ρουσφέτι κάνεις; Εξυπηρετείς κό-
σμο; Γιατί αν δεν κάνεις, πώς θα ζητήσω
από όλους αυτούς που είδες να σε στη-
ρίξουν;».

Η αλλαγή έρχεται από εμάς για
εμάς…

Ψηφοφόροι, ρουσφέτι και πολιτικοί…

του
Στρατή 

Κοκκινέλλη

Φιλόλογος-
δημοσιογράφος
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Κι όμως, υπήρχε άλλος δρόμος 
ακόμη και το 2015

Νέοι, μπείτε στην πολιτική,
δεν είστε το μέλλον 
αλλά το παρόν!

Τ
ο επάγγελμα του πολιτικού δεν είναι μόνο μια θέ-

ση εξουσίας με προνόμια και διακρίσεις, είναι

αποστολή ευθύνης, διαρκούς προσφοράς και συ-

νειδητής επιλογής υπέρ του κοινού καλού. Πολιτικός δεν

είναι μόνο επάγγελμα αλλά λειτούργημα. Ίσως για πολ-

λούς αυτός ο χαρακτηρισμός να θεωρείται ασύμβατος,

μιας και οι περισσότεροι πολιτικοί έχουν γίνει καριερί-

στες και έχουν μπει στο λεγόμενο σύστημα. Βιώνουμε

μια εποχή που η πολιτική βάλλεται από πολλές κατηγό-

ριες και προκαταλήψεις για ανέντιμους «σωτήρες».

Το επάγγελμα του πολιτικού, όταν

ασκείται με εντιμότητα και όραμα,

έχει και δυνατότητα να διαμορφώσει

το μέλλον του τόπου, να χτίσει γέφυ-

ρες μεταξύ κοινωνικών ομάδων, να

εμπνεύσει τις νέες γενιές, να δώσει

ώθηση στους αδύναμους και να βελ-

τιώσει το επίπεδο της ζωής του πολί-

τη. Να συμβάλει στην πρόοδο της

κοινωνίας. Η πολιτική σήμερα στη

χώρα μας έχει ανάγκη από φρέσκες

φωνές, καθαρές ματιές, νέες ιδέες

και κυρίως ανθρώπους που θέλουν

να παλέψουν για όσα νοιάζονται.

Από την κλιματική κρίση και το επαγ-

γελματικό μέλλον μέχρι την εργασία, την ισότητα και γε-

νικά τη ζωή τους.

Δυστυχώς ένα μεγάλο μέρος των νέων έχει γυρίσει

την πλάτη στην πολιτική λόγω λαθών του πολιτικού προ-

σωπικού. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να παίρνονται απο-

φάσεις για το μέλλον τους εν αγνοία τους. Στην πολιτική

αξίζει και πρέπει να συμμετέχουν και να μην επιτρέπουν

να αποφασίζουν οι άλλοι για δικά τους θέματα. Αυτή εί-

ναι και η ουσία της πολιτικής. Η παρουσία της νέας γε-

νιάς στην πολιτική δεν είναι πολυτέλεια, είναι ανάγκη,

αν θέλουμε να γίνουν αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που

θα αλλάξουν το αύριο όλων μας.

Ο κόσμος αλλάζει όταν κάποιοι τολμούν να βγουν

μπροστά. Να μπουν στην πολιτική και αν ακόμη δεν

έχουν «πλάτες» αλλά έχουν ήθος, γνώση και διάθεση

προσφοράς. Η κοινωνία θα τα αναγνωρίσει χωρίς δεύ-

τερη σκέψη και θα τους δώσει την ευκαιρία της συμμε-

τοχής στα κοινά. Αν έχει έρθει στιγμή που βαρεθήκατε

να παραπονιέστε, να βλέπετε τα ίδια πρόσωπα, τα ίδια

άλυτα καθημερινά προβλήματα και δεν αντέχετε άλλο

να ακούτε για «σωτήρες», τότε ήρθε η ώρα για να σηκω-

θείτε και να συμμετάσχετε στα πολιτικά δρώμενα.

Να μπείτε στην πολιτική, γιατί είστε το παρόν και όχι

το μέλλον μιας κοινωνίας που σας χρειάζεται.

Πολύ θα ήθελα να «ακούσω» και τη δική σας σκέψη

στην ηλεκτρονική διεύθυνση thanasis.papamichail@ya-

hoo.gr.

του
Θανάση 

Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολόγος
& Σ.Ο.Π.Α. 

(Συγγραφέας
Οδηγών 

Πολιτικής 
Αυτοβελτίωσης)

Η
σημερινή επέτειος του δημοψηφίσματος του 2015,

σε συνδυασμό με την επίσκεψη Μέρκελ στην Αθή-

να και τις συνεντεύξεις που έδωσε, αναζωπύρωσε

τις συζητήσεις για το πώς τελικά ο Αλέξης Τσίπρας μετέτρε-

ψε το ΟΧΙ σε ΝΑΙ.

Εμείς από την πλευρά μας από τη στήλη αυτή είχαμε την

ευκαιρία την προηγούμενη εβδομάδα να αναλύσουμε τις

θέσεις μας για το δημοψήφισμα του 2015. Το ερώτημα όμως

που συνεχίζει να τίθεται από διάφορες πλευρές είναι αν

πράγματι υπήρχε άλλος δρόμος για τη συγκυβέρνηση ΣΥΡΙ-

ΖΑ-ΑΝΕΛ.

Πρόκειται για ένα θέμα στο οποίο είχαμε ανα-

φερθεί εκτεταμένα στον έντυπο και ηλεκτρονικό

Τύπο της εποχής αμέσως μετά τις εκλογές της

25ης Ιανουαρίου 2015 και την ανάληψη της διακυ-

βέρνησης της χώρας από τους Τσίπρα-Καμμένο.

Θέσεις που συμπυκνώσαμε τότε σε άρθρο μας

με τίτλο «Υπήρχε και άλλος δρόμος αν», που δη-

μοσιεύθηκε στις 20 Ιουνίου 2015 στην εφημερίδα

«Ο Δρόμος της Αριστεράς» και στην ιστοσελίδα

μας (www.notismarias.gr, 22/6/2015).

Στο πλαίσιο αυτό, μεταξύ άλλων, επισημαίναμε

και τα παρακάτω:

«Με τη Συμφωνία της 20ής Φεβρουαρίου έγινε

η πρώτη μνημονιακή υποχώρηση της κυβέρνη-

σης στην οποία αναγνωρίζει τη δήθεν νομιμότητα

του χρέους, αφού μεταξύ άλλων προβλέπει ότι “οι ελληνικές

αρχές επαναλαμβάνουν την κατηγορηματική δέσμευσή

τους να τηρήσουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς

όλους τους πιστωτές πλήρως και έγκαιρα”.

Ακολούθησαν στις 27 Φεβρουαρίου η υπογραφή της τε-

τράμηνης παράτασης της δανειακής σύμβασης και η απο-

δοχή του αγγλικού δικαίου και η παραίτηση της χώρας από

την ασυλία λόγω εθνικής κυριαρχίας, ανοίγοντας τον δρόμο

στους δανειστές για κατασχέσεις ακόμη και της κατά τα λοι-

πά ακατάσχετης περιουσίας της Ελληνικής Δημοκρατίας

ιδίως στο εξωτερικό.

Έχοντας λοιπόν σαλπίσει η κυβέρνηση “ισπανική υποχώ-

ρηση” απέναντι στις παράλογες απαιτήσεις των δανειστών,

κατέληξε στο μνημονιακό e-mail των 47 σελίδων με νέες

απαράδεκτες παραχωρήσεις προς τους δανειστές».

Και καταλήγαμε: «Κι όμως, η κυβέρνηση θα μπορούσε

αμέσως μετά την εκλογή της να είχε εγκαίρως προχωρήσει

στα παρακάτω βήματα:

1. Θα μπορούσε να έχει ξεκινήσει και να έχει ολοκληρώ-

σει ήδη τον λογιστικό έλεγχο του χρέους με βάση τις διαδι-

κασίες που προβλέπει ο Κανονισμός 412/2013 της Ευρω-

παϊκής Ένωσης. Σύμφωνα με τον Κανονισμό αυτόν, τα κρά-

τη-μέλη της Ευρωζώνης που βρίσκονται σε μνημόνιο ερευ-

νούν τους λόγους για τους οποίους το χρέος έφτασε σε υψη-

λό επίπεδο, καθώς επίσης και τις ενδεχόμενες παρατυπίες.

Αυτό σημαίνει ότι τα κράτη-μέλη της ευρωζώνης αυτοτελώς

μπορούν να προχωρήσουν στη συνέχεια και στη διαγραφή

του επονείδιστου χρέους το οποίο θα διαπιστώσουν με βάση

τον παραπάνω λογιστικό έλεγχο. Έτσι, η κυβέρνηση θα μπο-

ρούσε να δρομολογήσει τον λογιστικό έλεγχο μέσω του Γε-

νικού Λογιστηρίου του Κράτους σε συνεργασία και με την

Τράπεζα της Ελλάδας και στη συνέχεια να διαγράψει το επο-

νείδιστο χρέος και να κοινοποιήσει τα αποτελέσματα στο E-

cofin.

2. Ταυτόχρονα, θα έπρεπε ήδη η κυβέρνηση να έχει ετοι-

μάσει τον φάκελο της ζημιάς ύψους τουλάχιστον 200 δισ.

ευρώ που έχει υποστεί ήδη η πατρίδα μας λόγω της κατα-

στροφικής πολιτικής του μνημονίου. Μάλιστα, τό-

σο το ΔΝΤ όσο και ο Γιούνκερ έχουν συνομολογή-

σει την ευθύνη της τρόικας για την ανθρωπιστική

κρίση στην Ελλάδα. Επιπλέον, η Ελλάδα θα μπο-

ρούσε ήδη να έχει ασκήσει και αγωγή αποζημιώ-

σεως κατά της τρόικας και των δανειστών ενώπιον

του δικαστηρίου της ΕΕ για την παραπάνω ζημιά

που έχουμε υποστεί.

3. Ενόψει του γεγονότος ότι ήδη η Ελλάδα δια-

θέτει έκθεση της Ειδικής Επιτροπής των πρώην

στελεχών του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους

για το ύψος των Πολεμικών Επανορθώσεων που

ανέρχονται σε 321 δισ. ευρώ, θα έπρεπε να απο-

στείλει Ρηματική Διακοίνωση στη Γερμανία, κα-

λώντας τη σε διαπραγματεύσεις για την εξόφληση

των οφειλών της προς την Ελλάδα. Κατόπιν θα

μπορούσε να προχωρήσει στην εγγραφή του ποσού αυτού

στον κρατικό προϋπολογισμό, ο οποίος θα ήταν πλεονασμα-

τικός. Στη συνέχεια στη βάση τού εν λόγω πλεονασματικού

προϋπολογισμού η Ελλάδα θα απαιτούσε νόμιμα από το E-

cofin να τεθεί εκτός δημοσιονομικής εποπτείας. Επιπλέον

στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου η Ελλάδα θα ζητού-

σε αντίστοιχη εγγραφή της οφειλής στον προϋπολογισμό

της Γερμανίας, προκαλώντας φρίκη στο Βερολίνο και ανοί-

γοντας τον δρόμο στα πιράνχας των αγορών να επιτεθούν

στα γερμανικά ομόλογα.

4. Εναλλακτικά η κυβέρνηση θα μπορούσε να έχει εξε-

τάσει ήδη το ενδεχόμενο να κηρύξει την Ελλάδα σε κατά-

σταση ανάγκης λόγω της ανθρωπιστικής κρίσης αξιοποιών-

τας το διεθνές δίκαιο. Αυτό όμως δεν γίνεται όταν η Αθήνα

προβαίνει σε εξοπλιστικές δαπάνες ύψους 500 εκατ. δολα-

ρίων.

5. Τέλος η κυβέρνηση θα έπρεπε να αξιοποιήσει αποτε-

λεσματικά τη θεσμική θέση της πατρίδας μας στα όργανα

της Ε.Ε. που σημαίνει άσκηση βέτο σε διάφορες αποφάσεις

που λαμβάνονται με ομοφωνία είτε στο Ευρωπαϊκό Συμ-

βούλιο και στα άλλα όργανα της ΕΕ είτε και στο Eurogroup.

Αν η κυβέρνηση μετά την ορκωμοσία της είχε κάνει τα πα-

ραπάνω πέντε βήματα που θα βρισκόταν άραγε η διαπραγ-

μάτευση με τους δανειστές;».

Αλλά, όπως λέει και ο λαός μας, στου κουφού την πόρτα

όσο θέλεις βρόντα.

του
Νότη Μαριά

Καθηγητής 
Θεσμών της ΕΕ 

στο Πανεπιστήμιο
Κρήτης, πρώην
ευρωβουλευτής
και βουλευτής

Ηρακλείου
notismarias@gmail.com
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(συνέχεια του χθεσινού άρθρου με
τίτλο «Εμπορική απαξίωση ενός

οχήματος: Μια σημαντική λεπτομέρεια
που αγνοούν πολλοί στη σημερινή

αγορά των μεταχειρισμένων
οχημάτων»)

E
να άλλο σημαντικό στοιχείο που
συμβάλλει στην απαξίωση είναι η
ψυχολογία των αγοραστών και η ει-

κόνα του αυτοκινήτου στην αγορά. Κάποια
μοντέλα, για παράδειγμα, φέρουν τη φήμη
ότι είναι «κακοσυντηρημένα» ή «ιδιότροπα»
στη χρήση ή την επισκευή. Άλλα πάλι έχουν
αρνητική φήμη λόγω βλαβών σε συγκεκρι-
μένες γενιές ή κατασκευαστικά προβλήμα-
τα. Αυτά τα χαρακτηριστικά επηρεάζουν την
αντίληψη των αγοραστών σε σχέση με την
αξία τους, ακόμη και αν το συγκεκριμένο
μεταχειρισμένο όχημα δεν έχει εμφανίσει
ποτέ τέτοια προβλήματα. Η αντίληψη, δηλα-
δή, υπερισχύει της πραγματικότητας.

Επιπλέον, ο γρήγορος ρυθμός κυκλοφο-
ρίας νέων μοντέλων οδηγεί σε ταχύτερη γή-

ρανση των υπαρχόντων οχημάτων. Οι κατα-
σκευαστές, προκειμένου να διατηρήσουν το
ενδιαφέρον του κοινού, ανανεώνουν πολύ
συχνά τα μοντέλα τους ή κυκλοφορούν νέες
γενιές με αισθητικές ή τεχνολογικές διαφο-
ροποιήσεις. Αυτό ενισχύει την
αίσθηση του «παλαιού» και μει-
ώνει την ελκυστικότητα των πα-
λαιότερων οχημάτων, ανεξαρτή-
τως κατάστασης.

Το κόστος της απαξίωσης είναι
ιδιαίτερα σημαντικό για όσους
σκέφτονται το αυτοκίνητο όχι μό-
νο ως μέσο μεταφοράς, αλλά και
ως επένδυση (που είναι λάθος σαν τρόπος
σκέψης). Παρόλο που το αυτοκίνητο δεν θε-
ωρείται επένδυση με τη στενή έννοια του
όρου, πολλοί καταναλωτές ελπίζουν να το
διατηρήσουν για αρκετά χρόνια χωρίς μεγά-
λες απώλειες στην αξία του. Δυστυχώς, αυ-
τή η προσδοκία σπανίως ανταποκρίνεται
στην πραγματικότητα. Οι περισσότεροι οδη-
γοί διαπιστώνουν ότι, ανεξάρτητα από το πό-
σο καλά συντηρούν το όχημά τους, η μετα-

πώληση είναι οικονομικά ασύμφορη συγ-
κριτικά με την αρχική τιμή αγοράς.

Με τις τωρινές συνθήκες, αυτοκίνητα στα
2.000 κ.εκ. θεωρούνται αντιεμπορικά και
χάνουν πολύ γρήγορα την αξία τους. Αυτο-

κίνητα πάνω από 2.000 κ.εκ. θεω-
ρούνται πανάκριβα στη χρήση και
συντήρηση, οπότε και η εμπορική
αξία τους είναι πεσμένη πολύ.
Αυτοκίνητα με κινητήρα 1.400-
1.600 κ.εκ. θεωρούνται πιο εμπο-
ρικά, μιας και έχουν θεωρητικά
μικρά κόστη χρήσης και συντή-
ρησης. Συνοψίζοντας, η εμπορική

απαξίωση των αυτοκινήτων είναι ένα ανα-
πόφευκτο φαινόμενο, το οποίο καθορίζεται
από ποικίλους εξωτερικούς και εσωτερι-
κούς παράγοντες. Από την τεχνολογική
πρόοδο και τις ρυθμιστικές απαιτήσεις, μέ-
χρι την ψυχολογία του καταναλωτή και τις
μεταβαλλόμενες τάσεις της αγοράς, όλα
συντελούν στη σταθερή και συχνά ραγδαία
μείωση της αξίας των οχημάτων. 

Η σωστή πρακτική που πρέπει να ακολου-

θείται στις ημέρες μας από την πλευρά των
έμπορων στην αγορά του μεταχειρισμένου
αυτοκινήτου, είναι «Αγοράζω φτηνά, για να
πουλήσω φτηνά». Από την πλευρά των ιδιω-
τών θα πρέπει να κατανοήσουν (μιας και οι
ιδιώτες πωλητές είναι οι πιο ανίδεοι/άσχε-
τοι στο να ορίσουν μια σωστή και αποτελε-
σματική τιμή πώλησης του μεταχειρισμένου
οχήματός τους) ότι η αγορά (προσφορά &
ζήτηση) και η εμπορική απαξίωση ορίζουν
τις τελικές τιμές πώλησης των μεταχειρι-
σμένων οχημάτων. 

Η συνειδητοποίηση ότι η κατοχή ενός αυ-
τοκινήτου, όσο χρήσιμη και αν είναι στην
καθημερινή ζωή, εμπεριέχει και την έννοια
της σταθερής οικονομικής απαξίωσης, μπο-
ρεί να βοηθήσει στη λήψη πιο ορθολογικών
αποφάσεων και στην κατανόηση του πώς
λειτουργεί η εμπορική απαξίωση στην αγο-
ρά των μεταχειρισμένων οχημάτων. 

* MBA, διευθυντικό στέλεχος-σύμβουλος
Επιχειρήσεων & καθηγητής Διοίκησης
Επιχειρήσεων/Marketing

Εμπορική απαξίωση ενός οχήματος (2o μέρος)

του
Μιχάλη Μάρκου*

Α
πό την ημέρα που ο Φειδίας Παναγιώτου

ανακοίνωσε την υποψηφιότητά του για το

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τον παρακολου-

θούσα καθημερινά, όχι ως πολιτικό φαινόμενο, αλλά

ως case study. Το ενδιαφέρον μου ήταν καθαρά

ερευνητικό, προερχόμενο από την ενασχό-

λησή μου με τα social media και το content

marketing. Παρατηρούσα με προσοχή πώς

ένα πρόσωπο χωρίς ουσιαστική πολιτική

παιδεία μπορούσε, μέσω ψηφιακής απή-

χησης, να διαμορφώσει πολιτική ταυτότη-

τα και να διεκδικήσει θέση ισχύος στον θε-

σμικό πυρήνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Δυστυχώς, ο νεαρός Κύπριος ευρωβου-

λευτής βρίσκει συνεχώς νέους τρόπους να

επιβεβαιώνει ότι η απουσία θεμελιωμένης γνώσης

και στοιχειώδους πολιτικής ωριμότητας δεν καλύ-

πτεται ούτε από χιλιάδες likes, ούτε από χαμογελα-

στές συνεντεύξεις στο YouTube.

Η πρόσφατη παρουσία του στο λεγόμενο «προ-

εδρικό μέγαρο» στα κατεχόμενα, πλάι στον κατοχικό

ηγέτη Ερσίν Τατάρ, αποτελεί μια πράξη εθνικά και

πολιτικά ανεύθυνη. Μια ανεπίτρεπτη κίνηση που

προσφέρει επιχειρήματα στην τουρκική προπαγάν-

δα, υπονομεύει τη διεθνή θέση της Κυπριακής Δημο-

κρατίας και πληγώνει βαθιά την ιστορική μνήμη ενός

λαού που υπέστη εισβολή, κατοχή, ξεριζωμό.

Πώς είναι δυνατόν να φωτογραφίζεται Έλληνας -

Κύπριος- ευρωβουλευτής μέσα σε κτίσμα ανεγερμέ-

νο σε κλεμμένη γη Ελληνοκυπρίων προσφύγων, να

συνομιλεί με τον εκφραστή του ψευδοκράτους και να

μην κατανοεί ότι κάθε του βήμα εκεί συνιστά πολιτικό

βάρος που πέφτει στις πλάτες του λαού που εκπρο-

σωπεί;

Αυτό είναι το αποτέλεσμα τραγικής πολι-

τικής άγνοιας… Δυστυχώς όμως, η άγνοια,

όταν συνοδεύεται από εξουσία, γίνεται επι-

κίνδυνη.

Η Κύπρος, πατρίδα μαρτυρική, ημικατε-

χόμενη επί μισό αιώνα, δεν αντέχει άλλους

πειραματισμούς. Ούτε η Ελλάδα και η Κύ-

προς, ούτε ο Ελληνισμός ευρύτερα, μπο-

ρούν να ατενίζουν το μέλλον τους με εκ-

προσώπους που δεν κατανοούν ούτε τις πληγές ούτε

τις προκλήσεις ούτε την ευθύνη της Ιστορίας.

Αναρωτιέμαι πώς φτάσαμε να αναδεικνύουμε τέ-

τοια πρόσωπα σε κορυφαίες πολιτικές θέσεις. Η

απάντηση είναι απλή και ταυτοχρόνως σκληρή… Με

την ψήφο μας. Με μια ψήφο που δόθηκε από χιλιά-

δες νέους, όχι με κριτήριο το πολιτικό ήθος ή την

εθνική υπευθυνότητα, αλλά με κριτήριο το «είναι αυ-

θεντικός», «δεν μοιάζει με τους άλλους», «τον ακο-

λουθώ στο TikTok».

Η γενιά μας όμως, η νέα γενιά, δυστυχώς δεν έχει

την πολυτέλεια της επιπολαιότητας. Δεν της επιτρέ-

πεται να ψηφίζει με όρους τηλεθέασης ή συναισθη-

ματικής ταύτισης. Πρέπει να αντιληφθεί πως κάθε

κάλπη είναι προέκταση της Ιστορίας μας… Εκεί κρί-

νεται αν θα υπερασπιστούμε την εθνική κυριαρχία με

σοβαρότητα ή θα την παραδώσουμε στον χλευασμό

των εχθρών μας.

Ο Φειδίας Παναγιώτου πάντως δεν είναι το πρό-

βλημα. Είναι το αποτέλεσμα ενός βαθύτατου πολιτι-

κού κενού στην κοινωνία. Είναι ο καθρέφτης που μας

δείχνει πόσο επιφανειακά επιλέγουμε, πόσο εύκολα

συγχέουμε το αυθεντικό με το επικίνδυνο, το συμπα-

θές με το κατάλληλο.

Αν θέλουμε να τιμήσουμε τους ήρωες που πολέμη-

σαν για ελευθερία, αν θέλουμε να προστατεύσουμε

τα χώματα που ποτίστηκαν με αίμα, τότε οφείλουμε

να επανανοηματοδοτήσουμε την έννοια της ψήφου.

Να την αντιμετωπίζουμε όχι ως πράξη ελευθερίας,

αλλά ως καθήκον απέναντι στην πατρίδα και στην

αλήθεια της. Και αν θέλουμε πολιτικούς που σέβον-

ται την Ιστορία, πρέπει πρώτα εμείς να τη θυμόμαστε. 

Η ψήφος, λοιπόν, δεν πρέπει να δίνεται ως επιβρά-

βευση χαρακτήρα, καθώς στην πραγματικότητα είναι

«ανάθεση αποστολής».

Και η αποστολή αυτή, όταν έχει να κάνει με την πα-

τρίδα, δεν επιτρέπει λάθη.

Διότι δεν πληρώνει το λάθος εκείνος που το κάνει.

Το πληρώνει ο τόπος. Το πληρώνει ο λαός. Το πληρώ-

νει η Ιστορία! 
* Eπικοινωνιολόγος

Η Κύπρος με σημαία μισή, ο Φειδίας με χαμόγελο πλήρες

του
Τάσου Λούπου*
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Ποιος είναι 
ο «Μότσαρτ 
του YouTube» 
Mr Beast 
Π

έρασε 24 ώρες μέσα σε λάσπη, δύο
μέρες θαμμένος ζωντανός και μοίρα-
σε τεράστια ποσά σε τυχερούς συμ-

μετέχοντες. Αλλά τα βίντεο του Mr Beast εί-
ναι απλώς έξυπνα clickbaits ή πράξεις πρω-
τοποριακής ιδιοφυΐας; Ο Τζίμι Ντόναλντσον,
ο 27χρονος δημιουργός διαδικτυακού περιε-
χομένου και επιχειρηματίας, γνωστός ως Mr
Beast, είναι ένας από τους πιο δημοφιλείς
διασκεδαστές-σταρ του Διαδικτύου στον
πλανήτη.
Το κανάλι του στο YouTube, στο οποίο δημοσι-
εύει τα ολοένα και πιο
περίτεχνα και δαπα-
νηρά βίντεό του, έχει
400 εκατομμύρια
συνδρομητές - περισ-
σότερους από τον
πληθυσμό των ΗΠΑ
και ισοδύναμους με
τον συνολικό αριθμό
των αγγλόφωνων που
ζουν σήμερα. Είναι
σχεδόν διπλάσιοι από
τους X followers του
Ίλον Μασκ και πάνω
από 100 εκατομμύρια περισσότεροι από τους
Instagram followers της Τέιλορ Σουίφτ. Και
αυτός ο αριθμός (400 εκατομμύρια) δεν περι-
λαμβάνει τους ανθρώπους που παρακολου-
θούν τα βίντεο του Mr Beast περαστικά ή γνω-
ρίζουν την πολιτιστική του παρουσία λόγω των
παιδιών τους ή απλώς ξέρουν ποιος είναι, αλ-
λά δεν έχουν καμία ιδιαίτερη επίγνωση του
γιατί είναι διάσημος.
Ο Mr Beast είναι επιτυχημένος επειδή τα βίν-
τεό του είναι εξαιρετικά διασκεδαστικά. Με-

γάλο μέρος της επιτυχίας του προέρχεται
επίσης από την ικανότητά του να ισορροπεί
αυτήν τη διασκεδαστική ποιότητα με τα διά-
φορα concepts που κατά καιρούς συλλαμβά-
νει στο μυαλό του.
Ο «Μότσαρτ του YouTube» είναι παιδί διαζευγ-
μένων γονιών. Και οι δύο γονείς του ήταν
στρατιωτικοί. Οικονομικά προβλήματα. Μονα-
χική μητέρα. Μετά το διαζύγιο η οικογένεια
μετακόμισε πολλές φορές λόγω της στρατιω-
τικής καριέρας της μητέρας του και τελικά εγ-
καταστάθηκε στο Γκρίνβιλ της Βόρειας Καρο-

λίνα, όπου ο Ντόναλντσον
φοίτησε σε ένα αυστηρό
ιδιωτικό σχολείο ευαγγε-
λιστών χριστιανών. Λόγω
διαφόρων περιστάσεων -
ήταν ένα εσωστρεφές
παιδί και έπασχε από τη
νόσο του Κρον- έλειπε
συχνά από το σχολείο και
περνούσε πολύ χρόνο στο
δωμάτιό του βλέποντας
YouTube.
Ο Ντόναλντσον -ας μην
ξεχνάμε, είναι μόλις 27

ετών- έχει γίνει ενοχλητικά πλούσιος και επι-
τυχημένος κάνοντας αυτό το συγκεκριμένο
πράγμα - το ξεκίνησε από την ηλικία των 13 ετών
το 2012. Άρχισε να δημιουργεί βίντεο στο You-
Tube όταν ήταν μικρός και ποτέ δεν ήθελε να
κάνει τίποτε άλλο. «Όταν ήμουν 11», όπως είπε
σε μια πρόσφατη συνέντευξη, «απλά είπα ότι ή
θα γίνω YouTuber ή θα πεθάνω προσπαθώντας».
Από τότε δεν έχει κάνει τίποτε άλλο παρά να κυ-
νηγάει το όνειρο του 11χρονου εαυτού του με
απίστευτα κερδοφόρα αποτελέσματα.

Ο 27χρονος αμφιλεγόμενος 
σταρ  στον κόσμο 

του Διαδικτύου έχει 400 εκατ.
συνδρομητές - σχεδόν διπλάσιους

από τους X followers του Μασκ
και πάνω από 100 εκατ. 

περισσότερους από  
τους Instagram followers  

της Τέιλορ Σουίφτ



O
Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε ότι η Χαμάς
θα απαντήσει εντός ενός 24ωρου
στην πρόταση κατάπαυσης πυρός

στη Γάζα για 60 ημέρες. Η πρόταση που φέ-
ρεται να έχει την έγκριση του Νετανιάχου, ο
οποίος θα επισκεφθεί την Ουάσιγκτον τις
επόμενες ημέρες, προβλέπει την απελευθέ-
ρωση περίπου των μισών ομήρων που παρα-
μένουν στη ζωή και την παράδοση σορών σε
διαφορετικές φάσεις εντός 60 ημερών.

Η Χαμάς βέβαια ζητά εγγυήσεις ότι η νέα
πρόταση κατάπαυσης του πυρός για τη Γά-
ζα, που υποστηρίζεται από τις ΗΠΑ, θα οδη-
γήσει στον τερματισμό του πολέμου και δεν
θα επαναληφθεί το σενάριο της προηγού-
μενης εκεχειρίας που παραβιάστηκε από το
Ισραήλ.

Οι προσπάθειες για μια εκεχειρία στη Γά-
ζα ενισχύθηκαν μετά την κατάπαυση πυρός
μεταξύ του Ισραήλ και του Ιράν, με την αμε-
ρικανική διοίκηση να πιέζει για την προ-
ώθηση της συνέχειας των Συμφωνιών του
Αβραάμ, τη συνέχιση δηλαδή της εξομά-
λυνσης των σχέσεων των αραβικών καθε-
στώτων με το Τελ Αβίβ μέσα από μια κατά-
παυση πυρός στη Γάζα.

Ο Ντόναλντ Τραμπ, μιλώντας σε δημοσιο-
γράφους, είπε ότι «πάνω από όλα θέλω οι
κάτοικοι της Γάζας να είναι ασφαλείς.
Έχουν περάσει κόλαση». Χωρίς να έχει κά-
νει επίσημες δηλώσεις για το εάν συμφωνεί
ή όχι με το σχέδιο της εκεχειρίας, όπως έχει
πει ο Τραμπ, ο Νετανιάχου υποσχέθηκε
χθες ότι θα φέρει πίσω όλους τους ομήρους.
Η Χαμάς που καταδικάζει την κλιμάκωση
των ισραηλινών επιθέσεων στη Γάζα έχει
δηλώσει ότι εξετάσει «προτάσεις» για κατά-
παυση πυρός και ότι «διαβουλεύεται» με
άλλες παλαιστινιακές οργανώσεις για να
δώσει την απάντησή της. 

Τι περιλαμβάνει το σχέδιο
απελευθέρωσης των ομήρων

Η 60ήμερη συμφωνία αναμένεται να
οδηγήσει σε πέντε ξεχωριστές απελευθε-
ρώσεις νεκρών και ζωντανών ομήρων, με

το Channel 13 να αναφέρει ότι την πρώτη
ημέρα θα απελευθερωθούν οκτώ ζωντανοί
όμηροι, την έβδομη ημέρα θα παραδοθούν
πέντε πτώματα, την 30ή ημέρα άλλα πέντε
πτώματα, την 50ή ημέρα δύο ζωντανοί όμη-
ροι και την τελευταία ημέρα οκτώ ακόμη
πτώματα. 

Το υπουργικό συμβούλιο ασφαλείας θα
συνεδριάσει σήμερα το βράδυ για να ψηφί-
σει επί της πρότασης πριν ο Νετανιάχου
αναχωρήσει για την Ουάσιγκτον. Η εκεχει-
ρία θα μπορούσε να τεθεί σε ισχύ ενώ ο Νε-
τανιάχου βρίσκεται στις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες, σύμφωνα με το δημοσίευμα. 

Σύμφωνα με την Πολιτική Άμυνα της Γά-
ζας, 12 άνθρωποι, οι περισσότεροι από τους
οποίους ήταν γυναίκες και παιδιά, σκοτώ-
θηκαν από την τελευταία ισραηλινή αερο-
πορική επιδρομή, σε σχολείο που στεγάζει
εκτοπισμένους. 

Επικεφαλής της οργάνωσης πρώτων
βοηθειών δήλωσε στο AFP ότι υπήρξαν «12

μάρτυρες, μεταξύ των οποίων οι περισσό-
τεροι ήταν γυναίκες και παιδιά, και μεγάλος
αριθμός τραυματιών σε ισραηλινή αεροπο-
ρική επιδρομή στο σχολείο Moustafa
Hafez, το οποίο στεγάζει εκτοπισμένους,
στη συνοικία Al Rimal στα δυτικά της πόλης
της Γάζας». 

Στο μεταξύ, έχασε το δικαίωμα να
εδρεύει στην Ελβετία το Ανθρωπιστικό
Ίδρυμα για τη Γάζα που στηρίζεται από τις
ΗΠΑ και το Ισραήλ αλλά η δράση του αμφι-
σβητείται από τον ΟΗΕ και δεκάδες διε-
θνείς ΜΚΟ, καθώς δεν έχει ούτε εκπρόσω-
πο ούτε διεύθυνση στη χώρα. 

Ο ΟΗΕ και οι περισσότερες ΜΚΟ που
δρουν στη Λωρίδα της Γάζας αρνούνται να
συνεργαστούν με το συγκεκριμένο ίδρυμα,
αμφισβητώντας την ουδετερότητά του και
τις μεθόδους του. Αφότου άνοιξαν οι χώροι
διανομής τροφίμων τους οποίους διαχειρί-
ζεται το ίδρυμα αυτό στη Γάζα, έχουν ση-
μειωθεί πολλά πολύνεκρα επεισόδια.
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Οι Ηνωμένες Πολιτείες σχεδιάζουν να έχουν συνομι-
λίες με το Ιράν για το πυρηνικό πρόγραμμά του την επόμε-
νη εβδομάδα, στο Όσλο της Νορβηγίας, μετέδωσε ο ενη-
μερωτικός ιστότοπος Axios. Ο Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε
πως θεωρεί ότι το Ιράν θέλει να «μιλήσει» στην κυβέρνη-
σή του και ότι ο ίδιος θα δεχόταν να συναντηθεί με αντι-
προσώπους της Ισλαμικής Δημοκρατίας -παρότι οι δυο
χώρες δεν έχουν διπλωματικές σχέσεις από το 1979- «αν
ήταν απαραίτητο».

Το Ιράν παραμένει προσηλωμένο στη Συνθήκη Μη Διά-
δοσης των Πυρηνικών Όπλων και στη συμφωνία διασφαλί-
σεων που τη διέπει, ανάφερε σε ανάρτησή του, από την άλ-
λη πλευρά, ο Ιρανός υπουργός Εξωτερικών Αμπάς Αραγ-
τσί. «Η συνεργασία μας με τον ΔΟΑΕ θα διοχετευτεί μέσω
του Ανώτατου Συμβουλίου Εθνικής Ασφαλείας του Ιράν για
προφανείς λόγους ασφάλειας», πρόσθεσε ο Αραγτσί.

Ο Εμανουέλ Μακρόν, την ίδια ώρα, απείλησε με «αντί-
ποινα» το Ιράν, εάν δεν αποσύρει τις κατηγορίες σε βάρος

δύο Γάλλων πολιτών που κρατούνται σε ιρανικές φυλακές.
Το Ιράν ανακοίνωσε ακόμη ότι ανοίγει ξανά τον εναέ-

ριο χώρο του, συμπεριλαμβανομένου αυτού πάνω από
την Τεχεράνη. «Τα διεθνή αεροδρόμια Μεχραμπάντ και
Ιμάμ Χομεϊνί στην Τεχεράνη, όπως και αυτά στο βόρειο,
ανατολικό, δυτικό και νότιο τμήμα της χώρας, έχουν τε-
θεί ξανά σε λειτουργία και είναι έτοιμα για την εκτέλεση
των πτήσεων», μετέδωσε το επίσημο πρακτορείο ειδή-
σεων IRNA.

Ο Τραμπ λέει πως το Ιράν θέλει να του μιλήσει για το πυρηνικό πρόγραμμά του και στρώνει… τραπέζι
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Ώρα μηδέν για την εκεχειρία
των 60 ημέρων στη Γάζα

«Στράβωσε» με Πούτιν 
ο πλανητάρχης - Δεν βλέπει
διάθεση του Ρώσου ηγέτη
να τερματίσει τον πόλεμο
Τη δυσαρέσκειά του μετά την τηλε-
φωνική συνομιλία με τον Βλαντί-
μιρ Πούτιν εξέφρασε ο πρόεδρος
των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ, καθώς ο
Ρώσος πρόεδρος δεν έδειξε πρό-
θυμος να συμφωνήσει σε κατά-
παυση του πυρός με την Ουκρανία.
Οι διπλωματικές προσπάθειες της
Ουάσιγκτον για τον τερματισμό του
πολέμου στην Ουκρανία φαίνεται
να έχουν φτάσει σε αδιέξοδο, ενώ
ο Τραμπ δέχεται αυξανόμενες πιέ-
σεις -ακόμη και από μέλη του Ρε-
πουμπλικανικού Κόμματος- να εν-
τείνει τις πιέσεις προς τον Πούτιν,
ώστε να προσέλθει στο τραπέζι των
διαπραγματεύσεων. 
Στη διάρκεια της συνομιλίας τους,
που διήρκεσε σχεδόν μία ώρα,
Τραμπ και Πούτιν δεν συζήτησαν
για την πρόσφατη απόφαση των
ΗΠΑ να διακόψουν την παροχή κά-
ποιου στρατιωτικού εξοπλισμού
στην Ουκρανία. Από την πλευρά
του, ο Τραμπ είπε ότι «δεν έχουμε»
σταματήσει εντελώς την παροχή
όπλων στην Ουκρανία και κατηγό-
ρησε τον προκάτοχό του Τζο
Μπάιντεν ότι έστειλε τόσο πολύ
στρατιωτικό εξοπλισμό στο Κίεβο
που κινδύνευσε να αποδυναμώσει
την άμυνα των ΗΠΑ. 
«Δίνουμε όπλα, αλλά έχουμε δώ-
σει τόσα πολλά όπλα. Αλλά δίνουμε
όπλα».

Ο Αμερικανός πρόεδρος δήλωσε πως εντός 24ώρου η Χαμάς θα
απαντήσει αν δέχεται το σχέδιο κατάπαυσης του πυρός, την ίδια ώρα που 
η παλαιστινιακή οργάνωση ζητά εγγυήσεις πως θα τερματιστεί ο πόλεμος 



Σ
υγκλονίζουν τα νέα στοιχεία που βγαί-
νουν στη δημοσιότητα για τον βιασμό
της 14χρονης από μια παρέα ανήλικων

Ρομά. Η ΕΛΑΣ έχει στα χέρια της τα μηνύματα
που αντάλλαξε το κορίτσι με έναν από τους
βιαστές της, ενώ έγινε γνωστό πως πριν από
τον ομαδικό βιασμό της δύο από τα αμούστα-
κα παιδιά είχαν κάνει χρήση ναρκωτικών ου-
σιών. «Ο 17χρονος και ο 16χρονος έκαναν

χρήση ναρκωτικών ουσιών,
τις οποίες είχε στην κατοχή
του ο 18χρονος», αναφέρει
το ενημερωτικό της αστυνο-
μίας. Οι τέσσερις συλλη-
φθέντες οδηγήθηκαν χθες
στον εισαγγελέα Πειραιά, ο
οποίος τους άσκησε ποινι-
κές διώξεις κακουργηματι-

κού χαρακτήρα, και επέστρεψαν στα κρατη-
τήρια της Ασφάλειας. Η 14χρονη, σύμφωνα
με τα τελευταία στοιχεία της αστυνομικής
έρευνας, γνώριζε τον 18χρονο και συνομι-
λούσε συχνά μαζί του στο TikTok.

Τις πρώτες πρωινές της Τετάρτης, η ανήλι-
κη αποχώρησε από το σπίτι της χωρίς τη συ-
ναίνεση των γονιών της και συναντήθηκε με
τον 18χρονο Ρομά. Αυτός τη μετέφερε στο
σπίτι του 16χρονου κατηγορούμενου στο Κε-
ρατσίνι, όπου έφτασαν λίγο αργότερα ο
17χρονος αδελφός του και ο 20χρονος φίλος
τους. Οι δύο ανήλικοι έκαναν χρήση ναρκωτι-
κών και στη συνέχεια παρέα με τον 18χρονο
βίασαν την ανήλικη, με τη χρήση σωματικής
βίας. Όταν καταρρακωμένη σωματικά και
ψυχικά έφυγε από το διαμέρισμα-κολαστή-
ριο, ο 18χρονος φίλος της την απείλησε πως
θα της κάνει κακό σε περίπτωση που αποκα-
λύψει τα όσα συνέβησαν. 

Την ανήλικη, που τα είχε χαμένα μετά το
συμβάν και περιπλανιόταν στους δρόμους
του Πειραιά, εντόπισε σε άθλια κατάσταση
μια γυναίκα, η οποία τηλεφώνησε στην Εθνι-

κή Τηλεφωνική Γραμμή για τα Παιδιά SOS
1056, βοηθώντας τις Αρχές να εντοπίσουν την
κοπέλα και να τη μεταφέρουν σε ασφαλές
περιβάλλον.

Οι δηλώσεις Δημογλίδου
Η εκπρόσωπος Τύπου της ΕΛΑΣ Κωνσταν-

τία Δημογλίδου μιλώντας για το περιστατικό
υποστήριξε ότι «όταν μιλάμε για ένα 14χρονο
παιδί δεν μπορούμε να μιλάμε για συναίνεση,
δεν μπορούμε να μιλάμε για τίποτα άλλο παρά
μόνο για βιασμό, όποιες και αν ήταν οι συνθή-

κες. Έχουν συλληφθεί και οι άλλοι κατηγο-
ρούμενοι και θα οδηγηθούν στον αρμόδιο ει-
σαγγελέα. Πώς είναι δυνατόν αυτοί οι άνθρω-
ποι να μην αντιλήφθηκαν ότι αυτό το κορίτσι
θα απευθυνθεί στην αστυνομία μετά το περι-
στατικό;».

Σε μηνύματα που βλέπουν το φως της δη-
μοσιότητας, το κορίτσι ζητά από τον 18χρονο
να τη στηρίξει, καθώς σχεδίαζε να φύγει από
το σπίτι της. Μετά από ανταλλαγή αρκετών
μηνυμάτων, ο νεαρός κατάφερε να πείσει το
κορίτσι να φύγει κρυφά από το σπίτι της και

να συναντηθούν στο Κερατσίνι.
114χρονη: Θα έρθεις να με πάρεις; Εκεί στο

περίπτερο κάτσε που είναι δίπλα από ένα
σχολείο δημοτικό.

18χρονος: Θα έρθεις πλατεία εδώ.
14χρονη: Περίμενε, μη μου στείλεις κάτι

άλλο. Ξεκινάω να έρθω. Γιατί σβήνω τη συνο-
μιλία. Θα αφήσω το κινητό εδώ και να μη με
βρουν.

Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, o ιατρο-
δικαστής που εξέτασε τη 14χρονη εντόπισε
τραυματικά ευρήματα στο σώμα της και εκ-
χυμώσεις στο χέρι και στον αυχένα. Η εικόνα
αυτή τεκμηριώνει την πράξη που κατήγγειλε
η κοπέλα. Ο ιατροδικαστής πήρε δείγμα DNA
για να ταυτοποιηθούν και επιστημονικά οι
τρεις έφηβοι που κατηγορούνται για τον βια-
σμό της. 
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Τα μηνύματα που αντάλλαξε το κορίτσι με τον 18χρονο πριν την οδηγήσει
στο διαμέρισμα-κολαστήριο και τα ευρήματα της ιατροδικαστικής εξέτασης

- Ποιος την απείλησε πως θα της κάνει κακό αν μιλήσει

Τι λένε οι μάρτυρες για τον μαυροφορεμένο
που γάζωσε άντρα στην Αγία Παρασκευή

Μυστήριο επικρατεί γύρω από την ταυτότητα του μελαμψού άνδρα που εκτελέστηκε εν ψυχρώ
στην Αγία Παρασκευή, στη μέση του δρόμου, το απόγευμα της Παρασκευής. Σύμφωνα με αστυ-
νομικές πηγές, το θύμα δεν είναι γνωστό στις αρχές και η αστυνομία προσπαθεί να συγκεντρώσει
στοιχεία για να τον ταυτοποιήσει, καθώς δεν βρέθηκαν έγγραφα στις τσέπες του.

Τα στοιχεία της δολοφονίας παραπέμπουν σε μαφιόζικη εκτέλεση ή ξεκαθάρισμα λογαρια-
σμών, καθώς ο δράστης φέρεται να είχε στήσει καρτέρι στο θύμα. Σύμφωνα με τους αυτόπτες
μάρτυρες, o ένοπλος, με μαύρα ρούχα και ιατρική μάσκα, πλησίασε το θύμα και πυροβόλησε
πέντε φορές. Τρεις σφαίρες βρήκαν το θύμα στον λαιμό, σκοτώνοντάς το ακαριαία. Το Ανθρωπο-
κτονιών συγκεντρώνει στοιχεία τόσο για τον εντοπισμό του δράστη όσο και για την ταυτότητα του
θύματος.

Μια γυναίκα υποστήριξε ότι είδε έναν μαυροφορεμένο άντρα, με κουκούλα, να κινείται προς
το σημείο όπου έγινε η εκτέλεση και ότι είδε το θύμα από κοντά και πως εκτιμά ότι δεν είναι άν-
θρωπος από τη γειτονιά. Δεύτερη μάρτυρας στο αιματηρό περιστατικό της Αγίας Παρασκευής
περιγράφει έναν μαυροφορεμένο άντρα, που φορούσε κουκούλα full face, να φεύγει από το ση-
μείο των πυροβολισμών και να τρέχει προς την πλατεία της Αγίας Παρασκευής.

Αστυνομικός και λιμενικός μεταξύ των μελών 
δύο συμμοριών του Πειραιά που «ξήλωσε» η ΕΛΑΣ

Ένας αξιωματικός του Λιμενικού είναι ανάμεσα στα μέλη των
δύο αντίπαλων συμμοριών που έπεσαν στα χέρια της Δίωξης Εκ-
βιαστών, για την ένοπλη συμπλοκή που είχαν τον Σεπτέμβριο του
2024 έξω από νυχτερινό μαγαζί στην Τρούμπα του Πειραιά. Αστυ-
νομικές πηγές αναφέρουν ότι -μεταξύ άλλων- ο λιμενικός φέρε-
ται να είχε παρουσία στον χώρο όπου είχαν λάβει χώρα οι πυρο-
βολισμοί μεταξύ των «μπράβων» του Πειραιά. Από την ανάλυση
του οπτικού υλικού που έγινε από την ΕΛΑΣ προέκυψε η παρου-
σία του στο σημείο. Η έρευνα της Δίωξης Εκβιαστών για το «ξή-
λωμα» δύο ομάδων της νύχτας ξεκίνησε το πρωί της Παρασκευής και, σύμφωνα με τις μέχρι στιγμής
πληροφορίες, έχουν συλληφθεί περίπου 14 άτομα και έχουν γίνει δεκάδες έφοδοι σε σπίτια. Σύμφωνα
με την Αστυνομία, οι δύο ομάδες αντιμάχονταν για τον «έλεγχο» του Πειραιά και περιοχών της Δυτικής
Αττικής. Μεταξύ των συλληφθέντων -και μάλιστα με φερόμενο αρχηγικό ρόλο- είναι απότακτος αστυ-
νομικός, ο οποίος έχει απασχολήσει ξανά στο παρελθόν τις αρχές για εμπλοκή του σε ομάδες της νύ-
χτας. Στις έρευνες οι αστυνομικοί βρήκαν περισσότερα από 180.000 ευρώ, σφαίρες και όπλα.

Χρήση ναρκωτικών 
έκαναν οι δυο 
ανήλικοι πριν 

βιάσουν τη 14χρονη 

Χρήση ναρκωτικών 
έκαναν οι δυο 
ανήλικοι πριν 

βιάσουν τη 14χρονη 
Γράφει 

o Γιώργος 
Γεραφέντης



Σ
ε σκηνή από ταινία τρόμου μετατρά-
πηκε μια διαδρομή ρουτίνας μεταξύ
δύο λεωφορείων της ίδιας γραμμής

στη Βούλα, όταν τα δύο οχήματα συγκρού-
στηκαν στην παραλιακή λεωφόρο. Συγκε-

κριμένα, τα αστικά λεωφο-
ρεία 122 και 112Θ εκτελού-
σαν τις διαδρομές Σαρωνί-
δα - Αργυρούπολη και Βάρ-
κιζα όταν μέσα σε ελάχιστα
δευτερόλεπτα στο ύψος της
Α’ Πλαζ επικράτησε το από-
λυτο χάος με τη σύγκρουση.
Επιβάτες πετάχτηκαν από

τα καθίσματα, τζάμια διαλύθηκαν και οι
κραυγές των τραυματιών έγιναν ένα με τις
σειρήνες του ΕΚΑΒ.

Από τη σύγκρουση, τουλάχιστον 54 άτο-
μα τραυματίστηκαν, η κατάσταση τριών εκ
των οποίων κρίνεται πιο σοβαρή. Μάλιστα,
η «Political» μίλησε με τον Αιμίλιο Βουγι-
ουκλάκη, διοικητή και πρόεδρο ΔΣ του Γε-
νικού Νοσοκομείου Ασκληπιείου Βούλας,
ο οποίος αποκάλυψε ότι έγιναν πέντε εισα-
γωγές και οι δύο εξ αυτών διακομίστηκαν
στο ΚΑΤ, καθώς η μία περίπτωση χρειαζό-
ταν γναθοχειρουργική κάλυψη και η άλλη
θωρακοχειρουργική, για αυτό και έπρεπε
να μεταφερθούν σε εφημερεύον νοσοκο-
μείο. «Επειδή το Ασκληπιείο δεν εφημέ-
ρευε για τις ως άνω ειδικότητες, ενεργο-
ποιήθηκε ο Εγγύτερος Υγειονομικός Σχη-
ματισμός και διακομίστηκαν στο πιο άμεσο
εφημερεύον νοσοκομείο, το ΚΑΤ», εξήγη-
σε ο Αιμίλιος Βουγιουκλάκης. 

«Ξεκίνησα και άκουσα το “μπαμ”»
Αναφορικά με το περιστατικό, που ση-

μειώθηκε κάτω από αδιευκρίνιστες συν-
θήκες, μαρτυρίες αναφέρουν πως το ένα
λεωφορείο έπεσε πάνω στο προπορευόμε-
νο. Ειδικότερα, το λεωφορείο της γραμμής
122 είχε μόλις παραλάβει τους επιβάτες
από τη στάση και ετοιμαζόταν να αποχωρή-
σει, όταν το λεωφορείο της γραμμής 112Θ
έπεσε πάνω του με φόρα. 

Μάλιστα, οι μάρτυρες υποστήριξαν ότι η
οδηγός αισθάνθηκε αδιαθεσία, ζαλίστηκε
και δεν πρόλαβε να πατήσει ποτέ το φρένο.
Η κινητοποίηση του ΕΚΑΒ ήταν άμεση και
μέσα σε λίγα λεπτά κατέφτασαν στο σημείο
11 ασθενοφόρα και δύο μοτοσικλέτες άμε-
σης επέμβασης. Για το ατύχημα μίλησε ο
οδηγός του ενός λεωφορείου, ο οποίος, εν
μέσω σύγχυσης, προσπάθησε να περιγρά-
ψει τι έγινε.«Ήμουν στη στάση, ξεκίνησα
και έσκασε το λεωφορείο. Ξεκίνησα και
άκουσα το “μπαμ”», ανέφερε ο οδηγός σε
κατάσταση σοκ.

«Είμαι σε σοκ»
Μιλώντας στο Mega, νεαρός που επέβαι-

νε στο ένα από τα δυο λεωφορεία είπε:

«Ήμασταν στο 112 και είχαμε σταματήσει
στη στάση. Χωρίς να το καταλάβουμε γίνε-
ται μια μεγάλη σύγκρουση, ακούγεται ένα
“μπαμ”. Να σου πω την αλήθεια, νόμιζα ότι
ήταν φρενάρισμα, δεν αγχώθηκα, πετάχτη-

κα λίγο μπροστά. Μετά από λίγο κατάλαβα
ότι έγινε τρακάρισμα. Ήμουν από την πίσω
μεριά και ευτυχώς ήταν η μηχανή μπροστά
που μας κάλυπτε. Ευτυχώς, βγήκαμε.
Υπήρχε πανικός και αναστάτωση. Προσπα-

θούσαμε να βοηθήσουμε».
Μια άλλη κοπέλα υποστήριξε: « Έγιναν

πολύ ξαφνικά, ήμουν στο κινητό εκείνη τη
στιγμή. Προσπαθούσα να καταλάβω τι γί-
νεται. Πάλι καλά που με κράτησαν, γιατί θα
είχα φύγει και θα είχα χτυπήσει πολύ σο-
βαρότερα από ό,τι χτύπησα τώρα. Προσπα-
θούσα να καταλάβω αν έχω γυαλιά επάνω
μου ή στο μάτι, γιατί πολλοί είχαν, προσπα-
θούσα να καταλάβω αν είμαι καλά. Είμαι
ακόμα τρομαγμένη, σε σοκ. Χαίρομαι που
είμαι καλά. Δεν νομίζω να ξαναμπώ πολύ
εύκολα σε λεωφορείο».

Κοπέλα παρασύρθηκε
από ΙΧ μετά τη σύγκρουση

Σύμφωνα με την αποκλειστική δήλωση
του Αιμίλιου Βουγιουκλάκη στην «Politi-
cal», μια κοπέλα εκ των τραυματισμένων
δεν τραυματίστηκε από τη σύγκρουση, αλ-
λά επιχειρώντας να κατέβει από το λεωφο-
ρείο, που είχε συγκρουστεί, παρασύρθηκε
από αυτοκίνητο. «Όλοι είναι αιμοδυναμικά
σταθεροί, ενώ κίνδυνο ζωής δεν διατρέχει
κανένας», υπογράμμισε ο διοικητής και
πρόεδρος ΔΣ του Γενικού Νοσοκομείου
Ασκληπιείου Βούλας. Με ταχύτατες διαδι-
κασίες υποβλήθηκαν όλοι σε κλινικό και
εργαστηριακό έλεγχο όλων των ιατρικών
ειδικοτήτων και έλαβαν την απαιτούμενη
ιατρονοσηλευτική φροντίδα.

Παράλληλα, να σημειωθεί ότι ανάμεσα
στους τραυματίες υπήρξαν και ανήλικα
παιδιά, τα οποία τρομαγμένα -ήδη με τα μα-
γιό τους- διακομίσθηκαν στο Νοσοκομείο
Παίδων άλλα με σκισίματα και εκδορές σε
χέρια, πόδια και πρόσωπο, άλλα με θραύ-
σματα στα μάτια από τζάμια που έσπασαν,
ενώ διενεργήθηκαν και οι απαραίτητες
ακτινογραφίες για τυχόν κατάγματα.  

Ξεκίνησε έρευνα ο ΟΑΣΑ
Τη διαδικασία εσωτερικής διερεύνησης

σχετικά με το τροχαίο συμβάν έχει ήδη κι-
νήσει ο Οργανισμός Αστικών Συγκοινω-
νιών Αθηνών, βάσει των προβλεπόμενων
διαδικασιών. Σύμφωνα με σχετική ανακοί-
νωση του Οργανισμού, κλιμάκιο του ΟΑΣΑ
έχει ήδη συγκροτηθεί και συνεργάζεται με
τις αρμόδιες αρχές για τη συλλογή όλων
των απαραίτητων στοιχείων. O ΟΑΣΑ παρα-
κολουθεί στενά την εξέλιξη της υπόθεσης
και θα συνδράμει στους τραυματίες και τις
οικογένειές τους. Επίσης, σύμφωνα με τον
ΟΑΣΑ και τα δύο λεωφορεία παραδόθηκαν
σε κυκλοφορία τον Οκτώβριο του 2024.

Το Σωματείο Τεχνικών Εργαζομένων
ΟΑΣΑ και ΟΣΥ με ανακοίνωσή του εκφρά-
ζει τη συμπαράστασή του στους τραυμα-
τίες, ενώ κάνει λόγο για χρόνιες ευθύνες
πίσω από τις παραχωρήσεις γραμμών σε
ιδιώτες, με οδηγούς που εργάζονται εξαντ-
λητικά.
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Πώς συγκρούστηκαν 
τα δυο λεωφορεία
στη Βούλα - Τι λένε

μάρτυρες και οδηγοί 

Τραυματίστηκαν 54 άτομα, τρεις πιο σοβαρά - Μιλάει
αποκλειστικά στην «Political» ο διοικητής του
Ασκληπιείου Βούλας Αιμίλιος Βουγιουκλάκης 

της  Ραφαέλας 
Παπαγεωργίου

marrafaelapapag@gmail.com
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«Ντου» του ελληνικού FBI σε οίκους ανοχής σε Αττική και Ρόδο που εξέδιδαν Μολδαβές
Συντονισμένη επιχείρηση των ανδρών

της ΕΛΑΣ σε Αθήνα και Ρόδο έπειτα από
πληροφορίες για κύκλωμα που εξέδιδε
Μολδαβές στη χώρα μας και αίτημα συν-
δρομής από τις Αρχές της Μολδαβίας. Ήδη
οι αστυνομικοί προχώρησαν σε δύο συλ-
λήψεις ατόμων που φέρεται να έχουν συμ-
μετοχή σε εγκληματική οργάνωση με βα-
σικό αντικείμενο την εμπορία ανθρώπων.

Συγκεκριμένα, τα δύο μέλη του κυκλώ-
ματος έφερναν γυναίκες από τη Μολδα-
βία και τις εξανάγκαζαν να εκδίδονται.

Από την έρευνα των Αρχών προέκυψε ότι
ο 33χρονος και η 36χρονη που συνελή-
φθησαν από το 2015 έως το 2018 «στρατο-
λογούσαν» στη Μολδαβία γυναίκες που
βρίσκονταν σε ευάλωτη οικονομική κατά-
σταση.

Αφού τις εξαπατούσαν, τις μετέφεραν
στην Ελλάδα, τις έβαζαν σε διαμέρισμα
στην Αθήνα και εκεί με απειλές -αφού
αφαιρούσαν τα ταξιδιωτικά τους έγγρα-
φα- τις εξανάγκαζαν να εκδίδονται σε οί-
κους ανοχής στην περιοχή του Μεταξουρ-

γείου, παρακρατώντας τα έσοδά τους.
Σύμφωνα με τα ευρήματα των μολδαβι-

κών αρχών, με τη συνδρομή της Ελληνι-
κής Αστυνομίας διακριβώθηκαν 9 περι-
πτώσεις γυναικών-θυμάτων εμπορίας
ανθρώπων, οι οποίες επέστρεψαν στη
Μολδαβία μετά την παύση της εγκληματι-
κής δράσης των εμπλεκομένων.

Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν έλεγ-
χοι σε 3 οίκους ανοχής που βρίσκονταν σε
κτήριο στην Αθήνα. Κατά τους ελέγχους
συνελήφθησαν συνολικά 7 γυναίκες, οι

οποίες κατηγορούνται για παραβίαση
σφραγίδων που έθεσε η Αρχή.

Όπως προέκυψε, οι συγκεκριμένοι οί-
κοι ανοχής είχαν σφραγιστεί κατ’ επανά-
ληψη, κατόπιν σχετικών αποφάσεων της
δημοτικής αρχής, ενώ από την έρευνα
που πραγματοποιήθηκε κατασχέθηκε το
χρηματικό ποσό των 185 ευρώ.

Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στην αρ-
μόδια εισαγγελική αρχή, ενώ ξεκίνησε
και η διαδικασία επανασφράγισης των οί-
κων ανοχής.

Σ
την τρίτη συνεχή μέρα πύρινου συναγερμού έχει ει-
σέλθει η χώρα, καθώς βρέθηκε αντιμέτωπη με εκτε-
ταμένα πύρινα μέτωπα σε Χανιά, Κορωπί, Αρχαία

Ολυμπία, Νέα Κίο και Νεοχώρι. Μολονότι η εικόνα της Ιερά-
πετρας είναι σαφώς βελτιωμένη, χωρίς ενεργές εστίες, οι
ζημιές από τη φωτιά είναι σημαντικές και θα χρειαστεί μεγά-
λο χρονικό διάστημα για να επουλώσει τις πληγές της, καθώς
έχουν καεί κατοικίες, δασικές εκτάσεις και υποδομές
ύδρευσης. Πολλοί κάτοικοι δεν έχουν επιστρέψει ακόμη στα

σπίτια τους, ενώ ξενοδοχεία που εκκενώ-
θηκαν παραμένουν κλειστά.

Σε ύφεση βρίσκεται η φωτιά που ξέσπα-
σε το πρωί της Παρασκευής στα Χανιά,
συγκεκριμένα σε χορτολιβαδική έκταση
στο χωριό Αγριλές. Λόγω των ισχυρών ανέ-
μων στην περιοχή κινητοποιήθηκε άμεσα
μεγάλο μέρος των δυνάμεων πυρόσβεσης,
ωστόσο χάρη στην άμεση επέμβαση των
Αρχών η φωτιά περιορίστηκε σε σύντομο

χρονικό διάστημα.
Στο μέτωπο επιχείρησαν 36 πυροσβέστες, 1 πεζοπόρο

τμήμα της 19ης ΕΜΟΔΕ, 13 πυροσβεστικά οχήματα και 2 ελι-
κόπτερα για ρίψεις από αέρος. Αξίζει επίσης να σημειωθεί
ότι ένας άνδρας συνελήφθη, καθώς φέρεται από αμέλεια να
προκάλεσε τη φωτιά ενώ εκτελούσε αγροτικές εργασίες, κά-
τι που παραδέχτηκε και ο ίδιος.

Ήχησε το 112 στην Εύβοια
Δύσκολη κατάσταση στην Εύβοια, στην περιοχή Μεσοχώ-

ρια του Δήμου Καρύστου, με το μέτωπο να καίει πυκνή δασι-
κή έκταση και τους δυνατούς ανέμους να ενισχύουν τη φω-
τιά, δυσχεραίνοντας τις προσπάθειες κατάσβεσης.

Στο σημείο επιχείρησαν τόσο από ξηράς όσο και από αέ-
ρος ισχυρές δυνάμεις, 54 πυροσβέστες με 3 ομάδες πεζο-
πόρων της 4ης και 20ής ΕΜΟΔΕ, 16 οχήματα, 14 Α/Φ και 4
Ε/Π. Υπήρξε συνδρομή από υδροφόρες ΟΤΑ, ενώ κατέφτα-
σαν ενισχύσεις από Αλιβέρι, Κάρυστο και Χαλκίδα. Οι φλό-
γες πλησίασαν επικίνδυνα κατοικημένες περιοχές, με τους
πυροσβέστες να δίνουν μάχη για να θέσουν υπό έλεγχο το
πύρινο μέτωπο πριν πέσει το σκοτάδι. Προειδοποιητικό μή-
νυμα από το 112 στάλθηκε στα κινητά των κατοίκων της πε-
ριοχής των Μεσοχωρίων και του χωριού Τσακαίοι. 

Αργά το απόγευμα ξέσπασε ακόμα μια μεγάλη πυρκαγιά
στη Χαλκιδική. Στο μέτωπο έφτασαν αμέσως και επιχείρη-
σαν 75 πυροσβέστες και 4 ομάδες πεζοπόρων της 2ης ΕΜΟ-
ΔΕ, με 22 οχήματα, ενώ 2 αεροσκάφη και 2 ελικόπτερα
πραγματοποίησαν ρίψεις νερού. 

Στο έργο της Πυροσβεστικής συνέδραμαν ακόμα υδροφό-
ρες και μηχανήματα έργου ΟΤΑ.

Τα καθαρισμένα οικόπεδα έσωσαν σπίτια
Άλλη μία πυρκαγιά εκδηλώθηκε σε χαμηλή βλάστηση

στην περιοχή Άγιος Δημήτριος Κορωπίου στην Ανατολική
Αττική, η οποία ξέσπασε υπό αδιευκρίνιστες συνθήκες, με
τις φλόγες να έχουν περάσει σε κατοικημένες περιοχές από
την πρώτη κιόλας στιγμή προκαλώντας ανυπολόγιστες ζη-
μιές σε σπίτια και με τις εικόνες να μαρτυρούν το μέγεθος
της καταστροφής. Η μία εστία εκδηλώθηκε πίσω από τον λό-
φο, ενώ η δεύτερη κατευθύνθηκε στο παραλιακό μέτωπο,
όπου περιπολούσαν Πυροσβεστικό Πλοιάριο, καθώς και
πλωτά μέσα του ΛΣ/ΕΛΑΚΤ. 

Σύμφωνα μάλιστα με μαρτυρία στην ΕΡΤ τού Νίκου Υφαν-
τή, κατοίκου Κορωπίου, τόσο το σπίτι του όσο και άλλα γειτο-
νικά γλίτωσαν από τη φωτιά, αφού αυτή δεν πέρασε στις αυ-
λές τους επειδή ήταν καθαρισμένα τα οικόπεδα. «Η φωτιά
δεν μπόρεσε να περάσει μέσα στο ακίνητο και στο διπλανό
μου. Έχουν καεί κάποια δέντρα, είναι αποπνικτική η ατμό-

σφαιρα, έχει πολύ αέρα και έχουν συνδράμει πολλά ελικό-
πτερα», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Οι άνεμοι δυσκόλευαν τις προσπάθειες
Μεγάλη πυρκαγιά ξέσπασε και στην περιοχή της Κάμενας

στην Αρχαία Ολυμπία. Η φωτιά εκδηλώθηκε σε ελαιώνα,
ωστόσο εξαιτίας των ισχυρών ανέμων επεκτάθηκαν ταχύτα-
τα στο παρακείμενο δάσος. Στο σημείο έσπευσαν 51 πυρο-
σβέστες με 17 οχήματα, 2 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, 5
αεροσκάφη και 2 ελικόπτερα. Το έργο της κατάσβεσης δυ-
σκόλεψαν οι ισχυροί άνεμοι στην περιοχή, ενώ, σύμφωνα με
την Πυροσβεστική, δεν απειλήθηκαν κατοικίες και σύντομα
τέθηκε υπό έλεγχο. Στην περιοχή Νέας Κίου στην Αργολί-
δα, κοντά σε οικισμό Ρομά, το μεσημέρι της Παρασκευής
εκδηλώθηκε πυρκαγιά, όπου δυνάμεις της Πυροσβεστι-
κής από το Άργος και το Ναύπλιο επιχείρησαν στην κατά-
σβεση της πυρκαγιάς, η οποία πλησίασε σε οικίες. Από τη
φωτιά έγινε διακοπή κυκλοφορίας στην επαρχιακή οδό
Ναυπλίου - Άργους. 

Λίγες ώρες αργότερα, υπό την απειλή της πύρινης λαίλα-
πας βρέθηκε αντιμέτωπο το Νεοχώρι του Μελιγαλά. Για την
κατάσβεσή της κινητοποιήθηκαν 45 πυροσβέστες με 14
οχήματα, 2 ομάδες πεζοπόρων της 9ης ΕΜΟΔΕ, 7 αερο-
σκάφη και 3 ελικόπτερα, ενώ συνδρομή παρείχαν και
υδροφόρες ΟΤΑ, χωρίς αισίως να απειλείται κάποιος οικι-
σμός.

Μαύρισε πάλι ο τόπος

Εύβοια, Χανιά, Κορωπί, Αρχαία Ολυμπία, 
Νέα Κίος, Χαλκιδική και Νεοχώρι βρέθηκαν

χθες στο έλεος της πύρινης λαίλαπας

της  Ραφαέλας 
Παπαγεωργίου

marrafaelapapag@gmail.com
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Α
ντιμέτωπος με τη Δικαιοσύνη φαί-
νεται πως είναι και πάλι ο καταδι-
κασμένος για σεξουαλικά εγκλή-

ματα γυναικολόγος της Ρόδου, αφού η ει-
σαγγελέας Πλημμελειοδικών εισηγείται
την παραπομπή του στο Μεικτό Ορκωτό Δι-
καστήριο για ακόμα μία υπόθεση σεξουα-
λικής κακοποίησης. Σύμφωνα με την πρό-
ταση της εισαγγελέως Αιμιλίας Σοφίας Μέ-
ρη, ζητείται η παραπομπή του σε νέα δίκη
για την 22η μήνυση που έχει υποβληθεί εις
βάρος του για πράξη κατάχρησης σε γενε-
τήσια πράξη εις βάρος γυναίκας ανίκανης
να αντισταθεί.

Σύμφωνα με τη δικογραφία, η πράξη φέ-
ρεται να έλαβε χώρα στις 27 Απριλίου 2017
εντός του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου,
όπου ο κατηγορούμενος υπηρετούσε ως
επιμελητής Α’ στη Μαιευτική-Γυναικολογι-
κή Κλινική. Η γυναίκα, αναπληρώτρια εκ-
παιδευτικός με μόνιμη κατοικία στη Θεσ-
σαλονίκη, προσήλθε για γυναικολογική
εξέταση λόγω ερεθισμού στην περιοχή των
γεννητικών οργάνων.

«Έντονη σεξουαλική  δραστηριότητα»
Κατά την εξέταση, σύμφωνα με την κα-

ταγγελία, ο γιατρός φέρεται να προέβη σε
μη ιατρικά δικαιολογημένες πράξεις: θώ-
πευσε τα γεννητικά της όργανα με τέτοιον
τρόπο, ώστε να προκαλέσει σεξουαλική
διέγερση, και στη συνέχεια οδήγησε την
παθούσα σε επαφή με το εν στύσει μόριό
του, ισχυριζόμενος ότι η αιτία του ερεθι-
σμού της ήταν αποτέλεσμα «έντονης σε-
ξουαλικής δραστηριότητας».

Η παθούσα, σύμφωνα με τα έγγραφα της
δικογραφίας, σοκαρίστηκε, ένιωσε αμηχα-
νία και πάγωσε, χωρίς να μπορέσει να αντι-
δράσει. Βρισκόταν σε θέση ευάλωτη, τόσο
λόγω της φύσης της εξέτασης όσο και λό-
γω της ιεραρχικής ανισορροπίας ανάμεσα
στον ασθενή και τον γιατρό. Το συμβάν,

όπως καταγράφεται, είχε ως αποτέλεσμα η
γυναίκα να αποχωρήσει χωρίς να λάβει
καν διάγνωση ή ιατρική καθοδήγηση.

Η πρόταση της εισαγγελέως στηρίχτηκε
σε όλες τις αναθεωρήσεις των νόμων που
διέπουν τη δικονομία για τέτοιου είδους
εγκλήματα, ενώ εκείνο που τονίζεται είναι
ότι η φερόμενη πράξη εντάσσεται πλήρως
στην προβλεπόμενη από το άρθρο 338 ΠΚ
κατάχρηση ανίκανου προς αντίσταση. Επί-
σης γίνεται σαφές πως η συναίνεση δεν
τεκμαίρεται από την απουσία φωνητικής ή

σωματικής αντίστασης όταν υπάρχει ψυχο-
λογική παράλυση.

Το ίδιο μοτίβο δράσης
Η νέα αυτή μήνυση έρχεται να προστεθεί

σε ένα ήδη βαρύ ποινικό παρελθόν του γυ-
ναικολόγου. Ο κατηγορούμενος έχει ήδη
καταδικαστεί πρωτοδίκως σε ποινή κά-
θειρξης 73 ετών και 3 μηνών, εκ των οποίων
εκτίονται τα 20, για 20 περιπτώσεις βια-
σμών και προσβολής γενετήσιας αξιοπρέ-
πειας. Η δίκη, που διεξήχθη το 2024, άνοιξε

τον δρόμο για μια σειρά μαρτυριών από γυ-
ναίκες διαφορετικών ηλικιών, επαγγελμά-
των και κοινωνικών στρωμάτων που περιέ-
γραψαν εξαιρετικά παρόμοιες συμπεριφο-
ρές του γυναικολόγου εντός του ιατρείου.

Η περιγραφή των καταγγελιών δημιουρ-
γεί την εντύπωση ενός σταθερού μοτίβου
δράσης: θώπευση των γεννητικών οργά-
νων χωρίς ιατρική αναγκαιότητα, σεξουα-
λικά υπονοούμενα και σχόλια, αυθαίρετες
κινήσεις που προσέβαλαν την αξιοπρέπεια
των ασθενών, χρήση ιατρικού εξοπλισμού
ως πρόσχημα για σεξουαλική επαφή,
απουσία νοσηλευτικού προσωπικού κατά
τις εξετάσεις. Κοινή παράμετρος σε πολλές
μαρτυρίες ήταν το αίσθημα σύγχυσης και
αμηχανίας των γυναικών, που τις εμπόδισε
να αντιδράσουν άμεσα.

Ο γυναικολόγος ξανά στο…
σκαμνί μετά την 22η μήνυση

Άλλη μια καταγγελία για σεξουαλική κακοποίηση στον ίδιο 
γιατρό στη Ρόδο, που έχει ήδη καταδικαστεί πρωτοδίκως σε ποινή

κάθειρξης 73 ετών, εκ των οποίων εκτίονται τα 20

Ένα καλά οργανωμένο διεθνές κύκλωμα εμπορίας κο-
καΐνης, που λειτουργούσε σαν «πολυεθνική» επιχείρηση
με έδρα την Αττική, είχαν στήσει Λατινοαμερικάνοι μαζί
με Έλληνες συνεργάτες τους. Η εγκληματική οργάνωση
είχε στη διάθεσή της χημικούς με εξειδικευμένες γνώ-
σεις, βιομηχανικό εξοπλισμό και δίκτυο μεταφορών,
αποκομίζοντας δεκάδες εκατομμύρια ευρώ.

Η δράση της συμμορίας βασιζόταν σε πρωτότυπη μέ-
θοδο: εισήγαν στην Ελλάδα αποξηραμένα δέρματα βο-
οειδών, εμποτισμένα με καθαρή κοκαΐνη. Τα δέρματα εί-
χαν προηγουμένως υποστεί επεξεργασία σε εργαστήρια
της Βολιβίας. Το κύκλωμα, με τη χρήση ειδικών χημικών
και μηχανημάτων, εξήγε την ουσία από τα άλατα, την
οποία στη συνέχεια νόθευε, τυποποιούσε και διέθετε
στην αγορά. Οι αρχές υπολογίζουν ότι η συνολική παρα-

γωγή θα ξεπερνούσε τα 800 κιλά καθαρής κοκαΐνης.
Η εξάρθρωση του κυκλώματος ήρθε έπειτα από πολύ-

μηνη έρευνα της Δίωξης Ναρκωτικών και συνεργασία με
την DEA και την πρεσβεία των ΗΠΑ. Η μεγάλη επιχείρηση
πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή της ΕΚΑΜ και άλ-
λων υπηρεσιών, σε εγκαταστάσεις στα Σπάτα και σε άλλες
περιοχές της Αττικής. Συνελήφθησαν έντεκα άτομα, έξι

Έλληνες και πέντε αλλοδαποί. Ανάμεσά τους, ένας
62χρονος που συντόνιζε τη δράση στην Ελλάδα και δύο
χημικοί, ένας Βολιβιανός και ένας Λατινοαμερικανός,
υπεύθυνοι για την επεξεργασία της κοκαΐνης στο εργα-
στήριο. Επιπλέον, δύο Έλληνες, 41 και 61 ετών, είχαν ανα-
λάβει τη διαχείριση των εισαγωγών και την επανασυ-
σκευασία των ναρκωτικών, ενώ άλλοι δύο, 37 και 57 ετών,
εκτελούσαν μεταφορές και υποστηρικτικές εργασίες.

Αναζητούνται δύο ακόμα πρόσωπα-κλειδιά: ένας
45χρονος, που θεωρείται ο εγκέφαλος του κυκλώματος
και διατηρεί επαφές με καρτέλ της Λατινικής Αμερικής,
και ένας 48χρονος, υπεύθυνος για τη δημιουργία της
εταιρείας-βιτρίνα μέσω της οποίας εισάγονταν τα δέρμα-
τα. Ο πρώτος διαμένει μόνιμα στην Ισπανία και δεν είχε
απασχολήσει ξανά τις ελληνικές αρχές.

Πάνω από 800 κιλά είναι η κοκαΐνη που έκρυβαν σε δέρματα ζώων 
- Αναζητούνται ο εγκέφαλος και αυτός που έστησε την εταιρεία-βιτρίνα
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Έφτασε ο «θερμικός θόλος»
- Τσατραφύλλιας:
«Κίνδυνος για θερμοπληξία
και αυξημένη θνησιμότητα»

Συνθήκες αφόρητης ζέστης θα βιώ-
σουμε από σήμερα και μέχρι την Τε-
τάρτη, αφού ο «θερμικός θόλος» που
έχει «ψήσει» την Ευρώπη βρίσκεται
πλέον στον προθάλαμο της Ελλάδας.
Το σφοδρό κύμα καύσωνα που αρχίζει
να χτυπά τη χώρα μας με ακραία ζέστη
παρουσιάζει δύο εικόνες, σύμφωνα
με τον μετεωρολόγο Γιώργο Τσατρα-
φύλλια.

Μέχρι την Τετάρτη θα κυριαρχήσουν
οι υψηλές θερμοκρασίες και στη συ-
νέχεια ο υδράργυρος θα κάνει
βουτιά έως και 10 βαθ-
μούς με ενισχυμένους
βοριάδες και μπουρί-
νια κατά τόπους.

Ο Γιώργος Τσατρα-
φύλλιας μάλιστα χτυπά
καμπανάκι για την αύξηση
κινδύνου για πυρκαγιές λόγω της ξη-
ρασίας και των ενισχυμένων ανέμων
και για επιδείνωση της υγείας με θερ-
μική εξάντληση, θερμοπληξία και αυ-
ξημένη θνησιμότητα.

Όπως αναφέρει και στην ανάρτησή
του ο γνωστός μετεωρολόγος, «για τις
επόμενες μέρες πέρα από την ακραία
ζέστη θα είμαστε αντιμέτωποι και με
ραγδαία αύξηση του κινδύνου για
πυρκαγιές λόγω ξήρανσης της βλά-
στησης και ενίσχυση ανέμων, αλλά και
με θερμική εξάντληση, θερμοπληξία
και αυξημένη πιθανότητα θανάτου
ευάλωτων ατόμων, ενώ μεγάλη θα εί-
ναι και η πίεση στα ενεργειακά δίκτυα
(λόγω αυξημένης χρήσης κλιματιστι-
κών)». Να σημειωθεί ότι η ΕΜΥ εξέ-
δωσε έκτακτο δελτίο για κύμα καύσω-
να που θα κρατήσει τέσσερις μέρες,
έως και την Τετάρτη, με τις υψηλές
θερμοκρασίες να κάνουν αποπνικτική
την ατμόσφαιρα. 

Ψ
ηφίστηκε από την Ολομέλεια της Βουλής το νομοσχέδιο του
υπουργείου Υγείας για την προστασία των ανηλίκων από προ-
ϊόντα καπνού και αλκοόλ. Με τον νέο νόμο επιδιώκονται η προ-

στασία της υγείας των ανηλίκων από τις σοβαρές επιπτώσεις της χρήσης
και κατανάλωσης προϊόντων καπνού και αλκοόλ στη σωματική και ψυχι-
κή τους υγεία, η πρόληψη και η αποφυγή της έκθεσης των ανηλίκων στα

προϊόντα καπνού και αλκοόλ
μέσω του περιορισμού της δια-
θεσιμότητας και της προσβασι-
μότητας των εν λόγω προϊόν-
των, καθώς και μέσω της ελεγ-
χόμενης πρόσβασης στους χώ-
ρους πώλησης, διάθεσης και
κατανάλωσής τους.

Επίσης, επιδιώκονται η θω-
ράκιση της δημόσιας υγείας και η προστασία
της υγείας και της ασφάλειας των καταναλωτών
μέσω της διαρκούς, στοχευμένης και αποτελε-
σματικής εποπτείας της αγοράς των προϊόντων
καπνού, των νέων προϊόντων καπνού, των ηλε-
κτρονικών τσιγάρων και των περιεκτών επανα-
πλήρωσης, καθώς και των φυτικών προϊόντων
για κάπνισμα, η περαιτέρω ενίσχυση της προ-
στασίας της δημόσιας υγείας και ιδίως των
ανηλίκων, έναντι των νεοεμφανιζόμενων μη
καπνικών προϊόντων, με ή χωρίς νικοτίνη, που
προορίζονται για εισπνοή μέσω της διαδικα-
σίας θέρμανσης, καθώς και προϊόντων νικοτίνης, τα οποία καταναλώ-
νονται με οποιονδήποτε τρόπο (ενδεικτικά σακουλάκια νικοτίνης) και
δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Ν. 4419/2016 (Α’ 174) και η ενί-
σχυση του μηχανισμού ελέγχου της αγοράς των προϊόντων καπνού, αλ-

κοόλ και λοιπών μη καπνικών προϊόντων, με την αξιοποίηση σύγχρονων
ψηφιακών εργαλείων, για τη διασφάλιση της υγείας των πολιτών.

Βαρτζόπουλος: «Στόχος μας μια
κοινωνία που επενδύει στην πρόληψη»

Ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης δήλωσε: «Πλέον οι πωλητές
είναι υποχρεωμένοι να ελέγχουν την ηλικία του
επίδοξου αγοραστή, είτε με την επίδειξη ταυτότη-
τας είτε μέσω της εφαρμογής Kids Wallet. Εμείς
ως κράτος θα κάνουμε ό,τι πρέπει, αλλά όλοι οι ευ-
συνείδητοι επαγγελματίες θα πρέπει να μας βοη-
θήσουν, ζητώντας ταυτοποίηση για να προστατεύ-
σουμε τη νέα γενιά από αυτήν τη μάστιγα». Ο υφυ-
πουργός Υγείας Δημήτρης Βαρτζόπουλος τόνισε
ότι «θέτουμε σαφείς κανόνες που αποτρέπουν την
πρόσβαση των ανηλίκων σε προϊόντα καπνού και
αλκοόλ, με στόχο μια κοινωνία που επενδύει στην
πρόληψη και στην ευημερία των επόμενων γενε-
ών. Η προστασία των πιο ευάλωτων δεν είναι
απλώς προτεραιότητα, είναι ευθύνη όλων μας».

Με ηλεκτρονικό βραχιολάκι
από χθες και το ΚΑΤ

Ξεκίνησε χθες Παρασκευή να εφαρμόζεται το
ηλεκτρονικό βραχιολάκι στα επείγοντα του ΚΑΤ
για την ιχνηλάτηση των ασθενών που προσέρχον-
ται στις εφημερίες. Ο υπουργός Υγείας ενημέρω-

σε για το βραχιολάκι στο ΚΑΤ με ανάρτησή του στο Χ και σχετικό βίντεο
από την έλευσή του στο νοσοκομείο. Όπως ο ίδιος έχει πει σε συνεντεύ-
ξεις του, πρόθεσή του είναι μέχρι τέλος του έτους το ηλεκτρονικό βρα-
χιολάκι να έχει εφαρμοστεί παντού.

Γράφει 
η Κατερίνα 

Παπακωστοπούλου 
kpapakosto@yahoo.gr

Γεωργιάδης: «Όλοι οι ευσυνείδητοι
επαγγελματίες θα πρέπει να μας

βοηθήσουν ζητώντας ταυτοποίηση
για να προστατεύσουμε τη νέα γενιά

από αυτήν τη μάστιγα»

ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Ασπίδα προστασίας σε ανηλίκους
από προϊόντα καπνού και αλκοόλ
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Τ
η βελτίωση της εισπραξιμότητας των
«φρέσκων» χρεών ύψους 55 δισ. ευρώ
που έχουν δημιουργηθεί από το 2019 μέ-

χρι σήμερα θέτει ως κύριο στόχο το οικονομικό
επιτελείο της κυβέρνησης, προκειμένου να χρη-
ματοδοτήσει τις μειώσεις φόρων και εισφορών τη

διετία 2026-2027. 
Η προ ημερών δημοσιοποίηση

της λίστας των οφειλετών της εφο-
ρίας και των ασφαλιστικών ταμεί-
ων με ποσά άνω των 150.000 ευρώ
οδηγεί στο συμπέρασμα ότι από τα
συνολικά χρέη των 160 δισ. ευρώ,
τουλάχιστον 105 δισ. ευρώ δεν
πρόκειται να εισπραχθούν ποτέ,

ενώ το κύριο βάρος θα πέσει στην είσπραξη έστω
και του 30%-40% από τα υπόλοιπα 55 δισ. ευρώ σε
βάθος 10-12 ετών. Η πλήρης αδυναμία του ει-
σπρακτικού μηχανισμού να πάρει χρήματα από
τους μεγάλους οφειλέτες στρέφει το ενδιαφέρον
στους μικρούς και μικρομεσαίους με οφειλές
έως 50.000 ευρώ. Σημειώνεται ότι το 1% των οφει-
λετών της εφορίας χρωστάει το 90% των συνολι-
κών χρεών, ήτοι 99 από τα 110 δισ. ευρώ. Από αυτά
θεωρούνται χαμένα περίπου 80-85 δισ. ευρώ,

άρα προς είσπραξη παραμένουν… θεωρητικά τα
υπόλοιπα 25-30 δισ. ευρώ.

Η πανδημία και η ενεργειακή κρίση συνέβαλαν
καθοριστικά στην έκρηξη των χρεών προς την
εφορία και είναι χαρακτηριστικό ότι το 2019 τα
απλήρωτα χρέη ήταν 2,6 δισ. ευρώ και το 2020
εκτινάχθηκαν στα 7 δισ. ευρώ, λόγω του lock-
down! Η μερική επιστροφή στην κανονικότητα το
2021 συνέβαλε στη μείωση των νέων απλήρωτων
χρεών στα 5,8 δισ. ευρώ, ωστόσο, η ρωσική ει-
σβολή στην Ουκρανία και η συνεπακόλουθη
ενεργειακή κρίση το 2022 «γέννησαν» επιπλέον
απλήρωτα χρέη 7,3 δισ. ευρώ. Το 2023 τα νέα
χρέη μειώθηκαν στα 6,3 δισ. ευρώ, αλλά πέρυσι,
λόγω και των συνεπειών της ακρίβειας, υπήρξε
νέα σημαντική αύξηση κατά 8 δισ. ευρώ. Επιπλέ-
ον, είναι ανησυχητικά τα στοιχεία της ΑΑΔΕ για τα

νέα απλήρωτα χρέη του τετράμηνου Ιανουαρίου-
Απριλίου 2025, καθώς αυτά διαμορφώθηκαν στα
3 δισ. ευρώ και εκτιμάται ότι φέτος θα ξεπερά-
σουν τα 9 δισ. ευρώ. 

Από την άλλη πλευρά, οι συνολικές οφειλές
προς το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφει-
λών και τον ΕΦΚΑ ανέρχονται σε 49 δισ. ευρώ και
εκτιμάται ότι 25-30 δισ. ευρώ δεν πρόκειται να ει-
σπραχθούν ποτέ. Αξίζει να σημειωθεί ότι από το
2019 έως σήμερα τα χρέη αυξήθηκαν κατά 15 δισ.
ευρώ, ενώ πολύ μεγάλος αριθμός όσων εντάσ-
σονται στις ρυθμίσεις στη συνέχεια αδυνατεί να
ανταποκριθεί. 

Ο περιορισμός της φοροδιαφυγής και της ει-
σφοροδιαφυγής έχει ως συνεπακόλουθο την
αύξηση των απλήρωτων φόρων και εισφορών,
δημιουργώντας το υπερπλεόνασμα στον προ-
ϋπολογισμό. Ωστόσο, το οικονομικό επιτελείο
της κυβέρνησης θα πατήσει πάνω στο πλεόνα-
σμα αυτό και μέσω του… κυνηγητού για την εί-
σπραξη των απλήρωτων χρεών, ευελπιστεί ότι θα
αυξήσει σημαντικά το «καλάθι» των παροχών
προς όλους τους πολίτες με έμφαση στη μεσαία
τάξη, σύμφωνα με τις δεσμεύσεις που έχουν
αναληφθεί. 
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Σαφάρι για να εισπραχθούν 
όσο γίνεται περισσότερα χρήματα

από τα 55 δισ. ευρώ - Οφειλές 
105 δισ. ευρώ θεωρούνται… 

γραμμένες στην άμμο!

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΓΙΑΝΝΙΔΗΣ
Ο επιχειρηματίας
της βιωσιμότητας 
που φέρνει ανάπτυξη

ELVALHALCOR
Γιατί εκτινάχθηκαν 
τα καθαρά κέρδη 
α’ τριμήνου

ΣΕΛ. 39

Μεγαλύτερο «καλάθι»
παροχών με… κυνηγητό
των «φρέσκων» χρεών

Μεγαλύτερο «καλάθι»
παροχών με… κυνηγητό
των «φρέσκων» χρεών
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Με ενεργειακές πιέσεις το ντεμπούτο της Task Force - Τα δύο μεγάλα θέματα που πέφτουν στο τραπέζι
Στη «σκιά» πιέσεων στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας

και του ηλεκτρικού συστήματος στη Νοτιοανατολική Ευ-
ρώπη, καθώς αναμένεται να κάνει την επέλασή του ο
πρώτος καύσωνας διαρκείας -με τις θερμοκρασίες να
ξεπερνούν τους 40 βαθμούς Κελσίου- αναμένεται την
επόμενη εβδομάδα να συνεδριάσει η «Ομάδα Κρούσης»
που σύστησε η Κομισιόν, μετά από ελληνική πρόταση, με
σκοπό τον εντοπισμό και την αντιμετώπιση των προβλη-
μάτων που προκαλούν σημαντικές αποκλίσεις ανάμεσα

στις αγορές ηλεκτρικής ενέργειας των χωρών της Ευρω-
παϊκής Ένωσης.

Στο τραπέζι θα βρεθούν οι χώρες της Νοτιοανατολικής
Ευρώπης, ενώ με τη συμμετοχή της η χώρα μας στοχεύει
στο να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις, ώστε να απο-
κλειστεί η επανεμφάνιση σημαντικών ενεργειακών απο-
κλίσεων μεταξύ των χωρών, που ως τελικό αποτέλεσμα
θα έχει την εκτίναξη της χονδρεμπορικής τιμής ρεύμα-
τος. Έτσι, πρώτος στόχος θα είναι ο συντονισμός των χω-

ρών για να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα, ενώ παράλ-
ληλα θα διερευνήσει τους λόγους οι οποίοι οδηγούν τις
αγορές σε πιέσεις. Έτσι η ερχόμενη εβδομάδα θα αποτε-
λέσει ένα σημαντικό crash test τόσο για τα ηλεκτρικά συ-
στήματα των χωρών της ΝΑ Ευρώπης όσο και για το ντεμ-
πούτο που κάνει η Task Force, αν και για τη χώρα μας η
αυξημένη ζήτηση, λόγω της αύξησης των Ανανεώσιμων
Πηγών Ενέργειας, δεν αναμένεται να δημιουργήσει ιδι-
αίτερα προβλήματα επάρκειας.

ΕΛΙΝΟΙΛ

Μ
ε ένα πενταετές πλάνο ανάπτυξης
προσανατολισμένο στην αυτάρ-
κεια και τη βιώσιμη ανάπτυξη,

αλλά και επενδύσεις οι οποίες τη θωρακί-
ζουν έναντι των προκλήσεων που δημι-

ουργεί η ενεργειακή μετά-
βαση, η ΕΛΙΝΟΙΛ στοχεύει
σε περαιτέρω ενίσχυση
της θέσης της στην Ελλάδα
και βάζει πλώρη για νέες
αγορές του εξωτερικού,
συνδυάζοντας ποιότητα,
καινοτομία και ανθεκτικό-
τητα. Η στρατηγική της

ΕΛΙΝΟΙΛ επικεντρώνεται στον μετασχημα-
τισμό των 550 συνεργαζόμενων πρατη-
ρίων σε ενεργειακούς σταθμούς, που θα
μπορούν να προσφέρουν μια σειρά από
παροχές εκτός από τις παραδοσιακές υπη-
ρεσίες. Σε αυτό το πλαίσιο, έχουν ήδη εγ-
κατασταθεί ταχυφορτιστές σε 128 σημεία
μέσω του προγράμματος συνεργασίας με
τη ΔΕΗ blue, ενώ ολοκληρώνονται επεν-
δύσεις σε LNG/CNG σταθμούς στο Θριά-
σιο και σύντομα στα Ιωάννινα. «Εκτιμούμε
ότι όλα τα εναλλακτικά καύσιμα -υδρογό-

νο, LNG, CNG- περνούν από τα δίκτυα των
εταιρειών μας. Η ανάπτυξη νέων προϊόν-
των θα δώσει νέα πνοή στον κλάδο, αρκεί
να υπάρξει η απαραίτητη υποστήριξη από
την Πολιτεία», σχολίασε ο διευθύνων σύμ-
βουλος της εταιρείας Γιάννης Αληγιζάκης
κατά την ετήσια Γενική Συνέλευση των με-
τόχων, με τον ίδιο να περιγράφει την ενερ-
γειακή μετάβαση ως μια μεγάλη ευκαιρία
αλλά και πρόκληση. Η διοίκηση της εται-
ρείας προανήγγειλε μία ακόμα επενδυτική
κίνηση που αφορά τον κλάδο του ηλεκτρι-
κού ρεύματος η οποία θα έχει διεθνές
πρόσημο και θα έχει να κάνει με την ηλε-
κτροπαραγωγή.

Παράλληλα, με παρουσία σε 15 χώρες
και το 83% των συνολικών της πωλήσεων

το 2024 να αφορά το εξωτερικό, δείχνει τον
εξαγωγικό προσανατολισμό που έχει χα-
ράξει η εταιρεία. Μάλιστα στις εμβληματι-
κές επενδύσεις ανήκει η μακροχρόνια
ενοικίαση αποθηκευτικών χώρων στην
Ισπανία, που ενισχύει τη δυνατότητα εφο-
διασμού χωρών της Βορείου Αφρικής και
της Μέσης Ανατολής που χρησιμοποιούν
μαζούτ για ηλεκτροπαραγωγή. Σε αυτό το
πλαίσιο, η επέκταση σε νέες αγορές εκτός
Ευρώπης έχει αναδειχτεί ως μία ακόμα
στρατηγική προτεραιότητα.

Αισιόδοξο το 2025
Παρά τις δύσκολες γεωπολιτικές συνθή-

κες και τις προκλήσεις στο διεθνές εμπό-
ριο, ο Αληγιζάκης εμφανίστηκε αισιόδοξος

για το 2025. Η εταιρεία διαμορφώνει την
επόμενη μέρα στις στέρεες βάσεις που
έφεραν οι επενδυτικές κινήσεις του προ-
ηγούμενου έτους, με σημαντικότερες την
απόκτηση 20 νέων πρατηρίων, διατήρηση
του κυρίαρχου ρόλου της στις βιομηχανι-
κές πωλήσεις σε υγρά και στερεά καύσιμα
και επενδύσεις στις 15 μεγαλύτερες μαρί-
νες της χώρας, αλλά και τη δημιουργία νέ-
ων πηγών εσόδων, με τα σήματα electricon
στην αγορά της ηλεκτρικής ενέργειας και
aerion στον κλάδο του φυσικού αερίου. 

«Το επιχειρηματικό περιβάλλον έχει αρ-
χίσει να βελτιώνεται και έχουμε ήδη ανοί-
ξει 15 νέα πρατήρια στο πρώτο εξάμηνο»,
ανέφερε, προβλέποντας μικρότερη αλλά
θετική κερδοφορία σε σχέση με το 2024.
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην επερχόμενη
επαναφορά της εμπορικής πολιτικής με-
ταξύ των εταιρειών μετά την κατάργηση
του πλαφόν. «Δεν αναμένω κύμα ανατιμή-
σεων. Ο ανταγωνισμός είναι σφοδρός,
υπάρχουν 19 εταιρείες. Ωστόσο, η αποκα-
τάσταση των περιθωρίων είναι αναγκαία
για να επιβιώσουν οι υγιείς επιχειρήσεις»,
σχολίασε.

Η στρατηγική της εταιρείας στοχεύει στον μετασχηματισμό των
550 συνεργαζόμενων πρατηρίων σε ενεργειακούς σταθμούς,

ενώ παράλληλα εγκαθιστά ταχυφορτιστές σε 128 σημεία 
και ολοκληρώνει πρότζεκτ σε LNG/CNG σταθμούς 

στο Θριάσιο και σύντομα στα Ιωάννινα

Ο διευθύνων σύμβουλος της
εταιρείας Γιάννης Αληγιζάκης

Γράφει 
o Κώστας
Νούσης

knusis@yahoo.gr

Οι επενδύσεις και η τροχιά ανάπτυξης
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Μ
ε το… δεξί μπήκε στο 2025 η ElvalHalcor, καθώς οι
υψηλές τιμές των μετάλλων συνέβαλαν καθοριστικά
στην επίτευξη καθαρών κερδών 41,6 εκατ. ευρώ το α’

τρίμηνο του έτους, με αύξηση 185% σε σχέση με το αντίστοιχο
περσινό διάστημα.

Σύμφωνα με τις οικονομικές καταστάσεις, σημείο-κλειδί
για τη ναυαρχίδα του Ομίλου Viohalco της οικογένειας Στασι-
νόπουλου ήταν η αύξηση του όγκου των πωλήσεων κατά 1,5%,

σε μια εξαιρετικά ταραγμένη περίοδο, λόγω των ανακοι-
νώσεων του Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ για
την επιβολή δασμών στα εισαγόμενα προϊόντα στις ΗΠΑ.

Από την «ακτινογραφία» των μεγεθών α’ τριμήνου της
εταιρείας προκύπτουν τα εξής:

1. Ο κύκλος εργασιών διαμορφώθηκε στα 930,9

εκατ. ευρώ, έναντι 816,6 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο περσι-

νό διάστημα (αύξηση 14%), λόγω των αυξημένων μέσων

τιμών των μετάλλων. Η μέση τιμή του αλουμινίου δια-

μορφώθηκε στα 2.497 ευρώ ανά τόνο, έναντι 2.025 ευρώ

ανά τόνο πέρυσι (23,3%), η μέση τιμή του χαλκού στα 8.875 ευ-

ρώ/τόνο, από 8.122 ευρώ/τόνο (9,3%) και του ψευδάργυρου

στα 2.698 ευρώ/τόνο, έναντι 2.547 ευρώ/τόνο πέρυσι (5,9%). 

2. Τα ενοποιημένα μεικτά κέρδη ανήλθαν σε 82,3 εκατ. ευ-

ρώ, από 53,2 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

3. Τα κέρδη προ τόκων, φόρων, αποσβέσεων και εξόδων

αποσβέσεων (EBITDA) διαμορφώθηκαν στα 70,8 εκατ. ευρώ,

έναντι 44,8 εκατ. ευρώ το α’ τρίμηνο του 2024, κυρίως λόγω

των λογιστικών κερδών από τα μέταλλα, τα οποία ανήλθαν σε 7

εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 4,2 εκατ. ευρώ το 2024.

4. Τα αναπροσαρμοσμένα EBITDA, που αποτυπώνουν κα-

λύτερα την οργανική κερδοφορία, αυξήθηκαν κατά 31% και

διαμορφώθηκαν στα 63,9 εκατ. ευρώ, από 48,7 εκατ. ευρώ το

2024. Η αύξηση αυτή οφείλεται στην αύξηση του όγκου πωλή-

σεων, στις υψηλότερες τιμές κατεργασίας και στη μεγαλύτερη

χρήση σκραπ, παρά τα αυξημένα ενεργειακά κόστη.

5. Το ενοποιημένο καθαρό χρηματοοικονομικό κόστος

ανήλθε σε 9,7 εκατ. ευρώ, μειωμένο κατά 22,4% σε σχέση με

τα 12,5 εκατ. ευρώ του 2024. Η μεταβολή αυτή αποδίδεται

στη μείωση του καθαρού δανεισμού κατά 95,5 εκατ. ευρώ,

χάρη στη βελτίωση της λειτουργικής κερδοφορίας και τη

μείωση των επιτοκίων. Αξιοσημείωτο είναι ότι το 70% του δα-

νεισμού ήταν σε σταθερό επιτόκιο στο τέλος της περιόδου.

6. Με βάση τα παραπάνω, τα καθαρά κέρδη μετά φόρων

εκτινάχθηκαν στα 41,6 εκατ. ευρώ από 14,6 εκατ. ευρώ το αντί-

στοιχο περσινό τρίμηνο. Τα ενοποιημένα κέρδη μετά από φό-

ρους και δικαιώματα μειοψηφίας ανήλθαν σε 40,3 εκατ. ευρώ

(ή 0,1074 ευρώ ανά μετοχή), από 12,9 εκατ. ευρώ (ή 0,0345 ευ-

ρώ ανά μετοχή) την αντίστοιχη περσινή περίοδο.

Διαρκές success story 
Ο Όμιλος Viohalco και κυρίως η ναυαρχίδα του ElvalHalcor

συνεχίζουν την ανοδική πορεία οικονομικής μεγέθυνσης, πα-
ρά τις αναταραχές στο διεθνές εμπόριο, τις αυξημένες τιμές
πρώτων υλών, τις γεωπολιτικές κρίσεις, τα προβλήματα στην
εφοδιαστική αλυσίδα και τη διατήρηση των επιτοκίων και του
πληθωρισμού σε υψηλά επίπεδα.

Ο όμιλος παρουσιάζει ισχυρές επιδόσεις, αποτελεσματική
διαχείριση κεφαλαίου κίνησης, μείωση καθαρού δανεισμού
και επενδύσεις χωρίς… παύση. Η ElvalHalcor αξιοποιεί τα
στρατηγικά πλεονεκτήματα της τεχνολογικής υπεροχής και
του διεθνούς προσανατολισμού χωρίς εξαρτήσεις. Επιπλέον,
πραγματοποιεί σημαντικές επενδύσεις σε δυναμικά αναπτυσ-
σόμενους τομείς (κυκλική οικονομία, κλιματική ουδετερότη-
τα, αστικοποίηση, τεχνολογική πρόοδος, βιώσιμη ανάπτυξη).
Αυτά προσφέρουν στον όμιλο τη δυνατότητα να συνεχίσει την
ανοδική του πορεία και να ανταποκριθεί στις προκλήσεις ακό-
μη και σε πιο κυκλικούς κλάδους.

Ο κλάδος αλουμινίου σημείωσε ισχυρές επιδόσεις το
πρώτο τρίμηνο του 2025, παρά τις προκλήσεις της αγοράς,
ενώ οι πωλήσεις αυξήθηκαν, κυρίως σε προϊόντα συσκευα-
σίας τροφίμων και ποτών, καθώς και σε λύσεις αλουμινίου
για την ηλεκτροκίνηση. Επιπλέον, υπήρξε αύξηση στον τομέα
εύκαμπτης συσκευασίας, ενισχύοντας τις επιδόσεις συγκρι-
τικά με το 2024. Από την άλλη πλευρά, ο κλάδος χαλκού απέ-
δειξε, ακόμη μια φορά, ότι αντέχει σε δύσκολες συνθήκες,
μέσα από ένα επιτυχημένο επιχειρηματικό μοντέλο που βα-
σίζεται στην καινοτομία, τα προϊόντα υψηλής αξίας και τις
ποιοτικές υπηρεσίες. 

Η ElvalHalcor προγραμματίζει τεράστιες επενδύσεις τα
επόμενα χρόνια στο υπό λειτουργία Επιχειρηματικό Πάρκο
Οινοφύτων του Δήμου Τανάγρας, όπου βρίσκεται η καρδιά
των δραστηριοτήτων του μεγαλύτερου βιομηχανικού ομίλου
της χώρας. 

Στο πλαίσιο αυτό έχουν ήδη πραγματοποιηθεί ή προγραμ-
ματίζονται μεγάλες αγορές εκτάσεων, καθώς η νέα οργανω-
μένη Βιομηχανική Περιοχή παρέχει μοναδικές ευκαιρίες
αξιοποίησης των υπό πολεοδόμηση οικοπέδων για βιομηχα-
νικές εγκαταστάσεις με συντελεστή κάλυψης 70% και συντε-
λεστή δόμησης 2. Στο πλαίσιο αυτό, στα σχεδόν 1,5 εκατομμύ-
ριο τετραγωνικά μέτρα δομημένης γης που έχει ήδη ο όμιλος
στην ευρύτερη περιοχή, αναμένεται να προστεθούν επιπλέον
πολλές εκατοντάδες χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα, τα οποία θα
συμβάλουν στη διαρκή ενίσχυση των οικονομικών μεγεθών
μέσα στα επόμενα χρόνια.
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Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Ισχυρά μεγέθη 
και συνεχείς

επενδύσεις - Σημείο-
κλειδί για τη ναυαρχίδα

του Ομίλου Viohalco
της οικογένειας 

Στασινόπουλου ήταν 
η αύξηση του όγκου

των πωλήσεων 
κατά 1,5%

ELVALHALCOR

Γιατί εκτινάχθηκαν
τα καθαρά κέρδη 

α’ τριμήνου 

Γιατί εκτινάχθηκαν
τα καθαρά κέρδη 

α’ τριμήνου 



Ο
Αρμόδιος Γιαννίδης είναι
αυτό που λένε επιχειρημα-
τίας νέας κοπής. Είναι ο δι-

ευθύνων σύμβουλος της Vitex,
μιας εταιρείας με ιστορία 90 χρό-
νων, η οποία σήμερα είναι η μεγα-
λύτερη ελληνική επιχείρηση οικο-
δομικών χρωμάτων. Κι όμως, αυτή
η κληρονομιά, που σε λίγα χρόνια
θα συμπληρώσει έναν αιώνα, δεν
σταματά τον Αρμόδιο Γιαννίδη από
το να βλέπει μπροστά και να σχε-
διάζει τη θέση της εταιρείας του
στο μέλλον. « Ένα drone θα μπορεί σε λίγο
καιρό να βάφει ένα κτήριο», έχει εξηγήσει κά-
ποια φορά σε συνέντευξή του, δείχνοντας πό-

σο αγκαλιάζει ο ίδιος την τεχνολογία, η
οποία θεωρεί ότι «μας κάνει καλύτε-
ρους». 

Όσοι τον ξέρουν καλά (και κυρίως οι
Φαληριώτες φίλοι του που μεγάλωσαν
κοντά του) αναγνωρίζουν στο πρόσωπό
του έναν άνθρωπο με δυναμική παρου-
σία, όρεξη, πάθος, μεράκι σε ό,τι κάνει

και εξαιρετικό γούστο στα πουκάμισα. Είναι
αισιόδοξος, με πηγαίο χιούμορ, το οποίο συ-
νοδεύεται πάντα με χαμόγελο. Αθλητικός τύ-
πος χωρίς ούτε ένα περισσευούμενο κιλό πά-
νω του, παραμένει αεικίνητος και στη δουλειά
του, στην οποία δεν επιτρέπει το βάλτωμα. 

«Υπήρχε μια περίοδος που δεν ήθελα να έρ-
χομαι στο γραφείο» εξομολογήθηκε κάποτε,
μια σκέψη όμως που στάθηκε η αφορμή για
πάρα πολλές αλλαγές στην ιστορική οικογε-
νειακή επιχείρηση που διευθύνει. «Ασυναί-
σθητα σκέφτηκα ότι αν δεν γουστάρω εγώ να
έρχομαι, φαντάσου οι εργαζόμενοι» και έθε-
σε ως σκοπό του όλοι να περνούν ευχάριστα
στις ώρες της εργασίας τους. Η κατάλληλη
στιγμή ήρθε μετά το τέλος της οικονομικής
κρίσης. Η επιστροφή στην κανονικότητα ήταν
ό,τι έπρεπε για επένδυση στο ανθρώπινο δυ-
ναμικό της Vitex. «Λαμβάνουμε τις αποφάσεις
μας αξιοκρατικά και όχι με βάση τη φυλή, την
εθνική καταγωγή, το χρώμα, το φύλο, τη θρη-
σκεία, την ηλικία, τον σεξουαλικό προσανατο-
λισμό, την ταυτότητα φύλου, την αναπηρία, την
οικογενειακή κατάσταση ή οποιοδήποτε άλλο
χαρακτηριστικό», είναι τα λόγια του Αρμόδι-
ου, ο οποίος όμως δεν ξεχνά και τη συμβουλή
που του έδωσε ο πατέρας του. «Να πορεύεσαι
διά του παραδείγματος και να είσαι στα οικο-
νομικά πολύ τυπικός», μια προτροπή που ση-
μαίνει στην καθημερινότητα όχι χρέη, με ξε-
κάθαρες και διαφανείς σχέσεις.

Η βιωσιμότητα
Εκτός από τη διαφάνεια, ο Αρμόδιος είναι

οπαδός και της βιωσιμότητας. Η Vitex σήμερα
διαθέτει τέσσερις παραγωγικές μονάδες στον

Ασπρόπυργο Αττικής στις θέσεις
Ήμερος Τόπος και Αγία Παρασκευή.
Το πρώτο εργοστάσιο έχει σχεδιαστεί
για να καλύψει τρεις στόχους: την
υψηλή παραγωγικότητα, την περι-
βαλλοντική φροντίδα και την προ-
σφορά συνθηκών που εξασφαλίζουν
απολύτως την υγεία και την ασφά-
λεια. Η μονάδα λειτουργεί με πρακτι-
κές μηδενικών αποβλήτων, ενώ έχει
εγκατεστημένο ένα από τα μεγαλύτε-
ρα φωτοβολταϊκά πάρκα οροφής. Η
επιφάνειά του είναι 10.000 τμ και η

ισχύ του 905 kW. Το αποτέλεσμα είναι η ηλε-
κτρική ενέργεια που παράγεται να αγγίζει τις
ανάγκες της παραγωγής, κάνοντας πράξη το
Net Zero Energy, ενώ παράλληλα έχει θεσπι-
στεί και εφαρμόζεται πολιτική μηδενικών
ατυχημάτων.

Στην εγκατάσταση της Αγίας Παρασκευής
εφαρμόστηκε επενδυτικό πλάνο 5 εκατ. ευ-
ρώ για τον εκσυγχρονισμό της μονάδας πα-
ραγωγής ασφαλτικών προϊόντων Hermes, τη
δημιουργία του VitexTherm Logistics Center
και την εγκατάσταση και λειτουργία νέας μο-
νάδας παραγωγής έτοιμου σοβά του συστή-
ματος VitexTherm. Και εδώ παράγεται επί-
σης σημαντική ηλεκτρική ενέργεια από το
φωτοβολταϊκό πάρκο το οποίο έχει επιφά-
νεια 2.300 τμ και ισχύ 190 kW.

Οι προκλήσεις του 2025
Το 2025 είναι μια παράξενη χρονιά για τη

Vitex, καθώς παρατηρείται μια συνεχής μεί-
ωση νέων οικοδομικών αδειών ενώ και αυ-
τές που εκδίδονται αφορούν λιγότερα τετρα-
γωνικά μέτρα. Κι όμως η εταιρεία φέτος προ-
χώρησε σε νέες επενδύσεις για την επέκτα-
ση των αποθηκευτικών της εγκαταστάσεων,
την αναβάθμιση της παραγωγής και τον ψη-
φιακό μετασχηματισμό. Το συνολικό ύψος
αυτών των επενδύσεων έφτασε στα 15 εκα-
τομμύρια ευρώ, κατανεμημένο μεταξύ των
εγκαταστάσεων της εταιρείας στην Ελλάδα
και σε χώρες των Βαλκανίων. Άλλωστε η επι-
χείρηση που διευθύνει ο Αρμόδιος Γιαννίδης
έχει δύο θυγατρικές σε Σερβία και Βουλγα-
ρία και εξάγει σε περισσότερες από 20 χώ-
ρες. Ανάμεσά τους όλες οι χώρες των Βαλκα-
νίων, αλλά και η Γερμανία, η Γεωργία, το Ιράκ
και το Ισραήλ, η Κύπρος και η Μάλτα, η Ολ-
λανδία, η Ουκρανία και η Τουρκία.

Ο 53χρονος επιχειρηματίας τα τελευταία
25 χρόνια ήταν μέλος της διοίκησης του Συν-
δέσμου Ελληνικών Χημικών Βιομηχανιών,
ενώ είχε αναλάβει και την προεδρία τρεις
φορές. Αυτό το διάστημα πάντως προτιμά να
αφιερώνεται περισσότερο στο mentoring νέ-
ων επιχειρηματιών και φυσικά στην οικογέ-
νειά του.
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Άνθρωπος της εποχής του, είναι ένας επιχειρηματίας
με χιούμορ, ταγμένος στη βιωσιμότητα 

και την ανθρωποκεντρική διοίκηση με όραμα 
για την ιστορική Vitex των 90 χρόνων

Ο επιχειρηματίας
της βιωσιμότητας 

που φέρνει ανάπτυξη

ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΓΙΑΝΝΙΔΗΣ

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Πώληση της Δωδώνη 
στην Ελληνικά Γαλακτοκομεία

Η Vivartia και ο βασικός της μέτοχος CVC
Capital Partners υπέγραψαν συμφωνία πώ-
λησης της γαλακτοβιομηχανίας Δωδώνη
στον Όμιλο Ελληνικά Γαλακτοκομεία. Ο Όμι-
λος Ελληνικά Γαλακτοκομεία της οικογένειας
Σαράντη μετά την ολοκλήρωση του οικονομι-
κού και νομικού ελέγχου (due diligence) της
Δωδώνη στις 17 Απριλίου 2025 είχε καταθέ-
σει προς το CVC δεσμευτική πρόταση για την
απόκτηση της ηπειρώτικης γαλακτοβιομηχα-
νίας. Το επόμενο βήμα για την ολοκλήρωση
της συναλλαγής είναι η λήψη της έγκρισης
από την Επιτροπή Ανταγωνισμού.

Lavipharm: Νέα πρόεδρος 
η Σοφία Κουνενάκη-Εφραίμογλου

Την προεδρία της Lavipharm ανέλαβε η
Σοφία Κουνενάκη-Εφραίμογλου, όπως ανα-
κοινώθηκε μετά την ετήσια Τακτική Γενική
Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας που
πραγματοποιήθηκε στην έδρα της εταιρείας
στην Παιανία, με τη συμμετοχή 34 μετόχων
που εκπροσωπούσαν ποσοστό 70,34% του
καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου,
εξασφαλίζοντας την απαιτούμενη απαρτία.

ΟΤΕ: Εξέδωσε ομόλογο 
60 εκατ. ευρώ

O ΟΤΕ ανα-
κοίνωσε ότι η
θυγατρική του
ΟΤΕ plc εξέδω-
σε στις 3 Ιουλίου
2025 ομόλογο
ύψους 60 εκατ.
ευρώ λήξεως
Ο κ τ ω β ρ ί ο υ
2025. Η απόδοση διαμορφώθηκε σε 2,394%
ετησίως. Το νέο ομόλογο αναλήφθηκε πλή-
ρως από την Deutsche Telekom AG. Τα έσο-
δα από το νέο ομόλογο θα χρησιμοποιηθούν
για την κάλυψη γενικών επιχειρησιακών
αναγκών του Ομίλου ΟΤΕ.

Τ
ην ολοκλήρωση της εξαγοράς του 51% των
μετοχών του μετοχικού κεφαλαίου και αντί-
στοιχα του 51% των ομολογιών της Sun Force

από την Greenline ανακοίνωσε η AKTOR με τίμημα
περίπου 4,1 εκατ. ευρώ.

«Η πωλήτρια, συμφερόντων των οικογενειών
Μητσιολίδη και Μποζατζίδη, καθώς και φυσικά
πρόσωπα μέλη των ως άνω οικογενειών διατηρούν
στην εταιρεία Sun Force ποσοστό 49% επί του μετο-
χικού κεφαλαίου αυτής. Επισημαίνεται ότι η Sun
Force δραστηριοποιείται στον τομέα ανάπτυξης
έργων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και διέθετε
κατά τον χρόνο σύναψης της αρχικής δεσμευτικής
συμφωνίας χαρτοφυλάκιο 42 φωτοβολταϊκών
σταθμών εγκατεστημένης ισχύος 36,93 MWp, οι οποίοι χωρο-
θετούνται στις Περιφερειακές Ενότητες Θεσσαλονίκης, Καβά-
λας, Πιερίας και Χαλκιδικής, εκ των οποίων 33 σταθμοί εγκατε-
στημένης ισχύος 30,38 MWp είναι σε λειτουργία με μακροχρό-
νιες συμβάσεις πώλησης ενέργειας με τον Διαχειριστή ΑΠΕ
και Εγγυήσεων Προέλευσης (ΔΑΠΕΕΠ) και 9 σταθμοί έχουν
κατασκευαστεί και αναμένεται σύντομα η ολοκλήρωση των έρ-
γων σύνδεσής τους στο Ελληνικό Σύστημα Μεταφοράς Ηλε-
κτρικής Ενέργειας (ΕΣΜΗΕ)», σημειώνει η εισηγμένη. Σε σχε-
τική ανακοίνωση αναφέρεται πως το ετήσιο EBITDA των εν λό-
γω έργων εκτιμάται σε 3,2 εκατ. ευρώ. Το Enterpise Value (EV)

της Sun Force, με βάση το τρέχον χαρτοφυλάκιό της, εκτιμή-
θηκε στο ποσό των 32,4 εκατ. ευρώ περίπου. «Στόχος της συμ-
φωνίας μεταξύ των μερών είναι η ανάπτυξη, κατασκευή και
θέση σε λειτουργία έργων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας συ-
νολικής ισχύος τουλάχιστον 200 MW, ήδη δε στο χαρτοφυλάκιο
της Sunforce, πλέον των 36,93 MWp, προστίθεται εγκατεστη-
μένη ισχύς 18 MW κατόπιν σύναψης δεσμευτικών συμφωνιών
με τρίτους, σε υλοποίηση του ανωτέρω στόχου», επισημαίνε-
ται. «Η ως άνω εξαγορά εντάσσεται στο πλαίσιο του στρατηγι-
κού σχεδιασμού που η εταιρεία παρουσίασε τον Οκτώβριο του
2024 αναφορικά με την ανάπτυξη του κλάδου Ανανεώσιμων
Πηγών Ενέργειας» καταλήγει η AKTOR.

Το 51% της Sun Force για 4,1 εκατ. ευρώ εξαγόρασε η AKTOR

Trastor: Πώληση κτηρίου γραφείων στην Αργυρούπολη έναντι 1,5 εκατ.
Την πώληση αυτοτελούς κτηρίου γραφείων συνολικής επιφά-

νειας 1.020,35 τμ, στη συμβολή των οδών Κρήτης 4 και Γραβιάς 12
στην Αργυρούπολη Αττικής, ανακοίνωσε η Trastor ΑΕΕΑΠ. Η συ-
ναλλαγή ολοκληρώθηκε έναντι συνολικού τιμήματος 1.500.000
ευρώ. Ο διευθύνων σύμβουλος της Trastor ΑΕΕΑΠ Τάσος Καζί-
νος δήλωσε: «Η συγκεκριμένη αποεπένδυση, η οποία πραγματο-
ποιήθηκε με τίμημα αυξημένο κατά 17,8% σε σχέση με την τελευ-
ταία λογιστική αξία του ακινήτου, εντάσσεται στον στρατηγικό μας
σχεδιασμό για την ενεργή διαχείριση και αναδιάρθρωση του χαρ-
τοφυλακίου μας, με στόχο την απελευθέρωση κεφαλαίων και την
επανεπένδυσή τους σε ακίνητα υψηλότερης απόδοσης και μεγα-
λύτερης στρατηγικής σημασίας».

Η Eurolife FFH, μέλος της Fairfax Finan-
cial Holdings, προχώρησε σε νέα συνερ-
γασία με τον διεθνή οργανισμό LIMRA,
εντάσσοντας στο εκπαιδευτικό της πρό-
γραμμα την πιστοποιημένη σειρά μαθη-
μάτων AMTC (Agency Management
Training Course). Είναι μια πρωτοβουλία
που πραγματοποιείται για πρώτη φορά
στην ασφαλιστική αγορά για τα ελεύθερα
δίκτυα συνεργατών μιας εταιρείας.
Μέσα από τη συνεργασία αυτή, η Eurolife FFH προσφέρει
στους συνεργάτες της πρόσβαση σε προγράμματα που
έχουν διαμορφωθεί με βάση διεθνείς έρευνες και παραδί-
δονται από πιστοποιημένους εισηγητές, με στόχο την ενί-
σχυση των δεξιοτήτων τους στη στελέχωση και καθοδήγη-

ση του ανθρώπινου δυναμικού. Η πρώτη
ενότητα του προγράμματος AMTC, με
τίτλο «Στελέχωση και ανάπτυξη ανθρώ-
πινου δυναμικού ασφαλιστικών διαμε-
σολαβητών», πραγματοποιήθηκε από τις
24 έως τις 26 Ιουνίου στο Εκπαιδευτικό
Κέντρο της Eurolife FFH, με τη συμμετο-
χή 22 επαγγελματιών της ασφαλιστικής
διαμεσολάβησης. 

Η LIMRA, ένας διεθνής οργανισμός με εμπειρία άνω των
100 ετών και παρουσία σε 80 χώρες, εξειδικεύεται στην
εκπαίδευση δικτύων πωλήσεων στον ασφαλιστικό και
χρηματοοικονομικό τομέα προσφέροντας προγράμματα
σχεδιασμένα με βάση τις διεθνείς τάσεις και τις πραγματι-
κές ανάγκες της αγοράς.

Eurolife FFH: Νέα συνεργασία με τη LIMRA 
για την εκπαίδευση των συνεργατών της
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ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ

Δημοπρατούνται
Πολιτιστικό Κέντρο
και χώροι
στάθμευσης

Ένα έργο που αποτελεί στό-
χο πολλών ετών, αλλά αποτελεί
και μεγάλο βραχνά, καθώς
έχει περάσει από πολλές περι-
πέτειες, είναι έτοιμος να υλο-
ποιήσει ο δήμαρχος Καλλιθέας
Κώστας Ασκούνης. Πρόκειται
για ένα εμβληματικό Πολιτιστι-
κό Κέντρο για την πόλη, που θα
συνοδεύεται με τις πολύ απα-
ραίτητες για την Καλλιθέα θέ-
σεις στάθμευσης.

Το έργο αυτό, που σχεδιάζε-
ται εδώ και πολλά χρόνια,
μπαίνει τώρα σε φάση δημο-
πράτησης, η οποία αφορά την
ανέγερση ενός κτηρίου με
χρήσεις Πολιτιστικού Κέντρου,
το οποίο αποτελείται από τρεις
ορόφους και δώμα και από
τρία υπόγεια, καθώς και την
αποκατάσταση υφιστάμενου
ισογείου λιθόκτιστου κτηρίου
με στέγη.

Να σημειωθεί πως στους
υπόγειους χώρους προβλέπε-
ται η λειτουργία χώρων στάθ-
μευσης αυτοκινήτων εμβαδού
6.840 τμ και στοχεύει στη λύση
του μεγάλου προβλήματος έλ-
λειψης χώρων στάθμευσης
που αντιμετωπίζει η πόλη και
ιδιαίτερα το εμπορικό κέντρο.
Το κόστος του προϋπολογι-
σμού ανέρχεται στα 18 εκατ.
ευρώ και το έργο θα εκτελεστεί
στο οικόπεδο που βρίσκεται
επί των οδών Μαντζαγριωτάκη
και Εσπερίδων με χρηματοδό-
τηση από το Πρόγραμμα «Αν-
τώνης Τρίτσης», ύψους
12.400.000 ευρώ, ενώ τα υπό-
λοιπα χρήματα θα διατεθούν
από ιδίους πόρους του δήμου.

Τ
η δοκιμαστική εφαρμογή ενός νέου τύπου σχο-
λικών διαβάσεων, με τεχνολογικά χαρακτηριστι-
κά υψηλής ορατότητας και ασφάλειας, ξεκίνησε

ο Δήμος Αθηναίων με στόχο τη μείωση της ταχύτητας
των οχημάτων και την προστασία των μαθητών κατά τη
μετακίνησή τους προς και από το σχολείο. Τα ολοκλη-
ρωμένα συστήματα διαβάσεων πεζών Safeschool /
Safecrossing συνδυάζουν πέντε διαφορετικές τεχνο-
λογίες, με τις οποίες επιτυγχάνονται η καλύτερη δυνα-
τή ενημέρωση του οδηγού και η παροχή ελεγχόμενου
περιβάλλοντος στους πεζούς.

Συγκεκριμένα, θα τοποθετηθούν αντιολισθητικές
στρώσεις δαπέδου πριν από τις σχολικές διαβάσεις,
που θα λειτουργούν ως προειδοποιητικό σήμα προς
τους οδηγούς και θα προσφέρουν αυξημένο επίπεδο
πρόσφυσης στο οδόστρωμα. Οι οδηγοί θα υποχρεούν-
ται με αυτό τον τρόπο να μειώσουν ταχύτητα. Η παρέμβαση στοχεύει
στη δημιουργία ασφαλέστερων και «έξυπνων» διαβάσεων, ενισχύον-
τας την παθητική ασφάλεια των πεζών και ιδιαίτερα των παιδιών.

Οι έξυπνες διαβάσεις προσφέρουν μεγαλύτερη ορατότητα, περιορί-
ζουν την ταχύτητα των οχημάτων, μειώνουν το μήκος πέδησης των
οχημάτων σε περίπτωση ανάγκης, παρέχουν ασφαλή τρόπο διέλευσης
των μαθητών στο δίκτυο των σχολικών διαδρομών και προστατεύουν
τους μαθητές και τους πεζούς στις καθημερινές τους διαδρομές.

Όπως επεσήμανε ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας, «από το
15ο Δημοτικό Σχολείο Αμπελόκηπων ξεκινάμε την πιλοτική εφαρμο-
γή ενός νέου συστήματος “έξυπνων” σχολικών διαβάσεων. Οι δρόμοι
μας πρέπει να πάψουν να είναι πεδία κινδύνου. Θέλουμε οι μαθητές
να κινούνται με ασφάλεια στη γειτονιά τους και οι γονείς να νιώθουν
ότι τα παιδιά τους προστατεύονται. Για πρώτη φορά υλοποιούμε συν-

τονισμένες παρεμβάσεις που συνδυάζουν τεχνολογία, ορατότητα και
ασφάλεια. Αυτό που κάνουμε εδώ σήμερα θα είναι η νέα πραγματικό-
τητα σε όλα τα σχολεία της Αθήνας».

Το αμέσως επόμενο διάστημα οι έξυπνες σχολικές διαβάσεις ανα-
μένεται να επεκταθούν και σε άλλες Δημοτικές Κοινότητες της Αθήνας.
Για την εκτέλεση του σχεδίου αυτού έδωσε λεπτομέρειες ο αντιδήμαρ-
χος Υποδομών Ανδρέας Γραμματικογιάννης: «Η συγκεκριμένη παρέμ-
βαση αποτελεί μέρος ενός συνολικού σχεδιασμού για την αναβάθμιση
της οδικής ασφάλειας των δρόμων της Αθήνας. Οι νέες διαβάσεις εν-
σωματώνουν τεχνικά στοιχεία που αποδεδειγμένα περιορίζουν την τα-
χύτητα των οχημάτων, χωρίς να απαιτείται η συνεχής παρουσία προσω-
πικού ή πρόσθετης σήμανσης. Πρόκειται για μια παρέμβαση που είναι
μόνο λειτουργική και αναμένεται να επεκταθεί με στόχο να καλύψουμε
σταδιακά το σύνολο των σχολικών μονάδων της πόλης».

ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ

Μπαίνουν σε εφαρμογή 
οι «έξυπνες» σχολικές διαβάσεις

Ως στρατηγική προτεραιότητα της Ευ-
ρώπης χαρακτήρισε την ενίσχυση της
νησιωτικότητας ο γενικός γραμματέας
της ΚΕΔΕ Δημήτρης Καφαντάρης, ζη-
τώντας θεσμική κατοχύρωση της αρχής
της νησιωτικότητας και σύσταση ειδικού
μηχανισμού χρηματοδότησης για μικρά,
απομονωμένα και λιγότερο ανεπτυγμέ-
να νησιά. Ο κ. Καφαντάρης, εκπροσω-
πώντας την πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση
στην εκδήλωση του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου με τίτλο «Bridging the Gap: Re-
sponding to Connectivity and Tourism
Challenges for Resilient European Islands»,
που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες, κατέ-
θεσε τις προτάσεις της Ένωσης για το μείζον
θέμα που αφορά την Ελλάδα και την Ευρωπαϊ-
κή Ένωση.

Στην εκδήλωση που διοργάνωσε ο αντιπρό-
εδρος της Διακομματικής Αντιπροσωπείας του

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου SEArica, ευρω-
βουλευτής Βαγγέλης Μεϊμαράκης, ο γενικός
γραμματέας της ΚΕΔΕ τόνισε ότι «τα νησιά δεν
είναι απλώς μια γεωγραφική ιδιαιτερότητα, εί-
ναι στρατηγικοί πυλώνες συνοχής, ασφάλειας
και ανάπτυξης», ενώ επεσήμανε την ανάγκη
για μόνιμη ευρωπαϊκή στήριξη της νησιωτικής

συνδεσιμότητας, τη χρηματοδότηση
«πράσινων» μεταφορών και την ψηφια-
κή ενσωμάτωση που θα δίνει ίσες ευ-
καιρίες για τους νησιώτες.

Επεσήμανε επίσης τη σημασία μιας
νέας στρατηγικής για τον τουρισμό των
νησιών, βασισμένης στη βιωσιμότητα,
στην κυκλική οικονομία, στην επιμή-
κυνση της τουριστικής περιόδου και στη
σύνδεση της τουριστικής ανάπτυξης με
την τοπική παραγωγή.

Τέλος, ο κ. Καφαντάρης πρόσθεσε:
«Η ΚΕΔΕ υποστηρίζει θερμά την ανάγκη

για Δίκτυο Βασικών Υπηρεσιών Νησιωτικότη-
τας, με ενίσχυση των ευρωπαϊκών χρηματοδο-
τικών εργαλείων και πρόσβαση των νησιών σε
ειδικά προγράμματα. Η Ευρώπη οφείλει να
αναγνωρίσει τη νησιωτικότητα ως μόνιμο
διαρθρωτικό χαρακτηριστικό και όχι ως απλή
γεωγραφική ιδιαιτερότητα».

ΚΕΔΕ

Παρέμβαση του Δημήτρη Καφαντάρη 
στο Ευρωκοινοβούλιο για τη νησιωτικότητα
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Π
ολλά και μεγάλα οικονομικά ανοίγματα, που τον
ανάγκασαν να προχωρήσει σε δανεισμό, κληρονόμη-
σε ο δήμαρχος Αγίου Δημητρίου Στέλιος Μαμαλάκης

από την προκάτοχό του Μαρία Ανδρούτσου. Αυτό υποστηρίζει
ο ίδιος σε συνέντευξη που παραχώρησε στην «Political»,
όπου παρουσιάζει όλα όσα έχει πράξει σε αυτούς τους 18 μή-
νες η δημοτική του αρχή. Παράλληλα, ο Στέλιος Μαμαλάκης
αναφέρεται στα προβλήματα υποχρηματοδότησης και υπο-
στελέχωσης που αντιμετωπίζει η Τοπική Αυτοδιοίκηση συνο-
λικά, αλλά και ο Δήμος Αγίου Δημητρίου ειδικότερα.

Τι κατάσταση συναντήσατε στις υπηρεσίες του δήμου
σας και τι έχει πράξει η δημοτική σας αρχή σε αυτό τον
πρώτο περίπου ενάμιση χρόνο της θητείας σας;

Οι υπηρεσίες του δήμου μας είναι απολύτως επαρκείς και
διαθέτουν ένα πολύ αξιόλογο στελεχιακό δυναμικό, το οποίο
όμως δεν έχει αξιοποιηθεί όσο θα μπορούσε. Το πρόβλημα
είχε να κάνει με την προηγούμενη ηγεσία του δήμου, η οποία
κινούνταν ευκαιριακά και με προχειρότητα! Το μεγαλύτερο
πρόβλημα που αντιμετωπίσαμε όταν αναλάβαμε είναι πως
δεν βρήκαμε προϋπολογισμό. Αντιθέτως, βρήκαμε πολλά
και μεγάλα οικονομικά ανοίγματα! Για αυτό αναγκαστήκαμε
να προσφύγουμε σε δανεισμό από το Ταμείο Παρακαταθη-
κών και Δανείων. Με την ευκαιρία που μου δίνετε, να πω ότι
είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώνουμε μια σημαν-
τική απομείωση του δανείου ισοσκέλισης του προϋπολογι-
σμού μας για το 2024! Χάρη στη χρηστή διαχείριση και τον
ορθολογικό προγραμματισμό των οικονομικών μας, καταφέ-
ραμε να μην εκταμιεύσουμε ένα ποσό ύψους 725.933,58 ευ-
ρώ, μειώνοντας έτσι το συνολικό ύψος του δανείου. Πρόκει-
ται για μια ξεκάθαρη απόδειξη της δέσμευσής μας απέναντι
στους πολίτες για οικονομική υπευθυνότητα και αποτελε-
σματικότητα. Ο δήμος μας για να ισοσκελίσει τον προϋπολο-
γισμό του 2024 χρειάστηκε να συνάψει δάνειο με το Ταμείο
Παρακαταθηκών και Δανείων ύψους 3.039.686,97 ευρώ. Το
ποσό που εκταμιεύτηκε τελικά ανήλθε στα 2.313.753,39 ευ-
ρώ. Για το υπόλοιπο ποσό του δανείου, το οποίο δεν εκταμι-
εύτηκε (725.933,58 ευρώ), έγινε αίτημα απόσβεσης με πα-
ράλληλη αναπροσαρμογή των ετήσιων τοκοχρεολυτικών δό-
σεων. Πέρα από αυτό πλέον με τη σύσταση του Αναπτυξια-
κού Οργανισμού δρομολογούμε τις προϋποθέσεις για να
νοικοκυρέψουμε τα οικονομικά του δήμου, ενώ παράλληλα
προχωράμε με γοργά βήματα στον μετασχηματισμό του δή-
μου μας, σε μια πόλη ευρωπαϊκών προδιαγραφών, όπως τον
οραματιζόμαστε!

Δύο από τα πιο σημαντικά προβλήματα που ταλανίζουν
τους δήμους είναι το οικονομικό και η πολύ μεγάλη έλ-
λειψη προσωπικού… Πώς τα αντιμετωπίζετε;

Το πρώτο και σημαντικότερο είναι η υποχρηματοδότηση. Τα
χρήματα που παίρνουμε από την κεντρική διοίκηση δεν
επαρκούν για τις ανάγκες μας. Είμαστε σε ένα διαρκές κυνήγι
προγραμμάτων για την εκτέλεση έργων και δράσεων αλλά και
πάλι χρειαζόμαστε πολλά περισσότερα. Το άλλο τεράστιο θέ-
μα είναι η υποστελέχωση, την τελευταία δεκαετία υπήρξαν
αθρόες αποχωρήσεις από τους ΟΤΑ που δεν αναπληρώθη-
καν. Εμείς ως διοίκηση από την πρώτη στιγμή στεκόμαστε στο
πλευρό των συμβασιούχων και επί των ημερών μας δεν έχει
αποχωρήσει κανένας και καμία. Θα θέλαμε όλοι αυτοί οι ερ-
γαζόμενοι να παραμείνουν στον δήμο σε μόνιμη βάση. Ωστό-
σο, δεν εξαρτάται από τις δικές μας αποφάσεις αλλά από
εκείνες της κεντρικής διοίκησης.

Πόσο επηρεάζει την πολιτική σας στη διαχείριση των
απορριμμάτων η επιβολή του τέλους ταφής; Επιβαρύνθη-
καν οι δημότες σας με αύξηση των ανταποδοτικών τελών;

Όταν αναλάβαμε, βρήκαμε ένα μεγάλο έλλειμα σε ό,τι αφορά τα
ανταποδοτικά τέλη, προβήκαμε λοιπόν άμεσα στην αύξησή τους
και μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα καταφέραμε να φέρουμε
μια ισορροπία στα οικονομικά του δήμου μας. Η επιβολή του τέ-
λους ταφής είναι οριζόντια και για αυτό άδικη επιβάρυνση, η
οποία δημιουργεί μια ακόμα δυσκολία στους ήδη υποχρηματο-
δούμενους δήμους. Η αναθεώρηση που επιχειρείται ελπίζω να
επιφέρει ένα δικαιότερο καθεστώς και κυρίως τα χρήματα από
την είσπραξή του, για να αξιοποιηθούν σε περιβαλλοντικές δρά-
σεις, σε αυτό δηλαδή που είναι και ο λόγος επιβολής τους.

Σε επίπεδο έργων και μελετών, πόσο έτοιμος είναι ο δήμος
σας;

Έχουμε ένα ρεαλιστικό και φιλόδοξο σχέδιο για την πόλη που
θέλουμε να ζούμε. Για την πόλη που αξίζει σε εμάς και τα παιδιά
μας. Έχουμε ήδη προχωρήσει σε πολλούς τομείς: πριν από
έναν μήνα (14 Μαΐου) υπέγραψα με τον ανάδοχο τη σύμβαση για
την ανάπλαση του Πάρκου «Ελευθέριος Βενιζέλος» στον Ασύρ-
ματο με προϋπολογισμό €6.640.435,54 (με ΦΠΑ), που χρημα-
τοδοτείται από το Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και από ίδιους
πόρους του Δήμου Αγίου Δημητρίου.
Ολοκληρώνεται άμεσα η αντικατάσταση του οδοφωτισμού με
LED. Τον περασμένο Φεβρουάριο υπογράψαμε τη σύμβαση για
την κατασκευή κολυμβητηρίου και κοινόχρηστου περιβάλλον-
τος χώρου, ύψους 7.904.709,91 ευρώ. Προχωρήσαμε στην
αδειοδότηση όλων των παιδικών χαρών της πόλης, καθώς όταν
αναλάβαμε υπήρχαν παιδικές χαρές που λειτουργούσαν χωρίς
άδεια. Αναλάβαμε πρωτοβουλία για τη δημιουργία διαδημοτι-
κού Φορέα Διαχείρισης και Προστασίας του Ρέματος Πικρο-
δάφνης και την κατασκευή παραρεμάτιου γραμμικού πάρκου.
Με δική μας πρωτοβουλία έγινε η πρώτη συνάντηση των όμο-
ρων-εμπλεκόμενων δήμων. Υλοποιήσαμε την προμήθεια και
εγκατάσταση ηλεκτρικών ποδηλάτων για μικρομετακινήσεις
μέσα στην πόλη. Δρομολογήσαμε για το καλοκαίρι την παρέμ-
βαση επισκευής-συντήρησης του «Στρογγυλού Σχολείου»,
ενός τοπόσημου για την πόλη μας, που σκοπεύουμε να αναδεί-
ξουμε σε μητροπολιτικό κέντρο πολιτισμού και εκπαίδευσης.
Στα άμεσα σχέδιά μας είναι ακόμη η ανάπλαση του κέντρου της
πόλης και η δημιουργία κεντρικής πλατείας. Είμαστε από τους
ελάχιστους δήμους που δεν διαθέτουν κεντρική πλατεία-εμπο-
ρικό κέντρο. Η διαπλάτυνση της Λεωφόρου Αγίου Δημητρίου,
που έχει μείνει ημιτελής και με σοβαρά σχεδιαστικά προβλήμα-
τα. Η υπογειοποίηση του Κέντρου Υψηλής Τάσης του ΔΕΔΔΗΕ. 

Είστε ικανοποιημένος από τη συνεργασία σας με την Πε-
ριφερειακή Αρχή του Νίκου Χαρδαλιά;

Μέχρι στιγμής τη συνεργασία μας με τον περιφερειάρχη Αττι-

κής Νίκο Χαρδαλιά αλλά και με τον αντιπεριφερειάρχη Νοτίου
Τομέα Χρήστο Θεοδωρόπουλο θα τη χαρακτήριζα άψογη, τό-
σο σε θέματα που αφορούν μόνο τον δήμο μας όσο και σε θέ-
ματα όπου υπάρχει «συναρμοδιότητα», ας πούμε, με την περι-
φέρεια. Για παράδειγμα, σας αναφέρω το Ρέμα της Πικρο-
δάφνης, η διευθέτηση της κοίτης του οποίου είναι αρμοδιότη-
τα της περιφέρειας. Στην πρωτοβουλία που, όπως σας είπα,
αναλάβαμε για την ανάπλαση και αξιοποίηση του ρέματος μα-
ζί με τους εμπλεκόμενους δήμους, τα ανακλαστικά της περι-
φέρειας λειτούργησαν άμεσα και δεσμεύτηκε στη χρηματο-
δότηση έργων που σχετίζονται με την πρόληψη πλημμυρικών
φαινομένων και γενικότερα την ασφάλεια των πολιτών.

Ποια είναι η θέση σας για τον Νέο Κώδικα Αυτοδιοίκησης
και την αλλαγή του εκλογικού συστήματος που φέρνει
προς ψήφιση η κυβέρνηση;

Απ’ ό,τι γνωρίζω, οι δήμαρχοι διαχρονικά μέσα από αποφά-
σεις και ψηφίσματα τόσο των Συνεδρίων της ΚΕΔΕ όσο και
των υπολοίπων οργάνων τους ζητούν να προχωρήσει η κωδι-
κοποίηση σε ενιαίο νόμο των περίπου 500 νομοθετικών ρυθ-
μίσεων που αφορούν ζητήματα της Αυτοδιοίκησης. Κατά την
άποψή μου, ο Νέος Κώδικας Αυτοδιοίκησης αποτελεί ένα
αναγκαίο βήμα που αφορά τον εκσυγχρονισμό του τρόπου
λειτουργίας των δήμων. Φυσικά σε καμία περίπτωση δεν αρ-
κεί μόνο αυτό, καθώς απαιτούνται σημαντικά βήματα για την
ανάπτυξη ενός νέου μοντέλου διοικητικής και οργάνωσης και
της κεντρικής διοίκησης. Το ζήτημά μας δεν είναι μόνο η ασά-
φεια του θεσμικού πλαισίου αλλά και ο τρόπος με τον οποίο οι
δήμοι θα έχουν προσωπικό σε νευραλγικές υπηρεσίες και
πώς θα σταματήσει η συστηματική υποχρηματοδότησή μας.
Σε ό,τι αφορά την αλλαγή του εκλογικού νόμου, θα συμφωνή-
σω με τη γενική επισήμανση του προέδρου της ΚΕΔΕ κατά τη
διάρκεια της παρουσίασης σημείων του
νέου Κώδικα από τον υπουργό
Εσωτερικών κ. Λιβάνιο τον πε-
ρασμένο Απρίλιο. Ότι δηλαδή ο
εκλογικός νόμος θα πρέπει να
συζητηθεί πρώτα στο εσωτερι-
κό της αυτοδιοίκησης και μετά
να διατυπώσουμε θέσεις. Ας
δούμε λοιπόν πρώτα τι προβλέ-
πει το προτεινόμενο θεσμικό
πλαίσιο και μετά διατυ-
πώνουμε θέση.
Μέχρι αυτήν τη
στιγμή μιλάμε
με υποθετικά
και μόνο
σενάρια. 

στον 
Γιάννη Σπ.
Παργινό

parginos@paraskhnio.gr

Δήμαρχος Αγίου Δημητρίου

«Νοικοκυρεύουμε
και μετασχηματίζουμε 

τον δήμο μας!»

Σ
υ
ν
έ
ν
τε
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ξη

ΣΤΕΛΙΟΣ ΜΑΜΑΛΑΚΗΣ
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Οι ευθύνες του προέδρου της ΚΕΔΕ για την υποβάθμιση των δήμων

Κούφιες καταγγελίες...
Χωρίς αντίκρισμα αποδείχτηκαν τελικά οι πομπώδεις

καταγγελίες δημοτικών παρατάξεων της αντιπολίτευσης
του Δήμου Νέας Ιωνίας για το «κόψιμο» δεκάδων αιτήσε-
ων συμμετοχής των μελών των ΚΑΠΗ στα θαλάσσια μπά-

νια. Μετά την ολοκλήρωση
των διαδικασιών, η δημοτική
αρχή του Παναγιώτη Μανούρη
με ανακοίνωσή της γνωστο-
ποίησε πως όλες οι αιτήσεις
συμμετοχής ικανοποιήθηκαν.
«Θέλουμε να ζητήσουμε απ’
όσους βρίσκουν ως πρόσφο-
ρο έδαφος αντιπολίτευσης τέ-
τοια θέματα να συμβάλουν στη
διεκδίκηση μόνιμου προσω-
πικού, αφού εκεί βρίσκεται το

πρόβλημα. Στον αριθμό των εργαζομένων που απαιτείται
να συνοδεύουν τα πούλμαν, ώστε να πληρούνται όλοι οι
όροι ασφαλείας που ορίζει ο νόμος. Η αντιπολίτευση έχει
νόημα όταν ασκείται για τις επιλογές τής εκάστοτε δημο-
τικής αρχής, όχι για τις ελλείψεις που οφείλονται σε άλ-
λους, εν προκειμένω στο κεντρικό κράτος», υπογραμμί-
ζει χαρακτηριστικά η διοίκηση του Δήμου Νέας Ιωνίας. Κι
έτσι έπεσαν στο κενό τα… επικοινωνιακά επιχειρήματα! 

Ύποπτες παρακολουθήσεις 
στη Γλυφάδα;

Απόπειρα εκφοβισμού
και παρακολούθησή του
από άγνωστο όχημα κατήγ-
γειλε στην τελευταία συνε-
δρίαση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου Γλυφάδας ο επικε-
φαλής της αξιωματικής αν-
τιπολίτευσης Παναγιώτης
Γιάχος. Θυμίζουμε πως δεν
είναι η πρώτη φορά που ο
πολύπειρος δημοτικός σύμβουλος προχωρά σε κάτι
αντίστοιχο, αφού είχαν προηγηθεί ανάλογες επιση-
μάνσεις και σε προηγούμενες συνεδριάσεις του Φε-
βρουαρίου και του Μαΐου, χωρίς εντούτοις αποτέλε-
σμα. Πάντως, ο ίδιος ο κ. Γιάχος ξεκαθάρισε πως δεν
πτοείται και σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται αυτές
οι πιέσεις-τακτικές να τον επηρεάσουν στην άσκηση
των δημοτικών του καθηκόντων.

Παράταση εργασιών για την ολοκλήρωση του
ποδηλατοδρόμου και αστικού περιπάτου στην Αθη-
ναϊκή Ριβιέρα δόθηκε με απόφαση της Περιφέρει-
ας Αττικής. Ως νέα ημερομηνία ολοκλήρωσης ορί-
στηκε η 15η Φεβρουαρίου 2026, καθώς διαπιστώ-
θηκε πως έπρεπε να αυξηθεί ο αριθμός των τεχνι-
κών έργων προκειμένου να υλοποιηθεί ο αρχικός
σχεδιασμός ενός συνεχούς πεζόδρομου-ποδηλα-
τόδρομου. Τα νέα έργα που κρίθηκαν απαραίτητα απαιτούν και εκτετα-
μένες γεωτρήσεις στις θέσεις κατασκευής αυτών και σύνταξη αντί-

στοιχων γεωτεχνικών μελετών. Επιπλέον, εμφανί-
στηκαν και προβλήματα νέας προσαρμογής των με-
λετών στις ανάγκες των δήμων αλλά και άλλων πα-
ραγόντων. Σημειώνεται επίσης πως για την έγκριση
της απαιτούμενης δαπάνης για τα νέα τεχνικά έργα
έχει συνταχθεί η 1η Συμπληρωματική Σύμβαση του
έργου δαπάνης προ ΦΠΑ 2.500.000 ευρώ με υπέρ-
βαση κατά 14,98% από την αρχική σύμβαση για την

έγκριση εκτέλεσης νέων τιμών εργασιών, η οποία θα πρέπει να εγκρι-
θεί προκειμένου να ξεκινήσει η κατασκευή των τεχνικών.

Στην πρώτη γραμμή και το 2028 ο Νίκος Μπάμπαλος!
Τίτλους τέλους στα σενάρια που τον ήθελαν να εγκαταλείπει τον Δήμο Ηρακλείου Αττικής για διαφο-

ρετικό πολιτικό μετερίζι έβαλε ο δήμαρχος της πόλης Νίκος Μπάμπαλος. Μιλώντας σε στελέχη της πα-
ράταξής του «Ηράκλειο Ανθρώπινη Πόλη», με αφορμή τον απολογισμό των 18 μηνών της τρίτης σερί δη-
μαρχιακής θητείας, ο Νίκος Μπάμπαλος «βάρεσε πιστολιά» για την εκλογική μάχη του 2028! «Οφείλου-
με να δώσουμε τη μάχη και στις επόμενες εκλογές. Δεν βάζω τον δήμο αφετηρία για άλλες πολιτικές
επιδιώξεις, όπως λένε ορισμένοι», ξεκαθάρισε μεταξύ άλλων ο δήμαρχος Ηρακλείου Αττικής, στέλνον-
τας σαφέστατο μήνυμα προς άπαντες… εντός και εκτός παράταξης. 

«Διαφορετικός προσανατολισμός και κώδικας αξιών»
Σε μια σκληρή κόντρα με αλλεπάλληλες ανακοινώσεις ανάμεσα στον Γιάννη Μώραλη και την αντιπο-

λίτευση στον Δήμο Πειραιά έχει εξελιχθεί η συζήτηση για τις εκδηλώσεις τιμής που -δεν- έγιναν για τον
Μίκη Θεοδωράκη, παρότι έχουν αποφασιστεί από το Δημοτικό Συμβούλιο! Το ξεκίνημα έγινε με μια ανα-
κοίνωση της παράταξης της αντιπολίτευσης του Γιώργου Γαβρίλη που εγκαλούσε τη διοίκηση Μώραλη
γιατί «δεν έχει γίνει το παραμικρό για να υλοποιηθούν προτάσεις και ιδέες τιμής και αναγνώρισης στον

Μίκη», για να ακολουθήσει η απάντηση της διοίκησης που υποστήριξε ότι «πρόκειται για μια ατεκμηρίωτη τοποθέτηση που αγνοεί τη διαδικασία
που απαιτείται, όπως και τη δαπάνη για την υλοποίηση των αποφάσεων»! Όπως ήταν λογικό, ακολούθησε νέα ανακοίνωση της παράταξης Γα-
βρίλη που σημειώνει ότι «είναι τουλάχιστον αστείο να ισχυρίζεται ένας δήμος με την οικονομική επιφάνεια του Πειραιά ότι εδώ και τρία χρόνια
δεν μπόρεσε να βρει τον δημοσιονομικό χώρο για να πραγματοποιηθούν οι αποφασισμένες εκδηλώσεις», ενώ θεωρεί ξεκάθαρο πως «η πραγ-
ματική αιτία είναι άλλη! Οι αποφάσεις της Δημοτικής Αρχής έχουν διαφορετικό προσανατολισμό και κώδικα αξιών». 

Αλλάζουν επίπεδο δικαστηρίου
Στα Διοικητικά Δικαστήρια καταλήγει η αντιπαρά-

θεση μεταξύ της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης
και Αποχέτευσης Ρόδου και της Περιφέρειας Νοτίου
Αιγαίου για το θέμα των οφειλών της πρώτης, προκει-
μένου να βρεθεί η οριστική λύση.

Θυμίζουμε ότι για την υπόθεση του χρέους, ύψους
6,3 εκατ. ευρώ, της ΔΕΥΑΡ, η επιχείρηση κατέθεσε αί-
τηση ανακοπής και προσφυγής ενώπιον του Πολυμε-
λούς Πρωτοδικείου Ρόδου και του Διοικητικού Εφετείου Πειραιά, κατά της Περιφέρειας Νοτίου
Αιγαίου και της ΑΑΔΕ, με αφορμή τη διαδικασία βεβαίωσης των οφειλών που είχαν ξεκινήσει. Με-
τά τη δημοσιότητα που πήρε η αντιπαράθεση, φαίνεται ότι η υπόθεση οδεύει στα Διοικητικά Δικα-
στήρια, όπου τελικά θα εξεταστεί η περίπτωση μετά την εξέταση των προσφυγών που έγιναν στο
Μονομελές Πλημμελειοδικείο της Ρόδου, το οποίο δεν εξέτασε την ουσία των υποθέσεων αναστο-
λής που είχαν κατατεθεί, δηλώνοντας αναρμόδιο. Πάντως, η θέση της περιφέρειας εξακολουθεί να
είναι πως θα τηρήσει τις αρχές της δημόσιας διοίκησης και θα προασπίσει το δημόσιο συμφέρον.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ

Σε ποιον δήμο της Αττικής η
δημοτική συγκοινωνία, για
την οποία καμάρωνε ο δή-
μαρχος, έχει μετατραπεί
σε… σποραδική συγκοινω-
νία; Όπως προκύπτει από τις
καταγγελίες που φτάνουν,
μέχρι και τις ιστοσελίδες
κοινωνικής δικτύωσης του
δήμου, τα δρομολόγια όχι
μόνο έχουν γίνει πολύ πιο
αραιά αλλά δεν έχουν καμία
τακτική ώρα, με αποτέλεσμα
να μην μπορεί να τα χρησι-
μοποιήσει κανένας. Για μια
πόλη με έντονο κυκλοφο-
ριακό και συγκοινωνιακό
πρόβλημα, που έχει επιδει-
νωθεί από τα μεγάλα έργα
που γίνονται στο κέντρο της,
το θέμα είναι ζωτικής συγ-
κοινωνίας και το κόστος με-
γάλο για τη δημοτική αρχή… 

Μ
ια από τις χειρότερες περιόδους διάγει ο πρώτος
βαθμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης τα τελευταία χρό-
νια, καθώς φαίνεται να χάνει όλο και περισσότερο σε

κύρος και δυναμική, με τη διοίκηση της ΚΕΔΕ να παρακολου-
θεί χωρίς να αντιδρά. Δεν πρόκειται για κάποια αντιπολιτευτι-
κή άποψη, αλλά για την εμπεριστατωμένη διαπίστωση από την
Έκθεση που συνέταξε η Επιτροπή Οικονομικών της ΚΕΔΕ και
τεκμηριώνει με αναλυτικό τρόπο τις πρόσθετες ευθύνες που
έχουν μεταφερθεί τα τελευταία χρόνια στους δήμους χωρίς να
διασφαλιστούν οι αντίστοιχοι πόροι.

Συγκεκριμένα, για όλο αυτό το διάστημα που η διοίκηση της
ΚΕΔΕ υπό την προεδρία του Λάζαρου Κυρίζογλου παρακο-

λουθεί χωρίς καμία αντίδραση, η Έκθεση καταγράφει 11 βασι-
κά πεδία, όπου οι δήμοι έχουν επιφορτιστεί με νέες αρμοδιό-
τητες και υποχρεώσεις χωρίς να έχουν προβλεφθεί οι ανάλο-
γες χρηματοδοτήσεις και χωρίς να υπάρχει κανένας σχεδια-
σμός τεχνικής υποστήριξης.

Αυτός είναι ο λόγος που αυξάνεται όλο και περισσότερο η
πίεση που ασκούν οι δήμαρχοι στη διοίκηση Κυρίζογλου να
σταματήσει να αποδέχεται όλες τις κυβερνητικές θέσεις χωρίς
να αντιδρά. Θεωρούν πως ενόψει της συζήτησης για τον νέο
Κώδικα θα πρέπει επιτέλους η ΚΕΔΕ να «ορθώσει ανάστημα»
και να διεκδικήσει την ισχυροποίηση των δήμων σε οικονομι-
κό, θεσμικό και λειτουργικό επίπεδο. 

Πήρε παράταση ο ποδηλατόδρομος



ΣΑΒΒΑΤΟ 5 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025

ΡOLITICAL 45

Ω
Τ
Α
Κ
Ο
Υ
Σ
Τ
Η
Σ

Στο πλευρό 
των εργαζομένων
ο Μαραγκάκης
Σειρά επιθέσεων και απαράδεκτων
συμπεριφορών, που σημειώθηκαν
σε βάρος εργαζομένων της υπηρε-
σίας καθαριότητας του Δήμου Νί-
καιας-Αγ. Ι. Ρέντη μέσα στην τελευ-
ταία εβδομάδα, κατήγγειλε ο δή-
μαρχος της πόλης Κωνσταντίνος
Μαραγκάκης. Συγκεκριμένα, κατα-
γράφηκαν τρία περιστατικά όπου
εργαζόμενοι δέχθηκαν επίθεση με
αυγά και υγρά κατά τη διάρκεια της
εργασίας τους σε διάφορα σημεία
της πόλης. Τα περιστατικά έχουν
καταγραφεί και από την Αστυνομία.
«Πρόκειται για ανεπίτρεπτες ενέρ-
γειες που προσβάλλουν την ανθρώ-
πινη αξιοπρέπεια και στρέφονται
κατά των συμπολιτών μας που ερ-
γάζονται σκληρά, συχνά υπό αντί-
ξοες συνθήκες, για την καθαριότη-
τα και τη δημόσια υγεία. Οι εργαζό-
μενοι στην καθαριότητα αξίζουν τον
σεβασμό και την ευγνωμοσύνη
όλων μας, όχι τη βία και τον εκφο-
βισμό. Δεν θα ανεχτούμε τέτοιες
συμπεριφορές. Ο δήμος θα προχω-
ρήσει σε όλες τις νόμιμες ενέργει-
ες για την προστασία των εργαζο-
μένων του», δήλωσε ο δήμαρχος.
Κάλεσε μάλιστα τους πολίτες σε
επαγρύπνηση και συνεργασία, κα-
θώς τέτοιες πράξεις δεν έχουν θέ-
ση σε μια κοινωνία πολιτισμού και
σεβασμού.

Τα άκουσε ο Μπακογιάννης
Σφοδρά πυρά κατά του πρώην δημάρχου Κώστα Μπακογιάν-

νη και της παράταξής του εξαπέλυσε από το βήμα του δημοτικού
συμβουλίου ο δήμαρχος Χάρης Δούκας, με αφορμή την πρό-
σφατη επίθεση σε υπάλληλο της Διεύθυνσης Καθαριότητας. «Η
πρόσφατη επίθεση με μαχαίρι εναντίον εργαζόμενων στη Διεύ-
θυνση Πρασίνου ήταν η σταγόνα που ξεχείλισε στο ποτήρι.
Όμως, να λέμε τα πράγματα καθαρά, ορισμένες παρατάξεις δεν
θέλουν να λυθεί το πρόβλημα. Το πρόβλημα που οι ίδιες δημιούργησαν και ανέχτηκαν για
χρόνια. Οι εικόνες ντροπής στην Ιεροθέου και στους γύρω δρόμους έχουν ονοματεπώνυμο.
Είναι δημιούργημα του κυρίου Μπακογιάννη και της παράταξής του», κατήγγειλε ο Χάρης
Δούκας. Ο ίδιος πρόσθεσε πως άμεσα θα σχεδιαστούν πρόσθετα μέτρα ασφαλείας για την
προστασία των δημοτικών υπαλλήλων. «Η ασφάλεια δεν είναι απλώς υποχρέωση. Είναι η
ελάχιστη αναγνώριση που οφείλουμε στους ανθρώπους που κρατούν την πόλη μας όρθια»,
ήταν τα λόγια του δημάρχου Αθηναίων.

Τ
ην υγειονομική «βόμβα»
που αδυνατεί να αντιμετω-
πίσει ο δήμαρχος Χαλαν-

δρίου Σίμος Ρούσσος στην πε-
ριοχή του Νομισματοκοπείου
κατήγγειλε η επικεφαλής της
μείζονος αντιπολίτευσης Κρίστη
Αγαπητού, συνοδεύοντας με φω-
τογραφικό υλικό που την αποδει-
κνύει. Όπως σημειώνει μάλιστα,
«οι εικόνες είναι ίδιες κάθε χρό-
νο: σκουπίδια σωριασμένα σε
όλη την περιοχή, αποτελώντας σοβαρό κίν-
δυνο για τη δημόσια υγεία, ιδιαίτερα κατά
την πιο επικίνδυνη περίοδο της αντιπυρικής
περιόδου. Η συσσώρευση απορριμμάτων
και η έλλειψη καθαριότητας έχουν δημι-
ουργήσει “ιδανικές συνθήκες” για την ανά-
πτυξη ποντικιών, με σοβαρές συνέπειες για
τη δημόσια υγεία και την ασφάλεια των πο-
λιτών».

Στη συγκεκριμένη καταγγελία υπερθε-
μάτισε και ο έτερος επικεφαλής παράταξης
της μειοψηφίας Χάρης Ρώμας, υποστηρί-
ζοντας ότι «είναι πάνω από έναν χρόνο που
κάνω αναρτήσεις αλλά και τοποθετήσεις
στο Δημοτικό Συμβούλιο, διαμαρτυρόμε-

νος για τους σωρούς σκουπιδιών που συσ-
σωρεύονται γύρω από τον καταυλισμό των
Ρομά, στην περιοχή απέναντι από το Νομι-
σματοκοπείο. Είναι αδιανόητο σε περιό-
δους καύσωνα να μη γίνεται συχνότερα
αποκομιδή σκουπιδιών σε αυτή την προ-
βληματική περιοχή, όταν είναι αποδεδειγ-
μένο ότι όλο αυτό το σκουπιδαριό γίνεται
πολύ εύκολα προσάναμμα».

Να σημειώσουμε ότι στις παραπάνω κα-
ταγγελίες ο κ. Ρούσσος απάντησε με ανα-
κοίνωσή του, στην οποία δεν αναφέρεται ότι
η επίμαχη περιοχή έχει καθαριστεί, αλλά
εγκαλεί τους δύο δημοτικούς συμβούλους
γιατί επισημαίνουν μια κατάσταση που εί-
ναι… γνωστή!

«Κλειστά λόγω βλάβης» 
στον Δήμο Ζωγράφου
Σφοδρές επιθέσεις δέχεται η δήμαρχος Ζωγράφου Τίνα Καφατσάκη με-
τά την ανακοίνωση πως το κολυμβητήριο της πόλης κλείνει λόγω βλάβης
για τρίτη συνεχόμενη φορά μέσα στον ενάμιση χρόνο της θητείας της.
Στην ανακοίνωση του δήμου αναφέρεται πως το κολυμβητήριο κλείνει
«λόγω νέας σοβαρής τεχνικής βλάβης στο μηχανοστάσιο» και από τα
συμφραζόμενα γίνεται αντιληπτό πως θα παραμείνει κλειστό για πολύ καιρό. Όπως ήταν αναμε-
νόμενο, τόσο η αντιπολίτευση όσο πολύ περισσότερο οι πολίτες που το χρησιμοποιούν εκφρά-
ζουν την αγανάκτησή τους γιατί εδώ και ενάμιση χρόνο δεν έχει γίνει τίποτα από τη δημοτική αρχή
ώστε να μη χρειαστεί να κλείνει κάθε τόσο το κολυμβητήριο. Μάλιστα, κάποιοι θυμήθηκαν και την
προηγούμενη θητεία της κ. Καφατσάκη στη διοίκηση του δήμου, όπου και τότε υπήρχε μεγάλη τα-
λαιπωρία για όσους χρησιμοποιούν το κολυμβητήριο από τις συνεχείς διακοπές λειτουργίας.

Αναβαθμίζεται ο φωτισμός της Ηλιούπολης
Στην τελική του ευθεία μπαίνει το σπουδαίο έργο αναβάθμισης

του οδοφωτισμού στην Ηλιούπολη, καθώς η δημοτική επιτροπή
ενέκρινε, μετά από εισήγηση του δημάρχου Στάθη Ψυρρόπουλου,
τη μελέτη τεχνικών προδιαγραφών του έργου και τους όρους του
διαγωνισμού. Πρόκειται για το πλέον εμβληματικό έργο των τελευ-
ταίων δεκαετιών στην Ηλιούπολη, με την αντικατάσταση όλων των
παλαιών φωτιστικών σε όλη την έκταση της πόλης με σύγχρονους
λαμπτήρες LED που θα αυξήσουν την ποιότητα του οδοφωτισμού
και θα εξοικονομήσουν χιλιάδες ευρώ από τα δημοτικά ταμεία. Το
έργο, το οποίο κοστολογείται περίπου στα 4,5 εκατ. ευρώ, θα χρη-
ματοδοτηθεί μέσω δανείου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δα-
νείων. Η διαδικασία του διαγωνισμού θα ξεκινήσει το αμέσως επό-

μενο διάστημα, καθώς ο δήμαρχος, μετά την έγκριση της επιτροπής, έβαλε τις πρώτες υπογρα-
φές στην απόφαση έγκρισης των τεχνικών προδιαγραφών, ένα βήμα που ήταν «νευραλγικής
σημασίας» για την έναρξη του έργου.

Αναζητείται φαρμακείο! 
Ένα τεράστιο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι

κάτοικοι της Κηφισιάς, όταν αρκετές νύχτες δεν μπο-
ρούν βρουν φαρμακείο, προσπαθεί να λύσει ο δή-
μαρχος της πόλης Βασίλης Ξυπολυτάς. Με ψήφισμα
που ενέκρινε το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από εισή-
γηση του δημάρχου, απευθύνει κάλεσμα προς τους
φαρμακοποιούς, την περιφέρεια και τον Φαρμακευ-
τικό Σύλλογο να δώσουν λύση στο φαινόμενο που
παρατηρείται, κάποιες νύχτες, να μη διανυκτερεύει
ούτε ένα φαρμακείο στην περιοχή. Όπως χαρακτηρι-
στικά τονίζεται στο ψήφισμα, «είναι αδιανόητο με τό-
σο μεγάλο αριθμό φαρμακείων, πάνω από 68, να
υπάρχουν μέρες κατά τις οποίες δεν διανυκτερεύει
ούτε ένα φαρμακείο στον δήμο μας». Υπενθυμίζεται
ότι για το ζήτημα αυτό ο δήμαρχος Κηφισιάς είχε συ-
νάντηση με τον πρόεδρο του Φαρμακευτικού Συλλό-
γου Αθηνών Κωνσταντίνο Λουράντο προκειμένου να
βρεθεί οριστική λύση στο σημαντικό πρόβλημα που
αντιμετωπίζουν οι δημότες.

Ποιος δήμαρχος της Αττι-
κής, από αυτούς που εκλέχ-
θηκαν πρώτη φορά, είναι

πολύ κοντά να σπάσει κάθε ρε-
κόρ στις «απώλειες» συνεργατών στον τομέα της
επικοινωνίας; Πριν συμπληρωθεί ενάμισης χρό-
νος θητείας, ήδη έχουν παραιτηθεί αρκετοί συ-
νεργάτες του, αλλά, σύμφωνα με έγκυρες πληρο-
φορίες, μάλλον σύντομα θα ψάχνει και καινούρ-
γιο… Το πρόβλημα φαίνεται πως δεν είναι τόσο ο
μεγάλος όγκος εργασίας που ζητάει, γεγονός που
είναι καταφανέστατο, όσο η «ιδιαίτερη άποψη»
που έχει περί ωραρίων και συνθηκών εργασίας.

Μοιράζει καλλιεργήσιμη γη
Σε μια πολύ ιδιαίτερη πρωτοβουλία προχωρά ο δή-

μαρχος Πετρούπολης Βαγγέλης Σίμος με στόχο να
βοηθήσει τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες της πόλης
του, καθώς τους καλεί να συμμετέχουν στον Δημοτικό
Βιολογικό Λαχανόκηπο που θα λειτουργεί εντός της
έκτασης του Άλσους. Η δημιουργία Δημοτικού Βιολο-
γικού Λαχανόκηπου είναι μια δράση που απευθύνεται
στην τοπική κοινωνία με καθαρά ψυχοκοινωνικά και
περιβαλλοντολογικά χαρακτηριστικά. Η δημοτική αρ-
χή ενημερώνει πως οι αιτήσεις έχουν ξεκινήσει και
πως κατά προτεραιότητα επιλέγονται δημότες της Πε-
τρούπολης που είναι άνεργοι, μόνοι γονείς, πολύτε-
κνοι και πολίτες με πολύ χαμηλά εισοδήματα. 

Μια... γνωστή υγειονομική «βόμβα»
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Σε 10 σχολεία στους νομούς Χανίων και Λασιθίου της Κρήτης
και με τη συμμετοχή 460 μαθητών και μαθητριών δευτεροβάθ-
μιας εκπαίδευσης, ολοκληρώθηκε πριν από μερικές ημέρες το
εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Green Stem - Δημι-
ουργώντας Βιώσιμα Οικοσυστήματα» από τη SciCo
σε συνεργασία με τη ΔΕΗ. Η συγκεκριμένη δράση
πραγματοποιήθηκε με στόχο την ευαισθητοποί-
ηση και ενεργοποίηση της μαθητικής κοινότητας
γύρω από θέματα περιβαλλοντικής βιωσιμότητας.
Κεντρικό στοιχείο του προγράμματος αποτελεί η
δημιουργία συστημάτων ενυδρειοπονίας, ενός
ολοκληρωμένου κλειστού οικοσυστήματος, όπου
τα ψάρια και τα φυτά συνυπάρχουν σε μια συμβιω-
τική σχέση: τα φυτά καθαρίζουν τα απόβλητα των ψαριών και,
παράλληλα, επωφελούνται από τα θρεπτικά τους συστατικά. Το

μοντέλο αυτό προσφέρει σημαντικά περιβαλλοντικά οφέλη,
καθώς εξοικονομεί έως και 90% νερό συγκριτικά με τις παρα-
δοσιακές μεθόδους καλλιέργειας. Μετά το τέλος της εκπαίδευ-

σης, τα συστήματα παραμένουν στα σχολεία ως
εκπαιδευτικό εργαλείο, με τη συντήρησή τους να
έχει ανατεθεί στις ίδιες τις σχολικές κοινότητες,
δημιουργώντας έναν διαρκή πυρήνα περιβαλ-
λοντικής ευαισθητοποίησης και εφαρμοσμένης
γνώσης. Η ΔΕΗ, προσηλωμένη στη στρατηγική
της για μια δίκαιη ενεργειακή μετάβαση, δίνει
προτεραιότητα σε δράσεις που ενισχύουν τη βιω-
σιμότητα, υποστηρίζουν τις τοπικές κοινωνίες και
συμβάλλουν στους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυ-

ξης (SDGs) του ΟΗΕ προωθώντας ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης
που συνδέει την ενέργεια με την κοινωνία και το περιβάλλον.

Με σταθερό προσανατολισμό στην
κοινωνική προσφορά και με αφορμή τα
50 χρόνια συνεχούς λειτουργίας του, το
νοσοκομείο «Υγεία» συνεχίζει δυναμικά
το κοινωνικό του έργο, προσφέροντας
δωρεάν ιατρικές και διαγνωστικές εξε-
τάσεις σε πολίτες σε κάθε σημείο της Ελ-
λάδας, όπου η πρόσβαση σε εξειδικευ-
μένη φροντίδα υγείας είναι συχνά περιο-
ρισμένη.

Στο πλαίσιο του προγράμματος Εταιρι-
κής Κοινωνικής Ευθύνης «Παντού» του
Ομίλου HHG, η αποστολή ταξίδεψε στη
Μήλο στις 21 και 22 Ιουνίου, προσφέρον-
τας δωρεάν ιατρικές υπηρεσίες στους
κατοίκους του νησιού. Η αποστολή
απαρτιζόταν από 26 ιατρούς 20 ειδικοτή-
των, καθώς και από 30 εθελοντές νοση-

λευτικού, τεχνικού και διοικητικού προ-
σωπικού.

Πραγματοποιήθηκαν πάνω από 3.000
ιατρικές και διαγνωστικές εξετάσεις, με-
ταξύ των οποίων δωρεάν αιματολογικές
και βιοχημικές εξετάσεις για ενήλικες
και παιδιά, γενικοί υπέρηχοι, ηλεκτρο-
καρδιογραφήματα, υπέρηχοι καρδιάς,
τεστ Παπανικολάου, γυναικολογικοί
υπέρηχοι και σπιρομετρήσεις, ενώ εξε-
τάστηκαν πάνω από 600 κάτοικοι.

Μάλιστα, εντοπίστηκαν περιστατικά
που απαιτούν περαιτέρω ιατρική διερεύ-
νηση και φροντίδα και το «Υγεία» θα ανα-
λάβει τη δωρεάν αντιμετώπισή τους, επι-
βεβαιώνοντας τον διαχρονικό του ρόλο
ως φορέας κοινωνικής ευθύνης και
προσφοράς.

Ο Ανδρέας Καρταπάνης (φωτό πάνω),
πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του
ΥΓΕΙΑ και διευθύνων σύμβουλος του
ΜΗΤΕΡΑ, δήλωσε μεταξύ άλλων: «Η επί-
σκεψή μας στη Μήλο σηματοδοτεί τη συ-
νέχιση της αποστολής μας, με στόχο την
πρόληψη και την ισότιμη πρόσβαση
όλων σε ιατρικές υπηρεσίες».

Το πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης «Παντού» του Ομίλου

HHG ταξίδεψε στη Μήλο

COSMOTE eValue: Κορυφαία εξυπηρέτηση πελατών με νέα πιστοποίηση ISO

Η
COSMOTE eValue, μέλος του
Ομίλου ΟΤΕ, είναι η πρώτη
εταιρεία στην Ελλάδα που λαμ-

βάνει την πιστοποίηση ISO 18295-
1:2017 για Customer Contact Centers,
από την TÜV NORD Ελλάδας. Οι αυστη-
ρές προδιαγραφές και οι υψηλές απαι-
τήσεις της πιστοποίησης ενισχύουν
την ηγετική θέση και την ανοδική πο-
ρεία της COSMOTE eValue, δίνοντάς
της ένα σημαντικό ανταγωνιστικό πλε-
ονέκτημα και ανοίγοντας παράλληλα
νέους ορίζοντες για συνεργασίες και
ανάπτυξη.

Για τη διαδικασία της πιστοποί-
ησης, η TÜV NORD Ελλάδας, ο αξιόπι-
στος και διεθνώς αναγνωρισμένος

φορέας επιθεώρησης και πιστοποί-
ησης, μελέτησε περιοχές όπως η με-
τάδοση πληροφοριών στους πελάτες,
η μέτρηση και παρακολούθηση της
εμπειρίας των πελατών, ο χειρισμός
παραπόνων, η προστασία πελατών, οι
ανθρώπινοι πόροι, οι διεργασίες λει-
τουργίας, οι υποδομές για την παροχή
υπηρεσιών, αλλά και η σχέση με τον
πελάτη. Η πιστοποίηση ISO 18295-
1:2017 αποτελεί επισφράγισμα της
συστηματικής δουλειάς και της αφο-
σίωσης της COSMOTE eValue στην
ικανοποίηση του πελάτη και επιβε-
βαιώνει τη δέσμευσή της για:

• Ακόμα υψηλότερη ποιότητα εξυ-
πηρέτησης: δέσμευση για συνεχή βελ-

τίωση και υπέρβαση των προσδοκιών.
• Αξιοπιστία και διαφάνεια: τήρη-

ση των αυστηρότερων διεθνών προ-
τύπων.

• Εξατομικευμένη προσέγγιση: κα-
τανόηση και κάλυψη των μοναδικών
αναγκών του πελάτη.

• Αποτελεσματική διαχείριση πα-
ραπόνων: άμεση ανταπόκριση και επί-
λυση προβλημάτων.

Αυτή είναι η 14η πιστοποίηση ISO
που λαμβάνει η COSMOTE eValue
(διαθέτει μεταξύ άλλων τα ISO 9001,
ISO 27701, ISO 27001, ISO 22301), επι-
βεβαιώνοντας τη δέσμευσή της στην
παροχή υπηρεσιών εξυπηρέτησης πε-
λατών υψηλών προδιαγραφών. 

H ΔΕΗ φέρνει 
τη βιωσιμότητα

στα σχολεία της Κρήτης 

� Η Vodafone συστήνει το πρόγραμμα Vodafone Flex για αγορά
προϊόντων τεχνολογίας με άτοκες δόσεις, με χρέωση απευ-

θείας στον λογαριασμό Vodafone του πελάτη, χωρίς πιστωτική
κάρτα ή τραπεζική προέγκριση, με έως 24 άτοκες δόσεις. Το
Vodafone Flex καλύπτει όλη την γκάμα προϊόντων που διατίθενται
στα φυσικά καταστήματα Vodafone και online. Επιπλέον, η εται-
ρεία προσφέρει ανανεωμένες προσφορές σε smartphones,
tablets, και wearables. Συγκεκριμένα, ξεκινώντας από τη σειρά i-
Phone 16, οι πελάτες έχουν άμεσο όφελος 60 ευρώ σε όλα τα μον-
τέλα -iPhone 16e, iPhone 16, iPhone 16 Plus, iPhone 16 Pro και i-
Phone 16 Pro Max. Παράλληλα, διατίθενται σε προνομιακές τιμές
επιλεγμένα smartphones και tablets, όπως τα Redmi Note 14S
και Samsung Galaxy A9 + WiFi 64GB, ενώ οι προσφορές σε wear-
ables και αξεσουάρ περιλαμβάνουν τα Apple AirPods 4, τα Sam-
sung Galaxy Buds3 κ.ά.

� Η Lidl Ελλάς παρουσίασε τη νέα της καλοκαιρινή καμπάνια
«Πραγματικά Φρέσκα στα Lidl», με προσέγγιση που συνδυάζει

κινηματογραφική αισθητική, αυθεν-
τικές εμπειρίες και ελληνικό φως,
προκειμένου να αναδείξει την ποι-
ότητα των τοπικών οπωρολαχανικών.
Το τηλεοπτικό σποτ χρησιμοποιεί
πλάνα που βάζουν τον θεατή στη θέ-
ση του πρωταγωνιστή, με ήχους και εικόνες που παραπέμπουν σε
καλοκαιρινές εμπειρίες και με food styling που αναδεικνύει την ποι-
ότητα των προϊόντων. Από κάθε 10 φρούτα που διατίθενται στα κατα-
στήματά της, τα 9 προέρχονται από Έλληνες προμηθευτές. Συνολικά
102 Έλληνες προμηθευτές «μπαίνουν» καθημερινά στο καλάθι του
καταναλωτή, με τους 78 εξ αυτών να εξάγουν τα προϊόντα τους σε 19
χώρες του εξωτερικού, επιφέροντας κύκλο εργασιών που ανέρχεται
στα 186 εκατ. ευρώ.

� Την Τετάρτη 25 Ιουνίου, η Nrg εγκαινίασε νέο κατάστημα στη
Λάρισα, στο πλαίσιο επέκτασης του φυσικού της δικτύου, το

οποίο πλέον αριθμεί 10 σημεία. Το νέο κατάστημα έρχεται να κα-
λύψει τις ανάγκες των κατοίκων της Λάρισας και των γύρω περιο-
χών, προσφέροντας λύσεις ενέργειας, τεχνολογίες έξυπνου σπι-
τιού, καθώς και εξατομικευμένη εξυπηρέτηση από την ομάδα
συμβούλων της εταιρείας. Η παρουσία της Nrg στη Λάρισα εντάσ-
σεται στο ευρύτερο πλάνο ανάπτυξης της εταιρείας για το 2025,
που περιλαμβάνει την ενίσχυση της φυσικής παρουσίας σε κομ-
βικές περιοχές της Ελλάδας. Η Κατερίνα Ανδρονικάκη, Head of
Marketing & Communications, δήλωσε μεταξύ άλλων: «Στόχος
μας είναι να είμαστε δίπλα στον πελάτη, όχι μόνο με ανταγωνιστι-
κά προϊόντα, αλλά και με ανθρώπινη, φιλική προσέγγιση».

Mικρά - μικρά
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ΜΙΚΡΑ... ΜΙΚΡΑ... 

� Το MEGA αποτέλεσε την πρώτη επιλογή
του τηλεοπτικού κοινού στο σύνολο της

σεζόν 2024-2025, στο α’ εξάμηνο του 2025,
αλλά και κατά τον τελευταίο μήνα της τηλεο-
πτικής χρονιάς. Ο σταθμός κατοχύρωσε την
πρωτιά για ολόκληρη τη διάρκεια της φετινής
τηλεοπτικής περιόδου (από 1 Σεπτεμβρίου
2024 μέχρι 30 Ιουνίου 2025), με μέσο μερίδιο
13,3% στο γενικό σύνολο και 12,1% στο δυναμι-
κό κοινό 18-54. Το MEGA κυριάρχησε και στη
ζώνη υψηλής τηλεθέασης, όπου κέρδισε την
πρωτιά με μέσο μερίδιο 14,8% στο σύνολο. Η
prime time του σταθμού ήταν η κορυφαία επι-
λογή των τηλεθεατών και στο δυναμικό κοινό
18-54 με μέσο όρο 12,6%.

� Αλλάζουν και πάλι τα πλάνα για το
μέλλον της εκπομπής «Μαμά-

δες» την επόμενη σεζόν. Το ενδεχόμενο
να είναι η Ντορέττα Παπαδημητρίου μό-
νιμη παρουσιάστρια της εκπομπής απο-
μακρύνεται. Παρά τις δυσκολίες που αν-
τιμετώπισε η παραγω-
γή στην εύρεση δια-
φορετικής μαμάς σε
κάθε επεισόδιο, στην
ΕΡΤ φαίνεται πως
αρέσει το συγκεκριμένο μοτίβο. Θεωρεί-
ται πως η εναλλαγή των προσώπων είναι
πιο ενδιαφέρουσα και οι συνεντεύξεις
αναπαράγονται στη συνέχεια από σάιτ και
εκπομπές. Το επόμενο διάστημα αναμέ-
νεται να μάθουμε και τα πρώτα ονόματα
που θα περάσουν από την εκπομπή.

� Η επιτυχημένη βρετανική σειρά παραγω-
γής BBC «Ghosts», που έχει γνωρίσει τε-

ράστια επιτυχία και έχει διασκευαστεί σε
πολλές χώρες, έρχεται και στην Ελλάδα με
πρωταγωνιστές τον χαρισματικό και πολυδιά-
στατο Ορφέα Αυγουστίδη και την ταλαντούχα
και εκφραστική Έλλη Τρίγγου, την οποία θα
απολαύσουμε για πρώτη φορά σε τηλεοπτική
κωμωδία. Σε κάθε τους βήμα θα τους ακο-
λουθούν εννέα ξεκαρδιστικά και ζαβολιάρικα
φαντάσματα, που υποδύονται οι ξεχωριστοί:
Ναταλία Τσαλίκη, Αγορίτσα Οικονόμου, Θο-
δωρής Σκυφτούλης, Άρης Τρουπάκης, Χάρης
Φλέουρας, Άλκης Μπακογιάννης, Ευαγγελία
Καρακατσάνη, Νίκος Γιαλελής και ο Στέλιος
Ιακωβίδης. Τη διασκευή του σεναρίου έχει
αναλάβει ο μετρ της τηλεοπτικής κωμωδίας, ο
εξαιρετικός Λευτέρης Παπαπέτρου («Εγκλή-
ματα», «Είσαι το ταίρι μου», «Κάτω Παρτάλι»),
αποδίδοντας μια φρέσκια χιουμοριστική
προσέγγιση. Τη σκηνοθεσία υπογράφει η έμ-
πειρη Αμαλία Γιαννίκου. Η σειρά θα αποτελεί-
ται από 10 επεισόδια και την παραγωγή έχει
αναλάβει η Tanweer Productions. 

Η
Σμαράγδα Καρύδη, η Ευγενία Σαμαρά
και εκτός απροόπτου η Μπέττυ Μαγγί-
ρα αναλαμβάνουν σημαντικό μέρος

της ψυχαγωγίας της ΕΡΤ την επόμενη σεζόν.
Το παιχνίδι του BBC «Pressure Pad», του

οποίου ο ελληνικός τίτλος θα είναι «Στην πίε-
ση», είναι το νέο πρότζεκτ που θα αναλάβει η
Ευγενία Σαμαρά. Το επόμενο διάστημα θα ξε-
κινήσουν τα γυρίσματα, ενώ το πρόγραμμα θα
ενταχθεί στη ζώνη του Σαββατοκύριακου.

Τα «Τετράγωνα των αστέρων» ολοκληρώ-
νονται, όχι όμως και η συνεργασία της Σμαρά-
γδας Καρύδη με την ΕΡΤ. Η ηθοποιός θα συνε-
χίσει με νέο πρότζεκτ την επόμενη σεζόν,
ωστόσο, καμία από τις δύο πλευρές δεν βιάζε-
ται. Προτεραιότητα, όπως μαθαίνουμε, έχει το

να βρεθεί το κόνσεπτ εκείνο που θα ταιριάζει
περισσότερο στην ίδια.

Σε τελική φάση συζητήσεων με την ΕΡΤ
βρίσκεται και η Μπέττυ Μαγγίρα, η οποία θα
αναλάβει την παρουσίαση ενός late night, το

οποίο θα προβάλλεται δύο φορές την εβδομά-
δα -ίσως απέναντι από τον Γρηγόρη Αρναού-
τογλου. Η εκπομπή θα είναι προσαρμοσμένη
στα μέτρα της Μπέττυς και θα έχει και καλε-
σμένους.

Στο παρά ένα, ο Πανόπουλος 
δεν θα κάνει το καλοκαίρι…
παρέα στην Καραβάτου

Σαν κεραυνός εν αιθρία έπεσε η είδηση πως ο Δημήτρης Πανόπουλος
δεν θα βρίσκεται στην καλοκαιρινή εκπομπή με την Κατερίνα Καραβάτου,
τέσσερις μέρες πριν την πρεμιέρα. Ο γνωστός δημοσιογράφος, ο οποίος
επρόκειτο να αναλάβει το ενημερωτικό κομμάτι της εκπομπής «Καλοκαίρι
Παρέα», αποχώρησε από το σχήμα το πρωί της Πέμπτης.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας, ο Δημήτρης Πανόπουλος θα ήταν ένα
από τα σταθερά μέλη της ομάδας, μαζί με την Αφροδίτη Γραμμέλη και την
Μαρία Αντωνά, θα παρέμενε δηλαδή στο πλατό σε όλη τη διάρκεια της εκ-
πομπής. Αυτό το δεδομένο φαίνεται, όμως, ότι άλλαξε, ενώ μαθαίνουμε ότι
υπήρξε διαφωνία και στο οικονομικό μέρος.

Αυτοί οι δύο λόγοι οδήγησαν σε μη συμφωνία μεταξύ των δύο πλευρών,
ενώ στη θέση του κατά πάσα πιθανότητα θα βρεθεί ο δημοσιογράφος Νίκος
Μισίρης. Να σημειώσουμε πως τα περισσότερα μέλη της ομάδας της εκ-
πομπής της Κατερίνας Καραβάτου, συμπεριλαμβανομένου και του Δημή-
τρη Πανόπουλου, δεν είχαν προχωρήσει σε υπογραφές με τον σταθμό.

Κωνσταντάρας και Μαλέσκου 
σε «Καλοκαιρινό Ραντεβού»

Ένα τέλειο «Καλοκαιρινό Ραντεβού» υπόσχονται ο
Λάμπρος Κωνσταντάρας και η Ιωάννα Μαλέσκου και θα
το περάσουν μαζί μας
από τη Δευτέρα 7 Ιου-
λίου στις 09.50 και κά-
θε μέρα την ίδια ώρα,
στο Open.

Ο Λάμπρος και η
Ιωάννα θα έχουν μαζί
τους αγαπημένους,
γνώριμους, αλλά και νέους συνεργάτες, σε έναν συν-
δυασμό που εγγυάται το πιο φρέσκο και το πιο πικάντικο
αποτέλεσμα. Η Άννα Ζηρδέλη, ο Γιώργος Σκρομπόλας, o
Κωνσταντίνος Αρτσίτας, η Βάσω Μητρομάρα και η Ευαγ-
γελίνα Βόσνου δίνουν καθημερινά το δικό τους «τηλεο-
πτικό στίγμα» και μας λένε τη δική τους καλημέρα με εν-
διαφέρουσες απόψεις και ξεχωριστές ειδήσεις.

Όλα όσα μας φτιάχνουν τη διάθεση και όλα όσα μας
απασχολούν είναι εδώ! Αποκλειστικά ρεπορτάζ, συ-
νεντεύξεις με αγαπημένα πρόσωπα, lifestyle news,
αλλά και η τρέχουσα επικαιρότητα έρχονται σε πρώτο
πλάνο στη νέα ψυχαγωγική εκπομπή του Open και δί-
νουν παλμό στην καθημερινότητά μας, όπου κι αν βρι-
σκόμαστε.

ΠΑΡ

Οι τρεις γυναίκες που κάνουν… παιχνίδι στην ψυχαγωγία της ΕΡΤ1

Μπορεί ο Κώστας Τσουρός να μην έχει ακόμα υπο-
γράψει με τον ΣΚΑΪ, όμως η προετοιμασία της νέας
του εκπομπής έχει ήδη ξεκινήσει. Η Ελεάννα Τρυφί-
δου μαζί με μια ομάδα πέντε ατόμων από το «Ακόμα
δεν είδες τίποτα» εργάζονται ήδη για το νέο πρότζεκτ.
Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας, ο Κώστας Τσου-
ρός θα είναι καθημερινά στον αέρα του ΣΚΑΪ από τις
15.00 έως τις 18.00. 

Το πρώτο μέρος της εκπομπής και μέχρι λίγο μετά
τις 16.00 θα είναι ενημερωτικό, ενώ από εκεί κι έπειτα
θα ξεκινά η ψυχαγωγία. Στο ψυχαγωγικό μέρος της
εκπομπής η προσέγγιση της θεματολογίας θα είναι
κοντά στη λογική του Στούντιο 4, ενώ δύο φορές την

εβδομάδα θα πραγματοποιούνται συνεντεύξεις με
καλεσμένο στο πλατό.

Δύο είναι πλέον τα σενάρια για την εκπομπή «Όπου
υπάρχει Ελλάδα» με την Ευλαμπία Ρέβη και τον
Γιώργο Κουρδή. Στο πρώτο σενάριο, η εκπομπή μετα-
κομίζει στη μεσημεριανή ζώνη του Σαββατοκύρια-
κου. Στο δεύτερο, παραμένει το μεσημεριανό δελτίο
ειδήσεων σταθερό στις 14.00 και το «Όπου υπάρχει
Ελλάδα» θα προβάλλεται ακριβώς πριν. Σε αυτή την
περίπτωση θα δούμε ένα ντόμινο αλλαγών στις εκ-
πομπές της πρωινής ζώνης, καθώς όλες θα τροπο-
ποιήσουν τη διάρκειά τους και τις ώρες μετάδοσης,
ώστε να… χωρέσουν όλοι.

Η νέα εκπομπή του Τσουρού και η μετακίνηση Ρέβη-Κουρδή
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Μια πρόταση-σοκ κατέθεσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προσπαθώντας να τονώσει
την ανταγωνιστικότητα των βιώσιμων μεταφορών καθώς πρότεινε να εξαιρεθούν
από την υποχρέωση καταβολής διοδίων και Τελών Κυκλοφορίας τα βαρέα επαγ-
γελματικά οχήματα μηδενικών εκπομπών!

Όπως είχε δεσμευτεί στο βιομηχανικό σχέδιο δράσης της για την ευρωπαϊκή αυ-
τοκινητοβιομηχανία, η Κομισιόν προτείνει να μετατεθεί η λήξη της τρέχουσας πε-
ριόδου απαλλαγής από τις 31 Δεκεμβρίου 2025 στις 30 Ιουνίου 2031, δίνοντας έτσι
σημαντικό κίνητρο στις επιχειρήσεις να επενδύσουν σε βαρέα επαγγελματικά οχή-

ματα μηδενικών εκπομπών. «Πρέπει να δημιουργήσουμε τις κατάλληλες συνθήκες
για τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις και να επιβραβεύσουμε όσους πρωτοπορούν στη
μετάβαση σε μια οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα», δήλωσε
ο Επίτροπος Βιώσιμων Μεταφορών και Τουρισμού Απόστολος Τζιτζικώστας. «Πα-
ρατείνοντας την περίοδο απαλλαγής, δίνουμε ένα ισχυρό επιχειρηματικό κίνητρο
στη βιομηχανία να επενδύσει σε οχήματα μηδενικών εκπομπών και να μειώσει τις
εκπομπές από τις οδικές μεταφορές. Είναι σημαντικό τόσο για τις επιχειρήσεις μας
όσο και για τους στόχους μας για το κλίμα».

Ποιοι δεν θα πληρώνουν διόδια και Τέλη Κυκλοφορίας έως το 2031;

Σ
ε μια εκδήλωση με πολλά χιλιόμετρα, η Ford
μάς έδωσε την ευκαιρία να οδηγήσουμε όλα τα
ηλεκτρικά της μοντέλα που διατίθενται στην ελ-

ληνική αγορά ενόψει και της επανεκκίνησης του προ-
γράμματος επιδότησης αγοράς ηλεκτρικών οχημάτων
«Κινούμαι Ηλεκτρικά 4».

Οι άνθρωποι του ειδικού Τύπου είχαν την ευκαιρία
να οδηγήσουν το νέο Ford Puma Gen-E, το Capri αλλά
και το Explorer, ενώ από την παρέα δεν έλειπε και η
Mustang Mach-E, όμως το Puma Gen-E ήταν ο μεγά-
λος πρωταγωνιστής.

Όπως μας εξήγησαν οι άνθρωποι της Ford, στις ανα-
λυτικές πωλήσεις ηλεκτρικών αυτοκινήτων φαίνεται
ξεκάθαρα ότι η κατηγορία B-SUV, όπου ανήκει και το
Ford Puma Gen-E, είναι εκείνη που έχει αναδειχτεί
πρωταθλήτρια καταλαμβάνοντας περίπου το 23% του
συνόλου της αγοράς.

Το Ford Puma Gen-E ωστόσο διατίθεται και σε
άκρως ανταγωνιστική τιμή τόσο για απόκτηση μέσω
leasing όσο και για αγορά, καθώς στην πρώτη περί-
πτωση μπορεί να αποκτηθεί με μηνιαίο μίσθωμα 250
ευρώ ενώ στη δεύτερη περίπτωση να εξαγοραστεί με
μόλις 25.406 ευρώ (συμπεριλαμβάνονται η κρατική
επιδότηση και το όφελος απόσυρσης).

Ξεχωριστή σχεδίαση
Η εξωτερική σχεδίαση του νέου Puma Gen-E απο-

τυπώνει το πνεύμα της τελευταίας γενιάς του μοντέ-
λου με πινελιές που το καθιστούν πιο ξεχωριστό και
αεροδυναμικό. Μια τολμηρή σχεδίαση τύπου «ασπί-
δας» αντικαθιστά τη συμβατική μάσκα στο εμπρός μέ-
ρος, διαμορφώνοντας έτσι ένα φρέσκο προσωπείο
που αντλεί έμπνευση από την ηλεκτρική Ford Mus-

tang Mach-E. Η σπορ πίσω αεροτομή και τα μοναδικά
σχέδια των ζαντών αλουμινίου ενισχύουν την ηλε-
κτρική αύρα και αίσθηση, εξασφαλίζοντας συγχρό-
νως στο ηλεκτρικό Puma καλύτερη αεροδυναμική
απόδοση και επιδόσεις.

Οι προαιρετικοί προβολείς Dynamic Matrix LED
χρησιμοποιούν το Predictive Dynamic Bending Light
για να ελέγχουν τον δρόμο μπροστά και να φωτίζουν
περισσότερο τα σημεία όπου είναι απαραίτητο. Η τε-
χνολογία αυτή ρυθμίζει επίσης το μοτίβο της δέσμης
φωτός, ώστε να παρέχεται καλύτερη θέαση σε αστι-
κές διαδρομές ή σκοτεινούς δρόμους ταχείας κυκλο-
φορίας.

Ψηφιακή εμπειρία
Στο εσωτερικό του αυτοκινήτου, η καθαρή και σύγ-

χρονη σχεδιαστική φιλοσοφία συνεχίζεται, με δύο
οθόνες υψηλής ευκρίνειας να βρίσκονται σε κοντινή
απόσταση από τον οδηγό, προκειμένου ο τελευταίος να
έχει πάντα τον έλεγχο.

Η νέα, υπερυψωμένη κεντρική κονσόλα παρέχει
έναν πρακτικό αποθηκευτικό χώρο, κατάλληλο για την
τοποθέτηση των προσωπικών αντικειμένων που δια-
φορετικά θα βρίσκονταν στις τσέπες των επιβατών. 

Ο ήδη καινοτόμος αποθηκευτικός χώρος MegaBox
στο πορτμπαγκάζ του Puma έχει μετατραπεί σε Giga-
Box, εξασφαλίζοντας συνολική χωρητικότητα για τη
μεταφορά αποσκευών έως και 574 λίτρα. Στο εμπρός
μέρος, ένα frunk, το οποίο έχει χωρητικότητα 43 λί-
τρων.

Δύναμη και μεγάλη αυτονομία
Το νέο Puma Gen-E μπορεί να διανύσει έως και 376

χλμ. με μια πλήρη φόρτιση της μπαταρίας του, έτσι

ώστε τα μακρινά ταξίδια να είναι εφικτά. Στην πόλη, η

αυτονομία φτάνει τα 523 χλμ.

Αθήνα, Αράχοβα και Γαλαξίδι
Το Ford Puma Gen-E είχαμε την ευκαιρία να το οδη-

γήσουμε στο εθνικό οδικό δίκτυο από Αθήνα προς

Αράχοβα και στη συνέχεια από την Αράχοβα προς το

Γαλαξίδι μέσω του επαρχιακού ορεινού δικτύου διαπι-

στώσαμε την υψηλή ποιότητα κατασκευής αλλά και τη

«ζωντάνια» που αποπνέει το αμιγώς ηλεκτρικό B SUV

μοντέλο της αμερικανικής αυτοκινητοβιομηχανίας.

Στο εθνικό οδικό δίκτυο, το Ford Puma Gen-E παρα-

μένει ευθύβολο και σταθερό ενώ εντυπωσιακή είναι

και η ησυχία που διατηρείται στην καμπίνα επιβατών

παρά το γεγονός ότι κινούμασταν με υψηλές ταχύτη-

τες, γεγονός που αποδεικνύει ότι έχει γίνει σημαντική

δουλειά στην αεροδυναμική του μοντέλου. Μέσα στην

πόλη, οι compact διαστάσεις βοηθούν στους ελιγμούς

ενώ η ανάρτηση σε συνδυασμό με τα ελαστικά υψηλού

προφίλ απορροφούν όλες τις κακοτεχνίες του οδο-

στρώματος, διατηρώντας την ησυχία στην καμπίνα επι-

βατών.

Στο επαρχιακό οδικό δίκτυο της Ελλάδας, το Ford

Puma Gen-E απέδειξε ότι κινείται σβέλτα και με από-

λυτη ασφάλεια, αλλά όταν ο οδηγός αποφασίσει να κι-

νηθεί πιο γρήγορα, υπάρχει σημαντικός αντίκτυπος

στην αυτονομία της μπαταρίας. Βέβαια δεν πρέπει να

ξεχνάμε ότι το αμιγώς ηλεκτρικό μοντέλο της Ford δεν

αποτελεί ένα αυτοκίνητο επιδόσεων αλλά ένα ευχάρι-

στο και ασφαλές B SUV.

Οδηγούμε στην Ελλάδα το νέο 
Ford Puma Gen-E με 168 ίππους

Γράφει 
ο  Γιώργος 
Κ. Ανδρής 
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Μ
ια κίνηση που θα ταράξει τα νερά όχι μόνο του
ευρωπαϊκού αλλά και του παγκόσμιου μπά-
σκετ φιλοδοξεί να ολοκληρώσει ο Παναθη-

ναϊκός. Ο Δημήτρης Γιαννακόπουλος... πάτησε το
κουμπί για το «μπαμ» και το «τριφύλλι» είναι πολύ

κοντά στο να κάνει δικό του τον Γιόνας
Βαλαντσιούνας. Ο Λιθουανός σούπερ
σταρ τα έχει βρει σε όλα με τους «πράσι-
νους», υπάρχουν πληροφορίες και για
προφορική συμφωνία στα 12 εκατ. ευρώ
για τρία χρόνια, και αυτό που απομένει
είναι να ξεκαθαρίσουν τα πράγματα με
τους Ντένβερ Νάγκετς, να μείνει ελεύ-
θερος και να προχωρήσει τις διαδικα-

σίες με τον Παναθηναϊκό.
Ο 33χρονος σέντερ έχει ζητήσει από τους Ντένβερ

Νάγκετς να τον αποδεσμεύσουν, αφήνοντας ένα συμ-
βόλαιο που θα του απέφερε 10,3 εκατ. δολάρια για την
επόμενη σεζόν. 

Αυτό που έχει προκαλέσει τρομερή εντύπωση είναι η
εκπεφρασμένη επιθυμία του Γιόνας Βαλαντσιούνας όχι

απλώς να επιστρέψει στην Ευρώπη -στην οποία επί της
ουσίας έχει παίξει μόνο με την εθνική  ομάδα της χώρας
του- αλλά να αγωνιστεί συγκεκριμένα στον Παναθηναϊ-
κό. Ο ίδιος έχει τονίσει αυτή του την πρόθεση, σύμφωνα
και με την εκπομπή «Magic Euroleague», στους αν-
θρώπους του «τριφυλλιού» και πλέον αναμένουμε τις
εξελίξεις από την άλλη πλευρά του Ατλαντικού.

Τι θα φέρει στο «τριφύλλι» η μεταγραφή
Σε περίπτωση που όλα κυλήσουν κατ’ ευχήν και ο Πα-

ναθηναϊκός κάνει δικό του τον Γιόνας Βαλαντσιούνας, θα
πρόκειται για μια «βόμβα» μεγατόνων σε όλα τα επίπεδα.

Ο Βαλαντσιούνας δεν είναι ένας απλός παίκτης. Είναι
ένας από τους κορυφαίους ψηλούς της Ευρώπης την τε-
λευταία δεκαετία, με ρίζες βαθιά στο ευρωπαϊκό μπά-
σκετ, αλλά και μια καριέρα στο NBA που περιλαμβάνει
πάνω από 800 αγώνες με σταθερά διψήφιους μέσους
όρους σε πόντους και ριμπάουντ. Πρόκειται για έναν παί-
κτη που συνδυάζει δύναμη, εμπειρία και υψηλό επίπεδο
αγωνιστικής νοημοσύνης.

Η παρουσία του στον Παναθηναϊκό θα προσφέρει επί-
σης μια διαφορετική διάσταση στον τρόπο παιχνιδιού της
ομάδας. Ο Λιθουανός σέντερ έχει την ικανότητα να πασά-
ρει από το low post, να ανοίγει το παιχνίδι με pick ‘n’ pop
αλλά και να τελειώνει τις φάσεις με συνέπεια. Ειδικά σε
αγώνες που οι άμυνες «κλείνουν», η εμπειρία και οι επι-
λογές του μπορούν να κάνουν τη διαφορά.

Δεν πρέπει να παραβλέψουμε και τη σημασία της με-
ταγραφής αυτής σε επικοινωνιακό επίπεδο. Η παρουσία
ενός τόσο αναγνωρίσιμου ονόματος δίνει επιπλέον αίγλη
στον Παναθηναϊκό και στέλνει μήνυμα προς όλους: ο Πα-
ναθηναϊκός δεν ήρθε απλώς για να μείνει στην κορυφή,
αλλά για να κυριαρχήσει.

Ο Παναθηναϊκός και ο Δημήτρης Γιαννακόπουλος
επιχειρούν να ολοκληρώσουν τη μεγαλύτερη

μεταγραφή των τελευταίων ετών στο ευρωπαϊκό
μπάσκετ - Στα 12 εκατ. ευρώ η προφορική

συμφωνία με τον Λιθουανό γίγαντα

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Πυροδοτήθηκε η... βόμβα Βαλαντσιούνας



Τ
η μέρα που όλος ο πλανήτης συγκλο-
νίστηκε στο άκουσμα της απώλειας
του Ντιόγο Ζότα της Λίβερπουλ και

του αδελφού του Αντρέ Σίλβα της Πενιαφιέλ
σε τροχαίο δυστύχημα στην Ισπανία, ήρθε
άλλη μια τραγική είδηση από τη Νιγηρία. Ο
«θρυλικός» γκολκίπερ της εθνικής ομάδας
της Νιγηρίας Πίτερ Ρουφάι έφυγε από τη
ζωή σε ηλικία 61 ετών, όπως γνωστοποίησε
η ομοσπονδία της αφρικανικής χώρας.Ο
Ρουφάι φόρεσε τη φανέλα της εθνικής Νι-
γηρίας 65 φορές. Συμμετείχε στο Παγκό-
σμιο Κύπελλο του 1994 και του 1998, κατα-
κτώντας μάλιστα το Κύπελλο Εθνών Αφρι-
κής το 1994, ενώ σε συλλογικό επίπεδο
αγωνίστηκε, μεταξύ άλλων, στην Ντεπορτί-
βο λα Κορούνια και τους Γκόου Αχέντ Ιγκλς.

Διπλή προσθήκη 
για Ρέιντζερς
Ενισχύεται η Ρέιντζερς ενόψει των
αναμετρήσεων με τον Παναθηναϊκό στον β’
προκριματικό γύρο του Champions League.
Η προσεχής αντίπαλος των «πρασίνων»
απέκτησε τον 30χρονο μέσο Τζο Ρόθγουελ
από την Μπόρνμουθ, ενώ αργά το βράδυ της
Τετάρτης έκανε δικό της και τον Εμάνουελ
Φερνάντες από την Πιτέρμπορο.

«Έδεσε» τον Νίκο
Γουίλιαμς
Κίνηση ματ έκανε η
Μπιλμπάο υπογρά-
φοντας νέο δεκαε-
τές -σπάνιο στις μέ-
ρες μας- συμβόλαιο
με τον Νίκο Γουί-
λιαμς. Τον διεθνή
εξτρέμ ήθελαν τόσο
η Μπαρτσελόνα όσο
και άλλα μεγάλα
κλαμπ του εξωτερι-
κού, ωστόσο οι Βάσκοι κινήθηκαν σύντομα
και τον κράτησαν στο δυναμικό τους. Το ση-
μαντικό στο νέο συμβόλαιο είναι η μεγάλη
αύξηση στη ρήτρα αποδέσμευσης. Συνεπώς,
όποιος τον θέλει θα πρέπει να τα... σκάσει! 

Έρχεται και υπογράφει 
ο Σιπιόνι
Ο Λορέντσο Σιπιόνι είναι έτοιμος να
ταξιδέψει σήμερα στην Ελλάδα για να
περάσει από ιατρικές εξετάσεις και να
υπογράψει στον Ολυμπιακό. Οι
διαπραγματεύσεις είχαν αίσιο τέλος με την
Τίγκρε και ο 20χρονος Αργεντινός μέσος
αποδέχτηκε την πρόταση των
«ερυθρολεύκων» για πενταετές (4+1)
συμβόλαιο συνεργασίας.

Ένοχος για βιασμό 
πρώην σταρ της ΑΕΚ
Ένοχος για βιασμό κρίθηκε από ενόρκους σε
δικαστήριο του Όρεγκον ο πρώην γκαρντ του
ΝΒΑ και της ΑΕΚ Μπεν ΜακΛέμορ για υπόθεση
σεξουαλικής επίθεσης που σημειώθηκε το
2021. Η απόφαση ελήφθη έπειτα από δίκη
έντεκα ημερών και περίπου δέκα ώρες
διαβουλεύσεων. Ο 32χρονος ΜακΛέμορ, ο
οποίος αγωνίστηκε τελευταία φορά στο ΝΒΑ το
2022 με τους Πόρτλαντ Τρέιλ Μπλέιζερς,
καταδικάστηκε για τρεις κατηγορίες.
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Ρίγη συγκίνησης...

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Η εθνική ομάδα Γυναικών της Πορτογαλίας αντιμετώπισε την Ισπανία 
για το Euro 2025 στην Ελβετία. Πριν από τον αγώνα τα κορίτσια 
δεν θα μπορούσαν να μην τιμήσουν τη μνήμη του Ντιόγκο Ζότα... 

Δάκρυα στο Άνφιλντ
Πλήθος φίλων της Λίβερπουλ συγκεντρώθηκε χθες

στο Άνφιλντ μετά την τραγική είδηση του θανάτου του

Ντιόγκο Ζότα. Με δάκρυα στα μάτια άφησαν λουλού-

δια έξω από το γήπεδο για τον αδικοχαμένο Πορτογά-

λο. Οι σοροί του 28χρονου άσου των «Reds» και του

26χρονου αδελφού του επέστρεψαν στη γενέτειρά

τους και σήμερα θα τελεστεί η κηδεία. 

«Έφυγε» ο Πίτερ Ρουφάι
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Εxclusive
showcase από

χρυσάφι

Β
ραδιά εγκαινίων με αέρα διακριτικής πολυτέ-
λειας στο i-D Fine Jewellery στο Κολωνάκι,
όπου η designer Ελίνα Αφεντάκη παρουσία-

σε τις κομψές και λαμπερές συλλογές κοσμημάτων
της, αποσπώντας τον θαυμασμό των εκλεκτών προ-
σκεκλημένων.

Ειρήνη Ντέρου, Ελίνα Αφεντάκη Σία Κολάκη

Γεύσεις και θάλασσα στο 4ο Chios Gastronomy Festival

Μ
ε φόντο τη «Μυρωδάτη Χίο» ολοκληρώθηκε με μεγάλη
επιτυχία το 4ο Φεστιβάλ Γαστρονομίας του όμορφου νησι-
ού, ένα ταξίδι γεύσεων, ιστοριών και πολιτισμού.

Γιώργος Χρηστάκης, Αναστασία Γαλάνη, Βαλάντω Καρυστιανού
Άννα Καρυστιανού, 

Γιώργος Πάσσας

Ευγενία 
Χαλκιά,
Σεραφείμ 
Κάπρος, 
Γιώργος 
Δανιήλ, 
Δήμητρα 
Ραφτέλη

Η πρόεδρος
και το ΔΣ

του συλλόγου
«Μυρωδάτη

Χίος»

Κατερίνα Μαντά, Ευφροσύνη Πολυζώη, Ειρήνη Ντέρου 
Ελίνα Αφεντάκη,

Φίλιππος Τσαγκρίδης Νίκη Λαλιώτη, Ελίνα Αφεντάκη
Γεράσιμος, Μιχάλης 
και Ελίνα Αφεντάκη



Άννα και Τέα ΠρέλεβιτςΕυτυχία Λαζάρου Ζωή Δρακούλη, Τίνα Μεσσαροπούλου Darya Osho

Λένα ΔροσάκηΝικόλ Βαρνεδάκη Μαριάννα Μαντέση Αναστασία Μενδρινού

Ιωάννα ΒλάχουMikayvou Στέλλα Τάκα, Νικόλ Ναθαναήλ Γιόλα Παπαδάκη Βικτόρια Αθανασίου
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Summer vibes 
στη Βουλιαγμένη
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Μ
ε φόντο την ειδυλλιακή πισίνα του ξε-

νοδοχείου «Somewhere» στη Βου-

λιαγμένη, η Banana Moon και ο Όμιλος

LH παρουσίασαν τη νέα καλοκαιρινή συλλογή του

brand, σε ένα σκηνικό γεμάτο χρώμα, ανεμελιά

και χαμόγελα.
Δώρα Κατσικογιάννη, Στέλλα Παπαϊωάννου Ρένα Γιώτη
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GEP: ΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙ ΜΕ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ

25 χρόνια ηγεσίας στην ασφάλεια και την υγεία
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ, ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS

Η GEP, πρωτοπόρος στον χώρο της Επαγγελματικής Υγείας και Ασφάλειας, γιόρτασε την πολύχρονη διαδρομή της με μια ξεχωριστή εκδήλωση, που ανέδειξε την 
αποστολή, τις αξίες και το όραμά της για το μέλλον. 
Με παρουσία πλήθους θεσμικών, κυβερνητικών και επιχειρηματικών εκπροσώπων, η εταιρεία παρουσίασε τη συμβολή της στη διαμόρφωση κουλτούρας πρό-

ληψης και φροντίδας για τον εργαζόμενο. Κεντρικό μήνυμα της βραδιάς ήταν η ανθρώπινη διάσταση της Υγείας και Ασφάλειας.
Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος Γιώργος Λαμπρινός τόνισε την ανάγκη σεβασμού και φροντίδας για κάθε εργαζόμενο, ενώ οι ιδρυτές, Μανώλης Βελονάκης 
και Δημήτρης Πάσχος, ανέδειξαν την κοινωνική αποστολή που ενέπνευσε την ίδρυσή της. Η εκδήλωση περιλάμβανε τοποθετήσεις υψηλόβαθμων στελεχών, απονομές 
τιμητικών διακρίσεων και την παρουσίαση ενός επετειακού βίντεο που αποτύπωσε τα σημαντικότερα ορόσημα.
Η εταιρεία συνεχίζει να ηγείται, συνδυάζοντας επιστημονική τεχνογνωσία, τεχνολογία και ανθρωποκεντρική προσέγγιση για ένα πιο ασφαλές και βιώσιμο εργασιακό μέλλον.

Γιώργος Λαμπρινός (Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος GEP), Δημήτρης Πάσχος (Ιδρυτής GEP), Μανώλης Βελονάκης (Ιδρυτής GEP)  
Αλέξανδρος Σοφιανόπουλος (COO GEP), Λευτέρης Μερκουρίου (CFO GEP)

Μανώλης Βελονάκης, Γιώργος Τζιλιβάκης Άδωνις Γεωργιάδης Κωνσταντίνος Αγραπιδάς
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WOMAN’S HEALTH

Συνέδριο αφιερωμένο 
στην πρόληψη,  

τη γονιμότητα και την 
ευεξία των γυναικών

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS  / ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

ΠΑΥΛΟΥ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το συνέδριο 
«Women’s Health», που συνδιοργανώθηκε από 
τη Boussias Events και το Ε.Κ.Α.Π.Τ.Υ.

Εστιάζοντας στα σύγχρονα ζητήματα της γυναικείας υγεί-
ας, κεντρικός του στόχος ήταν η ανάδειξη της σημασίας 
της πρόληψης, της γονιμότητας και της συνολικής ευεξίας, 
μέσα από μια ολιστική προσέγγιση.
Επιστήμονες, επαγγελματίες υγείας, εκπρόσωποι της πο-
λιτείας και της κοινωνίας των πολιτών συμμετείχαν ενερ-
γά, συζητώντας θέματα όπως η υπογονιμότητα, η ψυχική 
υγεία, η εμμηνόπαυση και η υγιεινή διαβίωση. Παράλλη-
λα, τονίστηκε η ανάγκη για καλύτερη πρόσβαση των γυ-
ναικών σε ποιοτική περίθαλψη, ενισχύοντας τον διάλογο 
και τις πολιτικές που στοχεύουν στην ισότητα. Παρουσιά-
στηκαν καινοτόμες προσεγγίσεις και πρακτικές, ενώ ιδι-
αίτερη έμφαση δόθηκε στην ενδυνάμωση των γυναικών 
μέσα από επιστημονική γνώση.
Με τη συμβολή διακεκριμένων ομιλητών από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό, το συνέδριο αποτέλεσε ένα ουσιαστικό 
βήμα για τη διαμόρφωση ενός πιο φιλικού συστήματος 
υγείας, προσαρμοσμένου στις ανάγκες των γυναικών 

Μαρία Γαζούλη

Ιωάννα Τσιαούση

Νατάσα Αποστολίδου

Παρασκευή Μιχαλοπούλου

Αντώνης Αυγερινός

Βάλια Κυρίτση  
Παρασκευή Μιχαλοπούλου  
Ελευθερία Μωραϊτάκη – Πικρού
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ΝΙΚΗ ΠΑΠΑΘΕΟΧΑΡΗ

Εγκαινιάστηκε το πολιτιστικό της κέντρο  
στη Γλυφάδα

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ, ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Το Πολιτιστικό Κέντρο Τέχνης και Λόγου «Νίκη Παπαθεοχάρη», στα Αστέρια της Γλυφά-
δας, άνοιξε τις πόρτες του και πλήθος κόσμου τίμησε με την παρουσία του την τελετή των 
εγκαινίων, υπογραμμίζοντας τη σημασία ενός τέτοιου εγχειρήματος για την τοπική κοινωνία. 

Ο χώρος φιλοξενεί έργα της γνωστής εικαστικού και επιθυμεί να αναδειχθεί σε έναν ζωντανό 
πυρήνα πολιτισμού.
Την εκδήλωση πλαισίωσαν με χαιρετισμούς η υπουργός Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη, ο 
δήμαρχος Γλυφάδας Γιώργος Παπανικολάου και ο διεθνούς φήμης γλύπτης Κώστας Βαρώτσος, 
οι οποίοι τόνισαν τη σημασία της πολιτιστικής δράσης για την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής 
και την προβολή της τέχνης.
Το νέο πολιτιστικό κέντρο φιλοδοξεί να αποτελέσει σημείο αναφοράς, προσφέροντας ένα 
ανοιχτό πεδίο δημιουργικής έκφρασης και διαλόγου, προσιτό σε όλους τους πολίτες. Μέσα από 
εκθέσεις, εκδηλώσεις και δράσεις, στοχεύει στην ενεργή συμμετοχή του κοινού, ενισχύοντας 
την πολιτιστική ζωή της περιοχής.

Νανά Κάραγιαν, Γιώργος Ντάβλας  
Μπέσσυ Αργυράκη

Ελένη Κυπραίου

Εύα Ντογιάκου Γιώργος Παπανικολάου
Λουκία Παπαθανάση, Βασίλης Σπανάκης, Νίκη Παπαθεοχάρη  

Πέγκυ Ζήνα, Νίκος Παπαθανάσης, Μαριάνθη Καφετζή

Ιωάννα Ευθυμίου, Ιωάννης Νίκολης  
Γιώργος Σμιλάκος

Χριστίνα Κεφαλογιάννη, Όλγα Κεφαλογιάννη  
Διογένης Παπαθεοχάρης
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ΕΦΗ ΣΤΡΟΥΖΑ

Ένα αρχείο που ανοίγει νέα ταξίδια  
στην ιστορία της τέχνης

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Το Ινστιτούτο Σύγχρονης Ελληνικής Τέχνης, σε συνεργασία με τον Σύλλογο Αποφοίτων του Τμήματος 
Θεωρίας και Ιστορίας της Τέχνης της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών, παρουσιάζει την έκθεση 
«Έφη Στρούζα: ένα νέο ταξίδι».

Βασισμένη στο αρχείο της σημαντικής ιστορικού και κριτικού τέχνης Έφης Στρούζα, η έκθεση αποκαλύ-
πτει για πρώτη φορά το θεωρητικό, τεχνοκριτικό και επιμελητικό της έργο.
Το πλούσιο αρχειακό υλικό, που περιλαμβάνει ηχητικά ντοκουμέντα, βίντεο, χειρόγραφα, σημειώσεις, 
αλληλογραφία και κριτικά κείμενα, προσφέρει στους επισκέπτες μια βαθύτερη κατανόηση των θέσεων 
και των προβληματισμών της.
Η ίδια διακρίθηκε για το όραμά της και τη δυναμική της παρουσία στη σύγχρονη ελληνική εικαστική 
σκηνή, με επίκεντρο τον γόνιμο διάλογο της ελληνικής τέχνης με το διεθνές πλαίσιο. Η μελέτη του αρ-
χείου της συμβάλλει σημαντικά στην ιστορία της τέχνης, καθώς το υλικό της αποτελεί ζωντανή μαρτυρία 
και φορέα σκέψης και πολιτιστικής δράσης. Το ταξίδι μέσα από το αρχείο της δεν είναι απλώς μια 
αναδρομή, αλλά μια πρόσκληση σε διάλογο με την ιστορία και τον σύγχρονο πολιτισμό.

Συραγώ ΤσιάραΝατάσα Τσαροπούλου, Δημήτρης Ράμμος, Σοφία Χρυσαφοπούλου, Νίκη Παπασπύρου

Χριστίνα Χαρισιάδη, Πίνδαρος Χαρισιάδης  
Αντζελένα Χαρισιάδη 

Βαρβάρα Λιακουνάκου Νίκη Παπασπύρου  
Φίλιππος Αλεξανδράκης

Μαρία Μαραγκού  
Μαρία Βασιλείου
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Τ
ο σύνδρομο καρπιαίου σωλήνα είναι μια

συχνή και επώδυνη νευρολογική πάθη-

ση που επηρεάζει την καθημερινότητα

χιλιάδων ανθρώπων. Οφείλεται στη συμπίεση

του μέσου νεύρου καθώς διέρχεται μέσα από

τον καρπιαίο σωλήνα, έναν στενό ανατομικό

χώρο στον καρπό. 

«Το πρόβλημα εμφανίζεται συχνότερα σε γυ-

ναίκες και μπορεί να προκληθεί από διάφορους

παράγοντες, όπως η επαναλαμβανόμενη χρήση

του χεριού, οι ορμονικές αλλαγές, οι φλεγμονές

και άλλες υποκείμενες παθήσεις. Η έγκαιρη

διάγνωση και θεραπεία είναι ζωτικής σημασίας

για την πρόληψη μόνιμων βλαβών», επισημαί-

νει ο κ. Ιωάννης Κορμπάκης, ορθοπαιδικός χει-

ρουργός, διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Αθηνών,

και συνεχίζει εξηγώντας τις αιτίες που προκα-

λούν το σύνδρομο, τα πιο συχνά συμπτώματά

του και την αντιμετώπισή του. 

Τα συμπτώματα του συνδρόμου είναι αρκετά

χαρακτηριστικά και εμφανίζονται σταδιακά,

επηρεάζοντας συνήθως το κυρίαρχο χέρι. Τα πιο

συχνά περιλαμβάνουν νυχτερινό μούδιασμα και

πόνο στα πρώτα τρία δάχτυλα (αντίχειρας, δεί-

κτης, μέσος) που μπορεί να ξυπνά τον ασθενή,

αίσθημα καύσου (κάψιμο) ή μυρμηγκιάσματος

στην παλάμη και στα δάχτυλα, αδυναμία σύλλη-

ψης αντικειμένων και απώλεια δύναμης στο χέ-

ρι, ακούσια πτώση αντικειμένων από το χέρι λό-

γω μειωμένης αίσθησης και ελέγχου, περιορι-

σμένη κινητικότητα και ακαμψία, ιδιαίτερα το

πρωί ή μετά από έντονη δραστηριότητα. Τα συμ-

πτώματα φαίνεται να επιδεινώνονται με καθη-

μερινές δραστηριότητες όπως η χρήση κινητού

τηλεφώνου, η πληκτρολόγηση, το κράτημα ενός

βιβλίου ή ακόμα και η οδήγηση. Υπάρχουν διά-

φοροι παράγοντες που συμβάλλουν στην εμφά-

νιση του συνδρόμου καρπιαίου σωλήνα. Οι πιο

συχνοί είναι επαναλαμβανόμενες κινήσεις του

χεριού και του καρπού (πχ, πληκτρολόγηση,

χρήση εργαλείων, ράψιμο). Ορμονικές αλλαγές,

όπως αυτές που συμβαίνουν κατά την εγκυμο-

σύνη, την εμμηνόπαυση ή λόγω θυρεοειδικών

διαταραχών. Φλεγμονώδεις παθήσεις, όπως η

ρευματοειδής αρθρίτιδα, που μπορούν να προ-

καλέσουν διόγκωση και πίεση στο νεύρο. Σακ-

χαρώδης διαβήτης, που αυξάνει τον κίνδυνο

νευροπάθειας. Παχυσαρκία, καθώς ο αυξημέ-

νος όγκος ιστού στον καρπό μπορεί να πιέσει το

μέσο νεύρο. Τραυματισμοί στον καρπό, όπως

κατάγματα ή εξαρθρώσεις. Γενετική προδιάθε-

ση, καθώς η ανατομία του καρπιαίου σωλήνα

μπορεί να είναι κληρονομική.
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Τα πιο συχνά συμπτώματα 
περιλαμβάνουν νυχτερινό 
μούδιασμα και πόνο στα πρώτα
τρία δάχτυλα, αίσθημα καύσου ή
μυρμηγκιάσματος στην παλάμη
και στα δάχτυλα, αδυναμία 
σύλληψης αντικειμένων 
και απώλεια δύναμης στο χέρι

Πώς γίνεται η διάγνωση;
Η έγκαιρη διάγνωση είναι ζωτικής σημασίας για την επι-

τυχή αντιμετώπιση του συνδρόμου καρπιαίου σωλήνα.

Βασίζεται σε τρία βασικά στοιχεία: το ιατρικό ιστορικό,

την κλινική εξέταση και, όπου χρειάζεται, τις ηλεκτρο-

διαγνωστικές εξετάσεις. 

Κλινική εξέταση: Ο εξειδικευμένος γιατρός αξιολογεί τα

συμπτώματα του ασθενούς και εφαρμόζει συγκεκριμένα

διαγνωστικά τεστ. 

Ηλεκτροδιαγνωστικές εξετάσεις: Όταν η διάγνωση δεν

είναι σαφής ή απαιτείται επιβεβαίωση, χρησιμοποιούν-

ται ειδικές εξετάσεις, όπως ηλεκτρομυογράφημα (EMG)

και νευροφυσιολογικές δοκιμές.

Με τη σωστή διάγνωση, ο ασθενής μπορεί να λάβει την

κατάλληλη θεραπεία εγκαίρως, αποφεύγοντας την επι-

δείνωση των συμπτωμάτων.

Η αντιμετώπιση εξαρτάται από τη σοβαρότητα των συμ-

πτωμάτων. Στα αρχικά στάδια, δηλαδή όταν τα συμπτώμα-

τα έχουν εμφανιστεί για κάποιες μόνο εβδομάδες, μπο-

ρεί να εφαρμοστεί και να αποδώσει αποτελεσματικά συν-

τηρητική θεραπεία, η οποία περιλαμβάνει νυχτερινή

χρήση νάρθηκα, που διατηρεί τον καρπό σε ουδέτερη θέ-

ση, μειώνοντας την πίεση στο νεύρο, αντιφλεγμονώδη

φάρμακα (ΜΣΑΦ) για τη μείωση του πόνου και της φλεγ-

μονής, φυσικοθεραπεία και ασκήσεις διάτασης για την

αποφυγή επιδείνωσης των συμπτωμάτων, ενώ σε πιο σο-

βαρές περιπτώσεις, όπου τα συμπτώματα υφίστανται για

μήνες ή ακόμα και χρόνια, αντιμετωπίζεται χειρουργικά.

Ιωάννης Κορμπάκης,
ορθοπαιδικός χειρουργός,

διδάκτωρ Ιατρικής 
Σχολής Αθηνών

ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΚΑΡΠΙΑΙΟΥ ΣΩΛΗΝΑ 

Συμπτώματα, 
διάγνωση και 

οριστική αντιμετώπιση
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Κριός
(21/3-20/4)
Αυτό το διήμερο η Αφροδίτη περνά στο
ζώδιο των Διδύμων και σας γεμίζει με
αισιοδοξία και τάση για κοινωνική
ζωή. Αν είστε πολύ πιεσμένοι με την
εργασία σας, έως το τέλος του μήνα θα
νιώσετε ότι άνετα μπορείτε να συνδυά-
σετε την καθημερινότητά σας με τη
διασκέδαση.   

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς η Αφροδίτη εγκαταλείπει το
δικό σας ζώδιο και περνά στους Διδύ-
μους. Αυτή η περίοδος θα σας δώσει
μια καλή οικονομική διαχείριση, αλλά
και πολλές μετακινήσεις που θα σας
ανεβάσουν την ψυχολογία.  

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η Αφροδίτη περνά στο δικό σας ζώδιο,
όπου νιώθετε μεγαλύτερη αυτοπεποί-
θηση και έλξη από άτομα που σας εν-
διαφέρουν. Πολύ πιθανό να ασχοληθεί-
τε με την εξωτερική σας ομορφιά αλλά
και με τη γενικότερη ανανέωσή σας.   

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Αυτό το διήμερο θα νιώσετε έντονα
συναισθήματα, ενώ η μετακίνηση της
Αφροδίτης στον 12ο τομέα, με διάρ-
κεια περίπου ενός μήνα, θα σας δημι-
ουργήσει κάποιες κρυφές σκέψεις
για την προσωπική σας ζωή.  

Λέων
(23/7-22/8)
Η Αφροδίτη περνά στους Διδύμους και
τα νέα είναι υπέροχα για την κοινωνική
σας ζωή. Συνεργασίες και πρόσωπα
που βρίσκονται στο φιλικό σας κύκλο
θα σας στηρίξουν και θα έχετε αρμονία
μαζί τους.  

Παρθένος
(23/8-22/9)
Για εσάς αυτό το καλοκαίρι θα έχει
πολλές υποχρεώσεις και πολλή εργα-
σία. Τώρα, με την Αφροδίτη να περνά
στο πιο ψηλό σημείο του ωροσκοπίου
σας, θα αποκτήσετε αναγνώριση και -
γιατί όχι;- προσωπική επιτυχία.  

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για εσάς τους Ζυγούς το πέρασμα της

Αφροδίτης στο ζώδιο που σας ταιριά-

ζει είναι ένδειξη μιας περιόδου με

πολλές ευκαιρίες, ταξίδια, πνευματι-

κές αναζητήσεις και καλύτερες σχέ-

σεις με το περιβάλλον σας.   

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Αυτό το διήμερο θα ανανεωθείτε, θα

νιώσετε καλύτερα σε προσωπικό επί-

πεδο αλλά και σε σχέση με το καθημε-

ρινό σας πρόγραμμα. Η Αφροδίτη στη

νέα της θέση έχει να σας δώσει λύσεις

πάνω σε οικονομικά θέματα.  

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είστε σε μια πολύ θετική περίοδο που

αφορά την προσωπική σας ζωή. Από

αυτό το διήμερο έως το τέλος του μήνα

θα υπάρξουν πολύ θετικές προοπτικές

στη συναισθηματική σας ζωή.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η Αφροδίτη από το ζώδιο των Διδύμων

θα διορθώσει πολλές από τις καθημε-

ρινές σας αδυναμίες, ενώ δεν αποκλεί-

εται να έχετε καλύτερη υγεία και καλύ-

τερες συνθήκες στην εργασία σας.

Υδροχόος
(20/1-18/2)

Είστε σε μια πολύ ανανεωτική περίοδο,

ενώ η μετακίνηση της Αφροδίτης στο

συμβατό με το δικό σας ζώδιο των Δι-

δύμων θα σας δώσει μια πολύ θετική

προώθηση σε προσωπικές διεκδική-

σεις.  

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι ένα πολύ θετικό διήμερο για

εσάς, ενώ η μετακίνηση της Αφροδίτης

στο ζώδιο των Διδύμων ενδυναμώνει

με τον καλύτερο τρόπο τις οικογενει-

ακές σας σχέσεις. 
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Αυτό το διήμερο η Αφροδίτη περνά στο ζώδιο
των Διδύμων, μια θέση που δεν έχει
σταθερότητα, αλλά ταιριάζει απόλυτα με το

καλοκαιρινό κλίμα, που επιθυμούμε ταξιδάκια,
ανεμελιά, φλερτ και πολλές αλλαγές.


